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1. 6— (-2 +3.2)igleminin sonucu kaghir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

2. (120:6-2%) .3 ~4: (-1) ifadesinin sonucu kaghr?
A) 44 B) 46 C) 48 D) 50 E) 52

3. (2.6-49-[5-11):(2)-(2°]
igleminin sonucu kagtir?

A) -5 B)-6 C) -7 D) -8 E) -9
4. 1~ 2+3-4 ... + 65 — 66 + 67 ifadesinin sonucu

kagtir?

A) 32 B) 33 C)34 D) 35 E) 36

5. (-3)8 + (-3)° + (--3)% = (~1)" . 3" olduguna gbre, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?
A)ngiftvem=5
C)ntekvem=5
E)ntekvem=7

B)nciftvem=6
D)ntekvem=6

ae Zve a+ 2 tek sayi olmak {zere, aga@idakilerden han-

gisi ¢ift sayidir?

A)3a+2 B) (2a)? Cla+4
D)a+3 E) a? + 4a

a,b,c pozitif tek tam saytlar olduduna gbre, agadidakiler-
den hangisi her zaman tek sayidir?

a+b+c

A)ab+c B) %+c ) 22

D)ab+c E) (a.b)

a,b,c birer tamsay! ve a.b = 3¢ + 13 olduguna gore,
asafidakilerden hangisi her zaman dogrudur?

A) c tek ise a gift

B) c tek ise b gift

C) ccift ise a ¢ift

D) c ¢ift ise b ¢ift

E) c ¢ift ise a + b ¢ift

3 .
a, b, ¢ e Z olmak (zere, iib«i'l =10 olduguna gore,

asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A) atek ise c ¢ift sayidir.

B) 2a+b tek sayidir.

C) ac+ b®tek sayidir.

D) 3a + 5c cift sayidir.

E) atek ise b ve ¢ tek sayidir.

MATEMATIK ¢BZUMLY HITARCIK




10. Asa@idakilerden hangisi cift sayidir?
A) 11 B) (0! + 2004)2004
D) 149.135 E)2.143 + 146

C) (2166)0

11. 1 den 29 a kadar olan tamsayilar soldan sada dogru yan
yana yazilarak

Xx=1234.... 91011 ... 2829
geklinde 49 basamakli bir say olusturuluyor.
Buna gére, x in soldan 23. rakam kagtir?

A)5 B) & C)7 D)8 E)9

12. Bir kitabin sayfalanmi numaralandirmak icin kullarmlan
rakam sayis1 264 olduguna gbre bu kitap kag sayfadir?

A) 123 B)124  C)125  D)126  E) 127

13. 182 sayfalik bir kitabi numaralandirmak igin kag rakam kul-
laniir?

A) 286 B) 287 C) 288 D) 289 E) 290

14. -23 ile 160 arasinda olan ve birler basamagi 5 olan kag
tamsay1 vardir? :

A) 18 B) 19 C) 20 D) 25 E) 35

IR I pm

15. -x,y, z ardisik (g ¢ift sayi olmak tizere, x < y < z dir.

(x-yP+(y-2)®

3 ifadesinin esiti kagtir?
x—2)+(y-x)

A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2

16. Iki basamakl a, b, ¢ sayma sayilar 3 ile tam béliinen
ardigik sayilar ve a < b < ¢' dir.

Buna gére, (@a+b~2c¢). (b-c). (c- a) ifadesinin sonucu
kagctir?

A) 81 B) 124 C) 162 D)180  E)243

17. a<b<c<dolmakiizere; a, b, ¢, d ardigtk tam sayilardir.
1-1 .(1—1). 1-1 .(1— l) =11
(-2 (=) (-3 (- ) -1

olduguna gére, ¢ kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

18. (n+6)ile (2n - 5) ardigik iki tam sayi olduguna gére, n nin
alabilecedi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20 E) 22

19.  (3n + 4) ile (n + 6) sayilan ardigik ¢ift sayilar olmak (izere,
n nin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8

20. a, b, ¢ ardisik tek sayma sayilaridir.
a.c = 45 olduguna gbre, (b + ¢) toplami kactir?
A) 12 B) 16 C)20 D) 24 E) 30

TEST "IN cOzUMLERI u

6—-(2+3.2)=7

islem onceligine gbre ¢6zmek gerekir.
=6— (-2 +6)

=6 — (4) = 2 bulunur.

(120:6-2%) . 3~4:(~1)="?
=(120: 6 4).3~{(4)

= (20— 4) .3~ (-4)
=163+4

=48 + 4 = 52 bulunur.

2@-4)-[(6-11): (-2) - (-2
=-2(-1) - [(-6) : (-2) - (-8)]
=2—-[3+8]

=2~ 11 =~9 bulunur.

1-2+3-4 ..ol + 65 — 66 + 67

[ E—

-1 -1 -1

33 tane (—1)

= 33. (~1) + 67
=-33 + 67 = 34 bulunur.

(=3)5 + (=8)5 + (~B)° = (=1)". 3™
=3, (-85 =(-1)". 3"

= 3.85, (-1)5 = (~1)n. 3"

= (~1)5. 3 = (~1)n. @™

O halde, n tek ve m = 6 olur.

Yanit B

Yanit E

Yanit E

Yanit C

Yanit D

6. a+ 2tek sayi = a tek sayidir.

Islemimizin daha kolay olmasi igin, a tek sayisini — 3 ola-
rak alalim.

A) 3a+2=3.(-3)+2 =~7 - tek sayidir.
B) (2a)%=[2. (-3)]® +2= (-6)2 = _2%6 — netek, ne ift
C) a+4=-3+4=1— tek sayidir.

D) a+3=-3+3=0- ¢ift sayidir.
E) a%+4a=(-3)%+ 4. (-3) = 9 ~12 = -3 - tek sayidir.

Yanit D

7. a,b, cteksayiar

A) a.b+c=tek+tek=gift
TT T

a tek :
—+C= ——-+1ek=ne tek, necift
B) 5 +C ok ¢

a+b+c_ tek+iek+tek
2 2

D) a®+ c=tek +tek=cift
7T

C)

ne tek,necift

E)(a.b)°=tek'™ =tek
TT
Yanit E

8. ab=3c+13
A) c¢=1alirsak a.b = 16 olur. Buradan a tek, b ¢ift de ola-
bilir.
B) ¢ =1 alirsak a.b = 16 olur. Buradan a ¢ift, b tek de ola-
bilir.
C) ¢ =2 alirsak a.b = 19 olur. Buradan a ¢ift olamaz.
D) c =2 alirsak a.b = 19 olur. Buradan b ¢ift olamaz.

E) ¢ = 2 alirsak a.b = 19 olur. Buradan a ve b tekir.
Dolayisiyla a + b cift olur.

Yanit E




9. a2.¢2+7=10.b
22,68+ 7 =cift
Yoy
T + T =cift
(a®. c3) tek ise a ve ¢ tek olmalidir.

O halde, D segeneginde verilen

+9C = cift ifadesi da-
ima dogrudur.

3a
T T

Yanit D

10. A) 11=1= tek sayidir.

B) (0! + 2004) 2004 = (14 2004) 2004 = (2005) 2004 — 1k
sayidir.

C) (2166)° = 1 = tek sayidir.

D) 14°% 135=1, 135 = tek sayidir.

E) 2. 143 + 146 = 286 + 146 = 432 = cift sayidir.
T e
Gift Gift

Yanit E

11, 1234...... 91011
) makli sayida,

.................... 2828 geklindeki 49 basa-

9 rakam [(x—10) + 1]. 2 = 14 rakam
=HX-9=7

= X =16 dir.

O halde, 23. rakam 6 bulunur.

Yanit B

12. 90 tane {x—99) tane
iki basamaihi sayr vardyr,  U¢ basamakl: say: vardir.
//\
1,2, ... . 9,10, 11, ., . 99, 100, 101, ....... X
Nt

e P — R
90.2 =180 tane (x—99). 3 tane

9 +180 + 3. (x — 99) = 264
3.(x~99) =75
X—99 =25
X =124 t{r.
Bu kitap 124 sayfadir.
Yanit B

SAYIHLAR

13. 90 tane 132~-100+ 1 = 33 tane

iki basamakli say: vardir. U¢ basamakit sayi vardir.

/\ /’—\
1,2, , 9,10, 11, ... . 98, 100, 101, ....... ,132
9 tane 90 .2 =180 tane 33.3 =99 tane

9 + 180 + 99 = 288 tane rakam kullanilir.

Yanit C

14. -23 jle 160 arasinda olan ve birler basamag 5 olan

sayilar,
=15, -5, 5, oo , 185 dir.
. Sonterim -lik terim
Terim sayisi= - +
Artis miktar
- 155—(—15)+1
10
170

=——+1=18 bulunur.
10

Yanit A

18, Ardigik ¢ift sayilar arasindaki fark 2 dir.
X<Yy< Z=X=ny=n+2vez=n+4olarak alalim
{

AN
n n+2 n+4

x=y)+ (y-2)° (n=n-2+(n+2-n-4)
(2) + (y=x°  (n-n—)+(n+2-n)°

2 3
(2+(2) 48 4
4)+(2)°

-4+8 4

Yanit B

16. 3 ile bélinebilen iki basamakh ardisik
a, b, ¢ sayilarni a < b < ¢ oldugu icin,a=12,b=15,
¢ = 18 geklinde secelim.
(@+b~2c).(b~c).(c—a)
=(12+15-36). (15~ 18) . (18 — 12)
= (-9) . (-3). (6)
=162 bulunur.

Yanit C

17.

18.

a < b < ¢ < d oldugundan,
a=nb=n+1,c=n+2ved=n+ 3 olarak secelim.

(DD D55

a-1 b-1 c-1 d-1 _11
a ’ b ’ C ’ d 15
n-1 (D)1 (-1 (+3-1 11
n  (n+l)  (n+2)  (n+3) 15
n-1 . n n+l ps2 _ 11
n n+1 n+2 n+3 15
n-1_11
n+3 15
15.n-15=11.n +33
4.n=48
n=12dir.

Ohalde;c=n+2=12 + 2 = 14 tir.

Yanit C

Ardisik iki tam say! arasindaki fark 1 oldugundan;
(n+6)-@n-5)=1veya@2n—-5~(n+6)=1

n+6-2n+5=1 2n-5-n-6=1
—n+11 =1 n-11=1
-n=-10 n=12

n=10

n nin alabilecegi degerler; 10 ve 12 dir.
Toplamlari ise 10 + 12 = 22 dir.
Yanit E

19. Ardisik cift sayilar arasindaki fark 2 oldugundan;
Bn+4)—(n+6)=2veya(n+6)~Bn+4)=2
n+4-n-6=2 n+6-3n-4=2
2n=4 —2n=0
n=2 n=0
n nin alabilecedi degerler; 0 ve 2 dir.

Toplamlar ise 0 + 2 = 2 dir.

Yanit B

20. a, b, c ardisik tek sayilar olduguna gbre, a=n, b = n+2,

¢ =n + 4 olarak alalim.
a.c=45=n.(n+4)=45

5.9
O halde, n = 5 bulunur.
Buradanb +c=2n+6 = 16 olur.

Yanit B




1.

2.

3.

4.

Ardistk 6 dogal sa
yinin toplami 75 g &
sayilarin en bilyigi kactir? P clduguna gore, bu

A) 10 B) 13 C) 14

D) 15 E) 16

Ardisik 5 tek dog
gal sayinin toplami 6 g 5
sayilanin en kilgtigii kagtir? i ® olduguna gore, bu

A)9 B) 11 C) 13

Dy1s E)17

Ardisik n tane ¢
Qlft sayinin en biyiga o e
fazladir. Buna gére, n kagtir? VA en Kigtginden 14

A5 B)6 )7 D)8 B o

Ardi ¥
O]du?:j’) g Saym? sayisinin karelerinin toplami 50
Huna gore, bu ¢ sayinin carpimi kagtir?

A6
) B) 24 C) 60 D)120  E)210

Ardti (i

tanfgﬁ“ga;': tek sayma sayisi ile birbirinden farkli ig
g sayisinin toplarmi 63'diir. Bu ci

en biiyigii en fazla kag olur? _ cift sayllarin

A) 24 B) 20 C) 18

D) 16 E) 12

6. A=12+17+22+ .ccoceuvnnn + 67 olduguna gore, A kaghir?
A) 452 B) 474 C) 480 D) 510 E) 632

7. 26 ile 134 sayilar arasinda 5 ile tam bélinebilen dogal
sayilarin toplami kagtir?

A) 1620

B) 1640 C) 1660
D) 1680 E) 1700
8. 7+9+M+..... +x = 112 olduguna gore, x kagtir?
A) 21 B) 23 C) 25 D) 27 E) 29

9. (186)+ (-12) + (-8} + ... + 28 toplaminin sonucu kagtir?
A) 112 B) 96 C)72 D) 54 E) 48

10.  n bir tek sayidir. (3n — 4) den sonra gelen ardigik iki ¢ift sa-
yinin toplami 86 olduguna gére, n kagtir?

A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

SAYILAR

11, =21 =17 =13 errrrrereeenen 1 +83+ 7411 + veerearnet 31

ifadesinin sonucu kagtir?

A) 60 B) 65 C) 70 D) 75

12, acift sayidir. (5a +4) ten sonra gelen ardisik iki tek sayinin
toplami 132 olduguna gdre, a kagtir?
A) 10 B)12 C) 14

D) 16 E) 18

13. Ardisik n tane gift sayimin en biyGgd, en kiictgunden 18
fazladir. Bu sayilann en kilgiigii 4 olduguna gore, bu

sayilarin toplami kaghir?
A) 130 B) 132 C) 134

D)136  E)138

14. x den x +12 ye kadar (x ve x + 12 dahil) ardigik dogal sa-
yilarin toplami 143 olduguna gore, X kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

15. n cift sayi olmak Gzere,
‘ n den n + 24 e kadar (n ve n + 24 dahil) ardigik ¢ift dogal
sayilarin toplami 234 olduguna gore, (n + 4) kactir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

16. (@n+7)+@n+ 11) + cevvvens 4+ (2n +35) = 16n + X
olduguna gore, x kagtir?

A) 162 B) 168 C) 189 D) 193 E) 195

17. (-2) den farkl ardigik U¢ ¢ift sayinin garpimi, bu sayilardan
en kilgiik sayi ile en biylk sayinin toplaminin 96 kati
olduguna gére, en kiigiik say kagtir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
18. T=3.2+44.3+5 .4+ cvrevenens +12 .11

toplaminda her terimin 2. garpani 1 azaltiirsa toplam kag

azahr?

A) 72 B) 75 C)78 D) 80 E) 82
19, 14+2.5+3. 6+ covenniiinns + 19 .22 = A olduguna gore,

2.44+3.5+4.6+ e + 20 . 22 ifadesi agsagidakiler-

den hangisine esittir?

A) A + 247 B) A+ 189 C)A + 142

D) A +120 E)A+95

20. n ve k birer dogal say1 olmak Gzere; 630 sayist,
630 =n+(N+1)+ . + (n + k) bigiminde ardigtk dogal
sayilann toplami olarak yazildifinda, n asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 52 B) 66 E) 209

C) 87 D) 124

An nmEAN ASELY @ETIIANLET MITADEIYM
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] 13. Ardigik n tane gift sayinin en kigigi 4 olduguna gdre, bu
. =112
- . u - 8. T+9+11 + s +X sayilari,
, TEST 2’NIiIN EZQJME-EQE X7 Xx—5 4,6, e , X olarak alahim.
Terim sayist = == wed
3 . o . 2 Terim sayisi; ——+1=n vex—4=18
1. Ardigik dogal sayilar arasindaki fark 1 oldugdu icin, bu 6 do- 5. Ardisik 3 tek sayma sayisini, n tek olmak Gzere, n,(n +2), x—5 2
Ig.;al sayisi n, n+1,n+2,n+3, n+4 ve n +5 olarak sece- (n + 4) olarak alalim. ‘ ‘ Toplamlari = ) Ax+7y=112 oldugundan, x = 22
im. Ardigik 3 gift sayma sayisinida m gift olmak tizere, 2 25 _4
= - - 25 = nur.
N+n+1+n+2+n+3+n+4+n+5=75 m, (M +2), (m + 4) olarak alalim. (X45),(x+7)-112 n= +1=10 olarak bulu
6n+15=75
3n+6+3m+6=63 10
= : x—5) (x+7)=448 = 2 (4422)=130 dur.
on =60 = 3n + 3m = 51 (\/ N Toplamlar = (
n=10 16 28
=n+m=17 -
En bitylik sayi n + 5 oldugundan; X—5=16 = x=21dir. . Yanit A
. Buradan, m en fazla 16 olarak alinir.
n+5=10+5 =15 dir. Yanit A
O halde en biyiik cift sayisi,
Yanit D
2. Ardisik 5 tek dogal m+4 =16 + 4 = 20 olarak bulunur.
. rdisik 5 tek dogal sayiyi, =
¢ f imak ey Yanit B 18, (0 + (x+1) + (642) ot (x412) = 143
n tek olmak {zere,
o~ ~42) 4 (=8B) + ereniirieereens + 28 13
N N+2,n+4,n+6n+8 olarak alalim. 8. 16)+ (12 + £8) 13')(4”122 =1
28— (—16)
N+N+2+n+4+n+6,n+8=865 i = e 4 1212
Terim sayisi 4 13.x4+6.13=143
=5n+20=65 8
oo s 12 28 + (L16) 18x =143 -7
= 5n =45 Toplamlar = 5 (28 + 13x = 65
= n =9 olur. En kiiciigi 9 d i
euga S dur -6.12=72di. x =5 tir.
Yanit C
Yanit A 6. A=12417 4224 o + 67 Yanit C
3. Ardisik n tane gift sayiyi,
¥ ¢ yly . Son terim ~ Ik terim
x ¢ift olmak iizere, Terim sayisi = +1
8, (s 2) ( Ortak fark
X) (X+2), e (X +2n ~2) olarak alalim. . -
= 67 - 12 +1 =12 10. n bir tek say! OldUgUﬂa gobre (3n — 4) tek sayld!r. (3r1 4) 15. n+ (n + 2) + (n + 4)  PTTU + (n + 24) =234
n tane 5 den sonra gelen iki ¢ift sayi; 13 . N+2+4 4+ 64 oo +24 =234
e . Teri —-4+1)+(Bn—~4+3)=86 5 13 =934
En blyiigti — En kiigiigi = 14 Toplamlan = erim sayts - (son terim + ilk terim) @n : 13.n+1
—4 =86 = 6n=90=>n=15olur. =234 — 156
2 6n—4 13n =23
= (X+2n-2) x =14 1 Yanit D
= —— . {67 +12) 13n =78
=2n-2=14 2 d
n=6dir.
2n=1 = L = = il
= 2n =16 = n = 8 bulunur =6.79 = 474 dr. (n+4)=6+4=10dur Yanit C
{antD M, =21 =17 =13 e 48 + 31 ifadesinde,
Yanit B . . 31 ~(-21)
— erimsayisi: 2"V 2/ 4 4=14
4.  Ardisik 3 sayma sayisini, T Y 4
n, (n+ 1), (n + 2) olarak alalim. _
n?+(n+ 12+ (n+2)2 =50 Toplamiars = %'(’21 +31)=70 tir.
= 0%+ (N +2n+ 1) + (n2+4n + 4) = 50 16. (2n +7) + (2n + 11)+ ... + (2n + 35) = 16n + x olduguna
=38n2+6n-45=0 ' Yanit C gore,
=n2+21-15=0 ‘ Terim sayisi = 2038 = @NH7) g
n +5 : 12. a ift say! oldugundan 4
n -3
7. 26ile 134 sayilan arasinda 5 ile béliinebilent 5a +4
’ i~ i —— Toplamar = [(2n+7)+(2n+35)]=16n+x
=MN+5(-3)=0 {30, 35, 40, ....... » 130} kiimesinin elemanlandir. C+ G = ciftdir. 2
= n=-5veyan =3 olur. 30 +35+....... +130=2 (5a + 4) gift sayisindan sonra gelen ardigik tek sayilar 44+ 42) = 160+ x
- & - 5a + 5 ve 5a + 7 dir.
=~ 5 sayma sayist olmadigindan Terim sayisi = 130-30  , _ o1 16n + 168 = 16n + x
n = 3 bulunur. 5a+5 + 5a +7 =132
' = 168 bulunur.
i 10a + 12 =132 X
O halde, bu g saymin garpimi, Toplamlan =21 (130 + 30) =1680 dir. i -
3.4.5 = 60 olur. 2 a =12 dir. Vort B Yamit B
an
Yanit € Yanit D

Y PPN L ST . AU, . A g - 1.1.7 4

-8 21 .85



17.  Ardisik Gg cift say; n, n + 2 ve n + 4 olsun.

18.

nn+2).(n+4)=(n+(n+4)).96

n.(n+2).(n+4)=(2n+4).96
nn+2).(n+4)=2.(n+2).96

n(n+4)=192
RN
12.16 =192
n =12 dir.
Yanit A
Her terimin 2. carpani 1 azaltildifinda
3.(2~—1)+4.(3—1)+5.(4-1)+ ...... +12.(11-1)
=[3.2—3}+[4.3-4]+[5.4——5]+ ....... +[12.11-12]
=£3.2+4.3+5.4+ ........ +12. 1) — ( 34445+ ....... +12)
T
=T-B8+4+5+ ... +12)
12.13
=T~ -1
( 2 <+2))
=T-(78-8)=T-75
ilk toplama gére 75 azalir,
Yanit B

CnWwIaNnm

19.

20.

2.4+35+46+ ..., +20. 22
ifadesini dizenlersek,
(141). 4+ (2+1).5+(3+1). 6 + ......

=(14+2.5+3.6+......... +19.22) + (4 + 5 +

—

+(19+1)22

= A + 247 olarak bulunur.

n+M+1)+ ... + (n + k) ifadesinde

Terim sayisi=

n+k)—
“*( 1) n+1:k+1

Toplamlari = (—kg-l)-.(nntn-bk)

(k+1) (22n+k) =630
= (k+1).(2n + k) = 1260

k =2 olursa, n = 209

k=4 olursa, n = 124

k = 6 olursa, n = 87

k = 8 olursa, n = 66 olur.

‘0 halde, n = 52 olamaz.

-

22,23
= (1+2+3)

Yanit A

2.

Yanit A

4.

{ki basamakh bir sayinin rakamlan yer degistirilerek elde
edilen sayi ile toplami 99, farki 27 oldu§una gbre, bu sayt

kachr?

A) 63 E) 32

B) 56 C) 46 D) 35

a,b,c d e f farkh rakamlar olmak {izere; ab, cd ve ef
iki basamakil sayilarinin toplami en gok kagtir?

A) 235 B) 240 C)242 D) 252 E) 265

Iki basamakh bir sayinin rakamiari yer degistirildiginde el-
de edilen iki basamakli say! ilk sayidan 36 kuglktdr. Bu ko-
sulu saglayan kag farkl iki basamakir say! vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

abc (ig basamakh sayisi ile ab ki basamakli sayisinin top-
lami 600 olduguna gore, (a + b + ¢) toplami kagtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

Rakamlari birbirinden farkli, rakamlarn carpimi 108 olan Gg
basamakl en biiylik ve en kiigiik dogal sayilarin toplami

kagtir? .

6.

A)1031  B)1198 C)1212 D)1231  E)1236

7.

Rakamlar toplaminin 7 katina esit olan iki basamakli kag
farkll tek tam sayi vardir?

A) 1 B) 2 E) 5

0)3 D) 4

abc (ic basamakli sayi olmak (zere a.x = 0,25, b.x = 0,5 ve
c.x = 1 olduguna gére, (abc).x kagtir?
A) 28 B) 29 C) 30

D) 31 E) 32

Uc basamakh ve rakamlar farkh abc sayisinin birler ve
yizler basamag yer defisgtirdiginde elde edilen G¢ basa-
makli sayinin degeri 594 kiigliyor. Buna gore kag farkll
abe (ic basamakli sayisi yazilabilir?

A) 4 B) 10 C) 24 E) 40

D) 30

8. 9adbc ve 7a5bc bes basamakit dogal sayilardir. Buna go6-
re 9adbc — 7a5bc farki kagtir?

A) 18900 B) 19000 C) 19900

D) 20000 E) 20900

Dot basamakii bir sayi ile beg basamakl bir sayinin gar-
pimi en ¢ok kag basamakh bir sayidir?

A7 B) 8 C)9

10.

E) 11

D} 10
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11. ab ve cd iki basamakh sayilardir. ab.cd garpiminda b, 2
arttirthip; a, 3 azaltilirsa ¢arpimin sonucu 364 azaliyor. Bu-
na gore, 2c¢ + 3d toplami kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E)15

12.  ab iki basamakh sayisinin soluna 1, saina 2 yazilarak el-
de edilen dort basamakli sayi ilk sayidan 1560 biyk oldu-
guna gore, ab sayis! kactir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

13. &, b, casal sayilardir a < b < ¢ kosulunu saglayan kag fark-
I abe (ig basamakii sayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

14. Ug basamakli rakamlan farkli en blyik dogal sayi ile iki
basamakh en kiiglk tek dogal saymin farki kactir?

A) 972 B) 974 C)976  D)978 E) 980

15.

24 .
X+ 72 10 kosulunu saglayan kag farkli xy iki basamakii

sayisi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

SAYILAR

16. Ug basamakh abc sayisi rakamlari toplamina bélindigiin-
de bolim 17 ve kalan 5 olduguna gére, (@ + b + ¢) kagtir?

A) 5 B)6 C)7 D)8 E)9

17.  ab iki basamakii bir sayidir.

ab+5 S

=14 egitligini saglayan ab iki basamakli sayis
kactir?
A) 56 B) 63 C) 65 D) 67 E) 70

18. Alti basamakll bir sayi, (ic basamakli bir saylya bélindi-
glinde, kalan sayi en fazla kag basamakli olabilir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

19. Rakamlarinin her biri farkh asal sayilar olan 3 basamakl
en biyik dogal sayi ile, ayni kosullari saglayan 2 basa-
makli en kiiclk dodal sayinin toplami kagtir?

A)763  B)776  C)784 D) 796 E) 804

20. 1 den 32 ye kadar olan tam sayilar soldan saga dogru yan
yana yazilarak

123... 101112 ........ 3132

seklinde 55 basamakli bir sayi olusturuluyor. Buna gbre bu
sayinin soldan 23. rakami kactir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

TEST Z*UIN

cOzZOMLERE l‘

Iki basamakh sayi ab olsun.
Rakamlari yer dedistirilirse ba olur.
ab+ba=99
4+ ab—ba=27
2.ab=126
ab = 63 tdr.

Yamt A

|ki basamakh sayilann toplaminin en bilylik olmast igin on-
lar basamagindaki rakamlan en biiyiik secmeliyiz.

ab+cd+ef =96+ 85+ 74 =255 dir.
USRI
96 85 74

Yant E
Iki basamakli sayl ab olsun.
ab— 36=ba
ab —ba =36
(10a + b)~ (10b + a) = 36
1{0a+b~ 10b—-a =36
9a— 9b =36
a-b=4
9
8

6
5
ab iki basamakil sayisi 5 tanedir.

ﬂ
=N ow s,

Yanit C

abc + ab = 600
ab0 + ¢ + ab = 600
10.ab + ¢ + ab = 600

11.3@+£=600
v

54 6
ab=584vec= 6dr
a=5,b=4vec=6vea+b+c=5+4+6
= 15 dir.
Yanit B

Ug basamakli sayt abe olsun.
a.b.c =108

abc sayisinin en blytk de@eriicina=9,b=6vec=2al-
nirsa abc = 962 dir.

abc sayisinin en kiigiik degeri icin
a=2,b==6vec=09 alnirsa abc = 269 dir.
962 + 269 = 1231 dir.
YamtD

10.

Iki basamakhi sayi ab olsun.
ab =7 (a+b)
10a+b = 7a+7b
3a =6b
a = 2b dir.

ab sayisinin tek olmasi igin b sayisint tek rakamlardan se-
celim.

b=1=a=2 ab =21

b=3=a=86 ab = 63

b=5=a=10 (a rakam degil)

ab sayisinin 21 ve 63 olmak {zere iki tane tek sayt degeri
vardir. Yanit B

(abc).x = (100a + 10 b + ¢).x
= 100.a.x + 10.b.x + ¢.x = 100.(0,25) +10.(0,5) + 1
=25+5+1

= 31 bulunur
Yamt D

abc — 594 = cba
abc — cba = 594
(100a + 10b + ¢) — (100c + 10b + a) = 594
100a + 10b + ¢ — 100c — 10b — a = 594
99a — 99c = 584

a-c=6

9 3

8 2

7 1

Istenilen abc (i¢ basamakl sayilan 8b3, 8b2, 7b1, bigimin-
dedir. Istenilen sayilarin basamaklarn farkli olacagindan,
9b3 sayisinda b = {0, 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8} olabilir. Bu durum-
da 903, 913, ..., 983 olup 8 tanedir. Ayni sekilde 8b2 ve
7b1 igin de 8 er tane yazilabileceginden toplam 24 tanedir.

Yanit €
9adbc — 7abbc
= (90000+1000 a+400+10b+c}-(70000+1000a+500+10b+c)
= 90000 + 1000a+400+10b+c~70000-1000a~-500-10b—¢
= 90000 — 70000 + 400 — 500

= 20000 — 100 = 19900
Yanit C

I. yol Basamak sayisinin en ¢ok olmast igin sayilar biiyik
segmeliyiz.

9999.99899 = 999890001 dir.

En cok 9 basamaklidir.

1. yo! m basamakl bir say: ile n basamakl! bir sayinin ¢ar-
pimi en ¢ok (m + n) basamakli, en az (m + n~1) basamak-
I bir sayidir.

m=4,n=5oldujuicnm+n=5+4=9dur.
Yanit C
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11.

12.

13.

14.

15.

ab iki basamakll sayisinda b nin 2 artmasi saymnmn 1.2 =2
artmasidir. a nin 3 azaltiimasi sayinin 3.10 = 30 azalmasi-
dir.

(ab — 30 + 2). cd = ab.cd — 364
(ab —28) . cd = ab.cd - 364
ab.cd — 28.cd = ab.cd ~ 364
—28.cd =-364
cd =13 dur.
¢ =1ve d =3 oldugundan
2c+3d=21+33=2+9=11dir.

Yanit A
1ab2 = ab + 1560
1ab2 ~ ab = 1560
1002 + 10.ab - ab = 1560
9.ab = 1560 — 1002
9.ab = 558
ab = 62 dir.
Yant C
l. yol
a,b,c rakamlari {2,3,5,7} kiimesinin elemanlaridir.
a<b<c
2 3 5
2 3 7
2 5 7

3 5 7

“abc sayilari; 235, 237,257 ve 357 olmak iizere 4 tanedir.

IL yol
4 rakam oldugdu igin;
C(4, 3) = 4 bulunur.

Yanit C

Ug basamakh rakamiar farkhi en blyiik dogal sayi 987 dir.
Iki basamaklii en kilgiik tek dogal sayr; 11 dir. (Rakamlar
farkli denilmiyor.)

987 - 11 =976 dir.

Yanit C

24 . .
X + T = 10 ifadesinde y, 24 sayisini bdlen rakam olmali-

dir. .

y=1, X+24=10 X =~ 14 (rakam degil)
y=2, x+12=10 X =2 (rakam degil)
y =3, X+8=10 X=2

y =4, X+6=10 X=4

y =6, x+4=10 X=6

y=8, X+3=10 X=7

y = 12 (rakam degil)

xy iki basamakl sayilari, 23, 44, 66, 78 olmak {izere 4 ta-
nedir.

Yani B

SAYILAR

16.  abc ja+bic
- 17

17.

18.

19.

5

abc=17(a+b+c)+5
100a+10b+c=17a+17b+17c + 5

83a =7b + 16¢c + 5 egitligini saglanmas: icina=1,
b =2 ve ¢ =4 olmahdir.

a+b+c=1+2+4=7di

Yanit €
%:14
ab+5=14b
10a+b+5=14b
10a+5=13b
a=6=>106+5=13b
65=13.b
5=b
ab iki basamakli sayisi 65 dir.
Yanit €

Kalan say bolen sayidan kiiciik olmak zorundadir. Bélen
say! (¢ basamakl oldugundan kalan sayida en fazla g
basamakiidir.

Omek: .. 120
119
Yanit C
7 5 3
+ 23
7 7 6
Yanit B
1.2 910......... X
e
9 rakam (x-~10+1).2 rakam
9+2 (x—-9)=23
9+2x— 18 =23
2x— 9=23
2x=23+9
2x =232
x=16
1,23, 9,10,11,........... 1®
Bu sayinin soldan 23. rakami 6 dir.
Yanit C

Rakamlar toplami 74 olan bir dogal sayinin basamak sayi-
s1 en az kaghir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2. ach ve bca (g basamakil ab ve ba iki basamakh dogal sayi-

lardir.
acb—bca _36

ab-+ba 5

esitligini saglayan kag tane abc {i¢ basamakli sayis! yazila-
bilir?

A) 20 B) 16 C) 12 D) 11 E) 10

3. xy0, zx0 ve yz0 ¢ basamakh dogal sayilannin toplami xyz0

dort basamakl sayisina esit olduguna gore, (2x +y + z) top-
lami kactir?

A) 22 E) 18

B) 21 C) 20 D) 19

4. abc Uic basamakl ve rakamlari farkl bir dogal sayl,
ab iki basamakh bir dogal say1 ve x reel sayi olmak (zere,

Si : 12 } kosullarini saglayan kag tane abc sayist
yazilabilir?
A) 21 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

5. x00y dort basamakh dogal sayisi, rakamlan toplaminin m
katidir.

x ile y yer degistirdiginde olusan dért basamakh yeni say! ra-
kamlan toplaminin ka¢ katidir?

A) 1000 —~m B) 1001—m
D) 1001 +m

C) 101=m
E) 999 + m

6. Uc basamakii 3mn dogal sayisinin onlar basamag 4 arttiri-
lip, birler basamag! 4 azaltldifinda iki basamakli mn sayisi-

nin 8 kati elde ediliyor.
Buna gbre, m.n carpimi kagtir?
A) 32 B) 28 C)27

D) 24 E) 21

7. Sayi degeri rakamiari toplaminin 4 katina egit olan 2 basa-
makli dogal sayilarin toplami kagtir?
A) 360 B) 320 C) 210

D) 120 E) 90

8. 2,3, 4,5, 6, 7 rakamlan birer kez kullanilarak olusturulan
3'er basamakl 2 dogal sayimin mutlak farki en az kagtir?

A) 47 B) 52 C) 56 D) 72 E) 91

9. X, Y, z, tvekbirer rakamdir.
X+ 2z =Yy.t=k?®+ 1 kosuluna uygun yazilabilecek xyz (¢ ba-
samakli dogial sayisinin en biyiik degeri ile en kiiglik dede-
rinin farki kactir?

A) 789 B) 808 C) 878 D) 880 E) 889
10. Yandaki gcarpma iglemi hatal yapilarak Xyz
sonug 6372 olarak bulunmugtur. x 18
(A + C + Q) toplami kagtir? ABCD
+ EFG
6372

A) 16 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

MATEMATIK ¢OZUMLY HITAPCIK




11. ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.

a.(ab +ba) =847 .
b.(ab—ba) = 108 kogullarini saglayan kac farkii

ab sayisi yazilabilir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

12. 1,2,5,7,8 rakamlarini kullanarak yazilan rakamiar farkli
ABCDE bes basamakli sayisinda A + B=D + E olduguna

gbre, bu kosullar! saglayan kag tane beg basamakii ABCDE
sayist vardir?

A)4 B)6 C)7 D) 8 E)g

13. Ug basamakh abc dogal sayis! bir dogal sayinn karesidir
abc sayisinin yiizler basamag 1 arttirdip, onlar basamag 5
azaltilir ve birler basamag: 3 azaltildiginda elde edilen say|
'yine bir dogal sayinin karesidir.

Buna gore, a.b.c carpimi kagtir?

A) 135 B) 126 C) 120 D) 100 E) 90

14. Herbiri en az (ig basamakli olan 5 farkl; sayinin birler basa-
magt 2 arttirilip, onlar basamag 5 azaltilip, yizler basama-
g1 1 arttinihirsa, bu 5 saymin toplamindaki degisim ne olur?

A) 250 azalir ~ B) 250 artar C) 260 artar
D) 260 azalr E) 265 artar

15. abc G¢ basamakl dogal sayisinin rakamlan arasinda
a.c=4.b ve a+b>5.cbagdintilan vardir.

Buna gore, rakamlari farkli, kag farkh abc sayisi yazilabilir?

16. abc g basamakli dogal sayidir.

@ + .aE + abC i 3
2 "5 —2?) toplami bir dogal say:

olduguna gére, en biyiik abc sa
kagtir?

17. abc ve xxy {i¢ basamaki; dogal sayilardir.
(abc).x = 369 ve (abc).y = 615 olmak lzere,
(abe).(oey) carpimi kagtir?

A) 42392 B) 42382
D) 41306

C) 42292
E) 41205

18. bebe ve mama dért basamaki,

b be ve ma iki ba -
Gal sayilardir. samaids do

b?be + mama = 303.(ma) ve 4.(ma) + be =
gore, (b + e) toplami kagtir?

A) 17 B) 15 C) 13 D) 11 E) 10

276 olduguna

19. ?DC ug basaimakh sayisi ile xy iki basamakh sayisi carptimak
isteniyor. Eger b rakami 2 arttirilirsa carpma igleminin sonu-
cu gikmasi gereken sonugtan 840 fazia cikiyor.

Buna gére, (x + y) toplam kagtir?
A4 B) 6 C)8 D)9 E) 10

20. mnmn ve prpr dort basamaki iki dogal sayidir.
{mnmn + prpr) toplami tam kare olduguna gbre,
(m+n+par) toplami en az kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

SAYILAR

A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

TEST a’UN cOzOMLERI u

yisinin rakamlari toplamy

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23 E) 25

Rakamlari toplami 74 olan dogal sayinin basamak sayisinin
en az olmasi igin basamaktaki rakamlarin en biyik olmas!
gerekir. Dolayisiyla 8 basamak 9 ve bir basamak 2 olursa,
8.9 + 2 = 74 olacagindan verilen sayi en az 9 basamakli bir
say! olur.

Yanit D

acb —bca_ 36
ab + ba "5
(100a + 10c + b) - (100b + 10c + &) _ 36
10a+b+10b+a "5
89.a—-b) 36

11.(a+b) 5

= 5a-5b=4a+4b

= a=8b
b=1igcina=29olur.
abc sayilan 91c bicimindedir.

cyerine 0, 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 rakamlan yaziabilecegin-
den, abc sayilan 910, 911, ... , 919 olup 10 tanedir.

Yanit E

xy0 + zx0 + yz0 = xyz0

= 10.(xy) + 10.(zx) + 10.{yz) = 10.{xyz)

= 10.(xy + zx + yz) = 10.(xyz)

= 10Xx+y+10Z+x+ 10y +z=100x+ 10y + z
= 11X+ 11z +y=100x + z

= 10z + y = 89x

= zy = 89.X

x=1iginzy=89vez=8vey=9olur

2Xx+y+2z=2.1+9+ 8= 19 olarak bulunur. Yanit D

a.x=18} _,ax_18
bx =12 bx 12
=2_3 .0a-3b
b 2 v oy

3 2

6 4

9 6

Istenilen abc (¢ basamakli sayilan 32c, 64c ve 96¢ bigimin-
dedir. Istenilen sayilarin rakamlan farkll olacagindan, 32¢
sayisinda ¢ = 0,1,4,5,6,7,8,9 olabilir. Bu durumda 320, 321,
..... , 329 olup 8 tane yazilabilir. Ayni gekilde 84c ve 96c¢ igin
de 8 er tane yazilabileceginden toplam 24 tane sayi yazila-
bifir.

Yami B

5. (x00y)=m.(x+0+0+Yy)
= X00y = m.(X + )
= 1000x + y = m.(X +Y) ....(1)
(yOOx) =n.{y + 0 + 0 + x)
= 1000y + X = N{X + V) coveee 2)
(1) ve (2) esitlikleri taraf tarafa toplanirsa,
1000x + y + 1000y + X = M.(X + y) + n(x +Y)
= 1001x + 1001y = (M + n).(x +y)
= 1001{(x +y)={m +n).{x+Yy)

=m+n=1001

= n = 1001 — m olarak bulunur. Yanit B

6. 3mn dogal sayisinin onlar basamagi 4 artirilirsa say!
4.10 = 40 artar. Birler basamag 4 azaltilirsa sayi1 4.1=4
azalir. Sonugta 3mn sayist 40-4 = 36 artar.
3mn + 36 = 8.(mn)
= 300 + mn + 36 = 8.(mn)
= 336 = 7.(mn)
= mn = 48 dir.

Buradan m = 4 ve n = 8 dir. O halde, m.n = 4.8 = 32 dir.

Yanit A
7. (ab)=4(a +Db)
10a+b=4a+4b
b = 2a bulunur. .
sayilar 12,24,36 ve 48 dir. Toplam 120 bulunur.
Yant D

8. Sayilan 523 ve 476 secersek 1523 — 476l = 47 bulunur.
Yanit A

MATEMATIK edzUMLD wiTARCIK




9.

° k=2igin )

X+z=yt=284+1=9

t=1iciny=9

Z =0 igin x = 9 olarak secilirse

Xyz dogal sayisi en biyik olur. xyz = 990 dir.
o k=0igin "

X+2z2=yt=0%+1=1

t=1iginy=1

z=01gin X = 1 olarak segilirse

Xyz dogal sayisi en kiiciik olur. xyz = 1107dur.

Sonug olarak 990 — 110 = 880 bulunur.

10. Xyz

1

ey

X 18

8.(xy2)
+ 1(xyz)
9.(xyz) = 6372
= Xyz = 708 dir.
708
Xx 18
5664
+ 708
12744

(ABCD)
(EFG)

Buradan A=5,C =6 ve G = 8 olur.
A+C+G=5+6+8 =19 olarak bulunur.

. °a.(ab + ba) = 847

= a.(10a+b + 10b + a) = 847

= a. (11a + 11b) = 847

= 11.a.(a + b) = 847

=afa+b)=77
=a2+ab=77...1)

°b.(ab - ba) = 108

= b.(10a+ b~ 10b ~ a) = 108

= 9.b.(a—h)=108

=b.(a~b)=12

=ab-b2=12

=bf~ab==12... 2 v

(1) ve (2) nolu egit!iklef taraf tarafa toplanirsa
a?+ab+b?— ab=77-12

= a2 + b? = 65 elde edilir.
8=1=12402=65=b2=B4 = b =8
a=4=424+p2=65=3h?=49 = b=7
a=7=72+b2=65=b2=16=>b=4
a=8=8+b?=65=b?=1=b=1

YamtD

Yanit C

Fakat, b.(a -~ b) = 12 esitliginde b bir rakam oldugundan

a-b>0=a>bolmaldr. Dolayisiyla
a=8=b=1=ab=281dir
a=7=b=4=ab=741t0r

Yazilabilecek ab sayilan 2 tanedir.

Yanit B

CNASYRL BN

12.ABCDE veya ABCDE
18527 27518
18572 27581
81527 72581
81572 72518
4 tane 4 tane
A+ B =D +E kosulunu saglayan toplam 8 tane ABCDE sa-
yist vardir.
YanitD
13. x ve y birer dodal say: olsun. abc = x2 .......... 1)

abc sayisimin yiizler basamag: 1 arttirilirsa sayt,

1.100 = 100 artar. Onlar basamag! 5 azaltldiginda sayli,
5.10 = 50 azalir. Birler basamag 3 azaltidiginda say!l,
1.3 = 3 azalir. Sonug olarak abc sayisi 100 — 50 - 3 = 47 ar-
tar ve yeni say1 (abc + 47) olur.

Soruya gére, abc + 47 =y2 ..., 2
(1) ve (2) den abc + 47 = y2
= X2+ 47 = y?
= y2—-x2 =47
= (Y= X).(y + X) = 47
g S T
1 47
y—X=1
+ Y+ X=47
2y =48 = y = 24 ve x = 23 olarak bulunur.
abe = X% = abc = (23)2
= abc = 529 ve
a.b.c = 5.2.9 = 90 olarak bulunur.

Yanit E

14. Sadece bir sayidaki degisime bakalim.
Birler basamagi 2 arttinlirsa sayi 2 artar.
Onlar basamagi 5 azaltiirsa sayi 5.10 = 50 azalir.
Yizler basamagi 1 arttinifirsa sayl 1.100 = 100 artar.
Bir sayidaki degigim (2) + (~50) + (100) = 52 artar,
Bu 5 sayidaki degisim 52.5 = 280 artar.
YanitC

15. a ve b birer rakam oldugundan a + b toplami en ¢ok 18 o.lf_tr‘
a + b > 5.c oldugundan ¢ rakami 1, 2 ve 3 degerlerini alabilir.

sc=1isea+b>5veai=4b=a=4b

8 2
= abc = 821 bulunur.
sc=2isea+b>52=a+b>10ve
a.2=4b = a=2bolur,

6 B3-—>a+b=9>10o0lmaz.
8 4

= abc = 842 builunur.
oc=3isea+b>53=a+b>15ve

al3=4b
g 6-—>a+b=14> 15 oimaz.

Sonug olarak rakamlari farkh abc sayilan 821 ve 842 olup
2 tanedir. Yanit A

e e i
12 15 20
G @ @
[5-abc + 4.abc + 3.abc| _ 12.abc _abe
= = = —dir.
\ 60 I 60 5

abc abc abec
16. (

Bu kesrin dogal say! olabilmesi i¢in abc ¢ basamakl sayi-
lar1 5 in kati olmalidir. Dolayisiyla bu sarti saglayan en bi-
yiik tic basamakli abc sayisi 995 olup rakamlart toplami,
9 + 9 + 5 = 23 olarak bulunur. Yanit D

17. (abc).(xxy) = (abc).(100x + 10x +y)
= (abc).(110x +y)
= 110.(abc).x + (abc).y
369 615

= 110.369 + 615
= 41205 olarak bulunur.

Yanit E

18. bebe + mama = 303.(ma)
= (be00 + be) + (ma00 + ma) = 303.(ma)
= (100.be + be) + (100.ma + ma) = 303.(ma)
=> 101.(be) + 101.(ma) = 303.(ma)
= 101.{be) = 202.(ma)
= (be) = 2.(ma)
(be)
= (ma) = —5-
4.(ma) + (be) =276

=4, ﬂ:)— + (be) = 276

[(ma) yerine E;-)- yazilirsa)

= 3.(be) = 276
=> be = 92

Ohalde,b=9vee=2dir.b+e=9+2=11 olarak bulu-
nur. Yanit D

19.

20.

(abc).(xy) = M olsun.

Eger b rakami 2 arttirihirsa

abc sayisit 2.10 = 20 artar ve yeni sayi (abc + 20) olur.
(abc + 20).(xy) = N olsun.

Soruya gore, N— M = 840
= (abc + 20).(xy) — (abe).(xy) = 840
= (abc).(xy) + 20.(xy) — (abc).(xy) = 840

= 20.(xy) = 840
= Xy = 42 dir.

O halde, x = 4 ve y = 2 dir. X + y = 6 olarak bulunur.
Yanit B

mnmn = mn00 + mn
= 100.mn + mn = 101.mn
prpr = brOO + pr = 100.pr +pr=101.pr dir.
mnmn + prpr = A?
101.mn + 101. pr = A2
101.(mn + pr) = A?
e —

101 ahnirsa tam kare olur.
mn + pr=101
mn = 10 ve pr = 91 veya
mn = 11 ve pr = 90 secilirse (m + n + p + r) toplami en ki-
cik olur.
Dolayisiyla m + n + p + r = 11 olarak bulunur.
Yanii C




1. (231)5+(103)4=(x)8 oldujuna gore, x kagtir?

A) 15 B) 115 C) 125 D) 145 E) 155
2. (248); + (514), + (xyz)g = (2033),
olduguna gére, (X +y +z) toplarmi kactir?
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
3. (23),.@31),= (x), olduguna gére, x kactir?
A) (233), B) (2303), C) (2313),
D} (2033), E) (1103),

4. x sayi tabani ve a = b olmak lizere
(ab), — (ba), = (x—2) . (2a — 2b) olduguna gére, x kactir?
A)3 B)4 . C)5 D)6 E)7

5. xsayi tabani ve x > 4 tiir.
(KLM), = 2x2 + 3x
olduguna gére K+ L + M toplami kagtir?
A7 B)6 C)s D)4 E)3

SAVILAR

6. 5 sayi tabam olmak iizere, .
(1200); sayisimin 2 eksiginin bes tabanindaki esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) (1243), B) (1143),

E) (134),

C) (1043),
D) (143),

7. (al12) + (103), toplaminin sonucu 10 tabaninda kactir?

A) 120 B) 123 C) 125 D) 126 E) 129
8. 3 sayi taban olmak Uzere,

O<x<y

olduguna gore (y x ) = (xyx), farki kagtir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

9. 2 tabanindaki (1110), sayisinin 4 tabanindaki esiti asagida-
- kilerden hangisidir?

A) (32), B) (23), C) (21), D) (10), E) (13),

10. y ve z sayi tabani olmak (izere

(%), + (2x),

yazilabildiine gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)x<z<y B)x<y<z Clz<x<y

D)z<y<x E)y<z<x

11. 4;,5,6 sayi tabanint gbstermek Gzere (21); + (12), = (xy)g

oldugiuna gore x.y garpimi kaghir?

A9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 16

12. 4 ve 7 sayi tabanint gdstermek (zere (abc), ve (xyz), sayi-
lan veriliyor.

oraminin en blyiik degeri kactir?

. X+z+b
Buna gore
y+a+c

A) 15 B) 11 C) 10 D)9 E) 8

13. a? + 3a + 3 ifadesinin a + 1 tabanindaki esiti agagidakilerden
hangisidir?
A) (113)

Dy(1o1)  E)(i11)

B) (131)  C)(121)

14. 6 sayi tabanini gostermek lizere,
a+b=6
(ab)g + (ba), toplaminin 6 tabanindaki degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) (110) B) (124), C) (135),
D) (240), E) (20),
15. 5 sayi tabanini gdstermek (zere,
(23,10),
sayisinin 10 juk tabandaki degeri kactir?
A) 11,25 B)12 C) 12,25 D) 23,75 E) 24,25

16. 7 say! tabam olmak {izere,

24
(xy) == olduguna gére x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

17. 48! sayisi 5 tabaninda yazilirsa sondan kag basamagi sifir
olur?
A) 17 B) 16 C) 156 D) 13 E) 10

18. 4.3° sayisi 9 tabaninda kag basamakh bir sayidir?
A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 11

19. 9 sayi tabani oimak (zere (4715), sayisinda 7 ve § in basa-
mak degerlerinin toplami kaghir?
A) 561 B) 562 C) 572

D) 576 E) 582

20. a ve b sayi tabani olmak lzere,
(66), = (45), esitligini saglayan en kiigik a ve b degerleri
icin (a + b) toplami kagtir?

A) 13 B) 14 c)15 D) 16 E)17




a N s g. "I Yéntem 13. a22:3a+3 |a+t
I’ TEST 5°IN COZUMLERI ‘ (1110),= 1.23+1.22 4121+ 0.20= 14 _a?+a } a+2 la+1
14}_@ 2a+3 ~a+1 @ (111) bul
—— a1 bulunur.
1. Farkl tabanlar oldugu icin onluk tabana cevrilir, 4. (ab), - (ba), =(x—2).(2a - 2b) :-1@2—3 :%%__—/ @/
(231); + (103), =252 + 3.5 + 1.5°+ 1.4%+ 0.4 + 3.40 (x0.b +x'. a) - (x% a + x'b) = (x ~ 2). (2a — 2b}) (32), ol
4 olur.
=50+15+1+16+0+3 (b +x.8)—(a+xb)=(x—2).2. (a~b) 2, Yéntem YanitE
=85 b+x.a-a-xb= (x—2).2.(a~-b) 4= 22 oldugundan sagdan sola 2 li gruplayalim.
sonug 8 tabaninda istenildiginden, 85 sayisi 8 tabanina x{a-b)-(a-b)=(x—-2).2.(a~b) (1110),
gevrilir. (@=b) (x—1) = (x-2) 2. (a—b) L, (0),=121+020=2
(11),=1.21+ 1.2°= 3
858 a # b oldugundan
—-80l1018
TR X)g = (125), dir. 14. (ab), + (ba
@f—s-b (e = (125)g x=1=(x-2)2 oldugundan (32), bulunur. (Bbls + (b2l
@ Yanit 6°.b+6'.a+6%a+6'.b
Yamtt X~1=2x~4 Yanit A
ib+6a+1a+6b
x=3 7b+7a
Yanit A 7(a+b)=786=42
4216
5.  (KLM), = 2¢ + 3x 10. (xx), icinx <z ... 1 - 42 '—7' 6
X.M+x . L+x2 K=2x2+ 3x (zx)yig;inx<yvez<y...ll -6
M+ xL+x2. K=2x2 + 3x jO)
I ve Il den x < z <y bulunur.
2. (243), M=0,L=3K=2 Yanit A 42 = (110), bulunur.
(514), M+L+K=5 Yanit A
x Yanit C
" (1201),
(243) + (514)¢ + (xyz) = (2033)g
6. (1200), — (2) = (1143), bulunur.
(1201)g + (xyz) = (2033),4 Vot B 11, (21)5 + (12), = (xy)g
ani
Yanit B 15. =40 1 -1 -2
(xy2)g = (2033)5 ~ (1201), 501452449 2441 1=60y+6'.x 23,10),=4%3+4'2+47".14+420
) 42 0 =13+4.2+1.140
(2083); (Sifirdan 2 gikmagz, 2 den bir altiik aliriz.) 7. (al2)gigna<5.. () 1+10+2+4=y+6x 411 1 4
’ =3+ 8+
_ (1201 (103), igina > 3 . (Il 17=y+ 6x 4©.3 4
() ve (ll) den 3< a < 5 olduguna gbre a = 4 tiir 4l.2 =11+025
(432)¢ o x=2vey=5 = 11,25 bulunur.
§ (412); + (103), = (5°.245. 1+52.4) + (493 + 41.0 + 42 1)
(xyz)g = (432)4 oldugundan X .y =10 bulunur.
=(2+5+100) + (3 + 0+ 16) Yanit A
Xx=4,y=3vez=2di = 126 bulunur Yanit B Janit A
X+y+z=4+3+2=09dur. i Yant D
Yanit C 8. (yxy)g— (xyx); 12. (abc), (xyz);
(3% +3Lx+32y) ~ (. x+3".y+3 X a<4  x<7
(y + 3x + 9y) — (x + 3y + 9%) b<4 y<7
(3x + 10y) ~(10x + 3y) c<4 z<7 16
) 24
7y — 7x bulunur. X+z+b L . XX}y =—
nin en bilyk degeri igin 7
x< 3;y < 3ve0<x<yoldugundan y+a+c 24
D<i<2 X + Z + b toplami en biyik, y + a + ¢ toplami en kiigtk de- 7% x+77\x= Z
3. (23), x=1 Gerini almaldir. x_24
x (31), y = 2 olur. X=6 2=6 b=3 77
+20‘%3 =7y~ T7x y=0 a=1 (a= 0 olmaldir) ¢ = 0 igin x+—=3+%
2033 8 =72-71
( )4 bulunur 6+6+3_15_ 15 bulunur. x =3 bulunur.
= 7 bulunur. 0+1+0 1
Yanit D Yanit A Yanit A Yanit C




17. 4 %%

9+1=10

48! sayisinin 5 tabaninda sondan 10 basamag: sifirdir.

Yanit E
18. 43%=(3+1).3°
- 310 + 39
=130+ 1394038 4 037+ _ 4 0.3+ 0.30
=(11000000000)
- 11 basamaklidir.
Yant E

SAYILAR

7 nin basamak degeri, 7.92 = 567
5 in basamak degeri, 5.9° = 5 dir.
Toplamiari ise 567 + 5 = 572 olarak bulunur,

Yani C

20. (56), = (45),
5.a!'+6.a°=4.b" + 5.0
5a+6=4b+5
Si+1 =4Jt3(a>6veb>5dir.)
7 9

a nin en kiiciik degeri 7, b nin en kigiik degeri 9 dur.
a+b=7+9=16dr.

Yanit D

1.

ave (a + 2) say! tabani olmak tizere,

(113), = (85), . 5

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A)5 B)6 c)7 D) 8 E)9

5ve 6 sayi tabani olmak lzere,

(ab)g + (cde)g

toplaminda her rakam bir arttinlirsa toplamin degeri onluk
sistemde kag artar?

A) 48 B) 49 C) 50 D) 51 E) 52

x ve y birer dogal say: oimak lzere,
x? —y2 = (50), + (210),
olduguna goére, x kactir?
A) 37 B) 36

C) 35 D) 34 E) 33

2, 4, 5 ve 7 sayi tabanlan olmak {zere,

()7 — (yy)s = (1110),

(xx); + (yy) = (302), esitlikleri veriliyor.

Buna gére, (xyx) l¢ basamaki sayisinin 6 tabanina gére ya-

zihgl agagidakilerden hangisidir?

A) 210 B) 202
D) 2200

C) 2002
E) 222

5 tabaninda yazilabilecek rakamlari farkii en kiglk dort ba-
samakl say ile 5 tabaninda (¢ basamakli, rakamlan farkli
en biyik sayinin farki yine ayn: tabanda agagidakilerden
hangisine esittir?

A) 14 B) 24 C) 31 D) 40 E) 41

6. 5 ve 9 sayi tabani olmak {izere, (312); < 5x— 3 < (117), esit-
sizligini saglayan kag farkli x tam sayist vardir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

7. 6 sayitabani olmak Gzere, (45mn12), sayisinin onluk taban-
daki esiti 8 ile tam bolinebilmektedir.
Buna gére, (m + n) toplaminin alabilecedi en biiylik defer
kactir?
A) 10 B)9 C)8s D)7 E)6

8. a, b ve c sifirdan farkli rakamlar olmak {izere,
(ab)g + (bc), + (abc); = 165 olduduna gdre, a.b.c carpimi
kagtir?
A) 6 B)8 C) 10

D) 12 E) 16

9. 7 sayitabani, a, b ve ¢ birbirinden farkh rakamlar olmak lize-
re, (abc),, (bca), ve (cab), ¢ basamakli sayilarinin toplami

(666), olduguna gbre, a nin alabilecegi farkh dederlerin top-
lami kagtir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

10. (125)'6 sayisi 5 tabanina gbre yazildiginda sondan kag ba-
samag: sifir olur?

A) 50 B) 49 C) 48 D) 47

E) 45




- ol

11. m ve 8 say! tabani olmak (izere, (m4035), + (1021 ), topla-

mi tek sayi olduguna gére, m nin alabilecegi degerler topla-
mi kagtir? :

A)6 B)8 C)9 D) 12 E)15

12. A=1{0,1, 2, 38, 4, 5, 6, 7} kimesinin elemanlarini birer kez
kullanmak sarhyla 8 tabaninda iki basamakli 3 tane sayl ya-
zihyor.

Bu ¢ sayinin toplaminin en biyiik degerinin 8 tabanindaki
yaziligi agagidakilerden hangisidir?

A) 162 B) 204
D) 231

C) 213
E) 261

13. m sifirdan farkh bir dogal say! olmak (izere,

(7.m5 + 3.m* + m? + 3m + 2) sayisinin m tabanina gore ya-
zihst agadidakilerden hangisidir? m>7)

A) 730132 B) 73132
D) 7301302

C) 731331
E) 731312

14. m say: tabani olmak (zere,
(624)
x 65),
X..4
+-Y.0
(--kz4),
carpma igleminde her nokta bir rakamin yerini tutmaktadir.
Buna gére, {x + y + z + k) toplam kactir?
A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E)15

15. M=111+220+ 3314 .......... + 15.15! sayisi veriliyor.
M sayisi 3 tabaninda yazilirsa sondan kag basamag 2 olur?
A)5 B) 6 Cy7 D)8 E)g

SAYILAR

18. 4 sayi tabani olmak Gzere,
10 tane
e
(2)4.(20)4.(200)4....(200....0)4 garpiminin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?
A) o119 B) 2120

C) otat D) ot22

17. (32), < (A5), esitsizliginde x ve 9 sayi tabani olmak {izere x
in alabilecedi en biyiik deger asagidakilerden hangisidir?
A)9 B) 13 C)25 D) 70 E) 75

18. 5 sayi tabanini gdstermek Gzere,
(40423),
sayisinin 4 ile bélimiinden kalan kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

18. On tabanindaki 182 sayisinin hangi tabandaki yazihg1 (110)
dir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

20. 56 + 55 + 58 + 58 4 58 sayisinin 5 tabanindaki degeri kag ba-
samakhdir?

A6 B)7 Ok D)9 E) 10

TEST G°NIN CHZUMLER]

E) 2124 .

4. ave a + 2 farkh tabanlar oldudu igin onluk tabana gevirelim.
(118), = (65),.2
1.a2 + 1.a'+ 3.8% = 5. (a+2)! + 5. (a+2)°
a?+a+3=5a+10+5
a®?+a+3=5a+15
a?—-4da— 12=0
(a—6).(@a+2)=0
a=6veyaa=- 2dir

a taban oldugu icin a = 6 dir.

Yanit B

2. (ab)s (cdes

Lot ter basamag| L1 ter basamagi
g 6 lar basamagi
agi l
5 ler basamag 36 lar basamag:

L]

b rakami 1 artarsa sayi 1 artar.
a rakami 1 artarsa say! 5 artar.
e rakami 1 artarsa sayi 1 artar.
d rakami 1 artarsa sayi 6 artar.

¢ rakami 1 artarsa say1 36 artar.
. +

49 artar.
Yani B

3. x2—y2=(50), + (210),
=X —y? = (57 +0.7% + (2.42 + 1.4' + 0.49)
2 X-Y)X+Yy)=T71
71 asal oldugundan garpanlar 1 ve 71 dir.

=X-y=1
+ X+y=71
2x = 72 = X = 36 olarak bulunur.

Yanit B

4. (xx); - (yy)s = (1110), ' ' l
= TX+X) -5y +y) =128 41224121+ 0

(xx)7 + (yy)5 = (302),
= (TX+X)+ By +y) =342+ 04"+ 2

=> 8X + By =50 ............ 2)
(1) ve (2) esitliklerini taraf tarafa toplarsak,
8x—-6By=14
+ 8x + 6y =50

16x=64 =>x=4

= 8.4 + 6.y =50

=y =23olur

xyx = 434 sayisinin 6 tabanina gére yazilisi,
434 1 6

432|721 6
@_72% 6
’(‘.k— =12 ?

434 = (2002), olarak bulunur. Yanit C

5. 5 tabaninda rakamlar farkli dort basamakl en kiiclik say!
(1023), dir. Ug basamakl ve rakamlar: farkli en biiyiik sayi ise

(432), dir. lkisinin farki, (1023), — (432); = (41); olarak bulu-

nur.

Yanit E

6. (312);<5x—-8 < (117),
(852+15'+2)<5x-3<1.92+19"+7
82 <5x~3<97
=> 85 < 5x < 100
=17 <x<20

x bu aralikta 18 ve 19 tam say: deg@erlerini alir ve 2 tanedir.
Yanit B

BAMTIEERD MEIANY OANZSTRHANR FH NrEE /e angy



7. (45mn12)g sayisini 10 tabanina gére yazalim.

(45mn12), = 4.6% + 5.6% + m.6% + n.6? + 1.6 + 2 aciliminda
da goriilecedi gibi 4.65, 5.6% ve m.62 sayilan 8 ile tam boli-
nebilmektedir. Dolayisiyla verilen sayimin 8 ile tam béline-
bilmesi igin n.6? + 1.6 + 2 = 36n + 8 sayisinin 8 ile tam b&-
linebilmesi gerekir. Yani 36.n + 8 = 8.k (ke N*) olmah.

n < 6 olmak {izere n = 0,2,4 olabilir. n en gok 4, m ise en gok
m < 6 oldugundan 5 olabilir. Dolayisiyla (m + n) toplami en
cok 4 + 5 =9 olur.

Yanit B

(ab)g + (bc), + (abc); = 165
6a+b+7.b+c+ab2+bb'+c=165
31.a+13.b +2c =165 (a,b,c < 5)
l L1
4 3 1
a.b.c = 4.3.1 = 12 olarak bulunur. Yamt D

(abc), + (bca), + (cab), = (666),

(abc),=a72+b7" +c=49a+7b+c

(bca), =b.7?+c7'+a=49p+7c +a
(cab);=c72+a7' +b=49c+7a+b

(666), = 6.72+ 6.7 + 6 = 342

=49 +7b+c+49b+7c+a+49c+7a+b =342

= 57a + 57b + 57¢ = 342

=a+b+c=6

Ll

W W NN - -
N = W - WwN
= N = W N W

a nin alabilecegi farkh degerler 1, 2 ve 3 olup toplamlari 6
bulunur.

Yanit B

10. (125)'6 = (59)16 = 548

=1.5% 4+ 0.547 4
=(100.....0)5
N
48 tane
48 tane sifir vardir.

Yanit C

11. (m4035), sayisi taban ¢ift ve birler basamagindaki rakam
tek sayi oldugundan tektir. Ayrica m < 8 dir.
(m4035)g + (1021),,, toplami tek sayi olduguna gbre,
(m4035), tek say! oldufundan (1021),, sayist ¢ift say! olma-
hdir. m taban oldugundan m > 2 olmalidir. Dolayisiyla
2 < m < 8 dir. m sayisi i¢in iki durum s6z konusudur.
m ¢ift sayi olsun. (1021) sayisi, birler basamagindaki ra-
kam tek oldugundan tek sayidir. Fakat (1021),, sayisinin ¢ift
olmasi gerektiginden m ¢ift say! olamaz. Dolayisiyla m tek
say! olmalidir. Ayrica (1021), sayisinin da rakamlan topla-
m1+0+2+1=4ift sayidir. 2 < m < 8 oldugundan
m; 3, 5 ve 7 degerlerini alabileceginden toplamiar
3+ 5+ 7 =15 bulunur.
Yanit E
12. A= {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} kimesinin elemanlari ile 8 tabani-
na goére yazilabilen iki basamaklli en blyilk ¢ say
(74)g, (63)4 ve (62), dir. Bunlarin toplami
(74)g + (63)g + (52) = (231), olarak bulunur. Yami D
13. 7m5 + 3.m* + m? + 3m + 2
=@.m° +@).m* +@.m* +D.m? +@m’ +@m°
= (730132),, olarak bulunur. Yanit A
14. m say! tabani oldugundan m > 6 olmahdir.
(624),
X (65),,
X..4
LY 0
(--kz4)
1) 4.5 =20 = 20}@——> 8 veya 16 olabilir.
4
2)6.4=24= 24’@»—> 8, 12 veya 24 olabilir.
0
(1) ve (2) den m = 8 oimalidir.
(624),
« (),
X(——®7 44
4457 0
(51 4),
kz
X+yY+2+k=8+5+4+6 =18 olarak bulunur.
YanitB

r-Z:%°41%:9%:]

45, M= 111+ 2.21 + 3.31 + ......+ 15.18!

=2-1N1+@B-N2l+@4-1)3+ ... + (16— 1).15!
=2.11— 11+ 321 - 21 + 4.3t - 3! + ...+ 16.15! - 15

= 16.15! — 1 = 16! — 1 olarak bulunur. 3 tabanina gére, 16!
sayisinin sondan m basamag sifir ise 16! — 1 sayisinin da
sondan m basamagt 2 dir.

16 |3
k@‘ 5+ 1 =6 basamag 2 dir.

2
Yanit B
10 tane
6. (2),-(20),.(200),......(200.....0),
=2.(2.41).(2.4%)....(2.4'9)
=2.(2.22).(2.2%......(2.2%9)
=22825 ... 221
= 0143454421 = o112 _ o121 (i,
(1 den 21 e kadar 11 tane tek say! oldujundan
1+3+5+.... +21 =112 = 121 dir.)
Yant C
17. (32), < (AB),

X 2+x'.3<9°.5+9". A

2+3x<5+9A

A = 8 degeri igin

2+3x<5+72

3x<75

X<25

Buradan x = 25 bulunur.

Yanit €

18.5% . 4 +53.0+52.4+5'.2+50,

SN

4ile 0 4 ile 4 ile 4 ile bélimden

béliminden b6limiinden bdilimiinden kalan 3

kalan sifir kalan sifir kalan 2
0+0+2+3=5
4 ile bolimiinden kalan 1 bulunur.

Yamt B

19. 182 = (110)x
182=x0.0+x'.1+x2.1
182 =0+ x + X2
182 = x + X2
182 = x(1 + X)
x = 13 bulunur.
Yanit D

58=5. 55
=57

20. 55 + 55 + 55+ 55 +

olduguna gbre
57 = 1,57 + 0.56 + 0.55 + 0.5% + 0.5% +
57 = (10000000),

0.52 + 0.5"+ 0.5°

8 basamaklidir.
Yanit C

MATEMATIN edzUmL KiTAPECIK




11. X, v, z pozitif tam sayilar olmak Gzere,
231 =2% ., 3Y. zdir.

z nin alabilecedi en kiciik deder igin (x + y) toplami kagtir?
131 121 A) 18 B) 21 C) 24 D) 26 E) 28
———— isleminin sonucu kagtir? 6. Ol +21+41 4+ ... +52! toplaminin 9 ile béliimiinden kalaj
10+ 11! kagtir? ) an
A) 124 B) 126 C) 128 D) 130 E) 132 A)0 B) 2 C)3 D) 4 )5
35!
12. —= a egilliginde a ve n dogal say olduguna gore,
12
(n+Dl—nl 36 . 7. 1143145 i ile balima
2. m:-s— esitligini saflayan n sayisi kagtir? ka;;r?+ 5!+ ... + 105! toplaminin 105 ile blimiinden kalan n nin en biyik degeri kagtir?
A) 15 B) 16 C) 18 D) 24 E) 30
A7 B) 15 C
A)3 B) 4 C)5 D)6 £)7 ) ) 18 D) 22 E) 27
3. x!=42.5! oldugu & ; i A 13. 43! sayisi 15 tabaninda yazilirsa sondan kac basamag: sifir
na B? 8na gore, );3 ; : lfadesmn[r)m)ciegen kagtir? 8. 43!+ 441 sayisinin sondan kag basamag sifirdir? s Y b} G g
0 E) 11 )
) A8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12 A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10
4. A=195. 12! olduguna gore,
131 + 141 + 151 top| . L 9. (62! 1) sayisinin sondan kag basamag: 9 dur?
! | ! toplamimin A cinsinden degeri nedir? A) 14 B) 15 c) 16 D) 17 14. 26! sayisinin 4 tabaninda yazilirsa sondan kac basamagi
A)12A B) 13A. C) 15A D) A )A E) 18 sifir olur?
12 15 A9 B) 10 ) 11 D) 12 E) 13
10. a ve n dogal sayi olmak dzere
sayisinin 71 ile béllimiinden kalan kactir? 251 = a . 3" oldug . 261 — 321 . . .
guna gore, n en ¢ok kagtir? 185, BT ifadesinin sondan kag basamag sifirdir?
A)0 B) 1 c)3 D)7 E) 11 A) 10 B)9 C)8 D)6 E) 4 '
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

SAYILAR

16. 6! + 4! sayisinin asal olmayan tam sayi bdlenlerinin sayisi
kactir?
A) 13 B) 16 C)29

D) 32 E) 36

17. x! sayisinin sondan 12 basamag: sifir oldufuna gore, x in
kag farkli degeri vardir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)7

18. 3l. 4. 5! sayisinin kag tane pozitif tam sayi boleni vardir?
A) 64 B) 60 C) 56 D) 48 E) 42

19. 141 = 2".A esitliginde A ¢ift tam sayi olduguna goére, n nin
alabilecegdi en biiyik tam say! degeri kagtir?

A)9 B) 10 o) 11 Dy 12 E) 13

20. x, y dogal sayilar olmak {izere,

=yl
x.y!y. =181 olduguna gdre, (x +y) toplami asagida-

kilerden hangisi olabilir?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28

E) 29




" TEST 7°NiN COzUMLER

1. Pay ve payday! 6nce kendi aralarinda diizenleyelim.

13.121— 121 12113 - 1)
100+ 11.101 101(1 + 11)

_10L11.12
10!

=11.12 = 132 dir.
Yanit E

2. lIslemdeki en kilgilk ifade (n—1)! oldugundan, biitiin ifadeleri
(n—1)! cinsinden yazalim.

(n+1).n(n~1)! = n.{n—1)1 _ 36
nn-1)- (-1}l 5
(=1 ((n+1).n—n) _ 36
(-Din-1) 5
P+n—n _36
n—1 5

——-“2—=3—6=:>n=6d1r.
n-1 5§

Yant D

3. Fakioriyel ardigik sayilann garpim: oldugundan 42 sayisini
ardigik iki carpani seklinde yazalim. 42 = 7.6 dir.

=42.5!

=7.6. 5!

=7! =>x=7di.
X+4=7+4="11dir.

Yanit E
4. A=195.121=15,13.12| = 15.13!
A=1513 di. ’
13! + 141 + 15! toplamiri diizenleyelim.
131+ 14. 131 + 15. 14131 = 131 (1 + 14 + 15.14)
=131 (15 + 15.14)
=131 15.(1 + 14)
=13k 15.15
=A.15=15.A dir.
Yanit C

SAYILAR

7. 11+31+50+ ...

5. 2471 =1.23...70.71.72 .... 247

Yukarida goriildiga gibi 247! sayisinin iginde 71 garpan olg.’
rak bulunmaktadir. Bu nedenle 247! sayist 71 ‘sayisina tay
bélindr. Yani kalan sifirdir,

Yanit A

1

Verilen toplamda 9 ile tam béliinen en kiigik faktoriyel sayi.
s! bulunur. 6! = 1.2.3.4.5.6 = 720 sayisi 9 ile tam béliiniir. g
den sonraki 81, 101, 12! ........ , 52! sayilarinin hepsi 9 a tam
bolintr. Bu ylizden 6! den énceki sayilanin toplaminin 9 ile
béliminden kalamint bulmak yeterlidir.

Ol+21+4l=14+2+24=27

2719
273

0

Kalan 0 dir.

62! — 1 ifadesinin sonundaki 9 lann sayisi, 62! sayisinin so-
nundaki sifir sayisina esittir. Bu nedenle 62! ifadesinin so-
nundaki sifir sayisini buimak yeterlidir.

62]_“—1 12 + 2 = 14 tane
60| (@18
S8e

2

621 sayisinin sonunda 14 tane sifir var. Dolayisiyla 62! — 1
sayisinin sonunda 14 tane 9 vardr.

Yanit A

=ad"i i in en blylik degeri, 25! deki 3 gar-
YanitA 10 251 = a.3" ifadesinde n nin v hy

+105! toplaminda 105 sayisina tam béliine-
bilen en kigiik faktdriyel bulunur. (105 = 3.5.7) 105 sayisi-

nin garpanlan 3, 5 ve 7 oldugundan 7! sayisi 105 e tam bé-
lindr.

N+3+58l=1+6+120=127

127105
105 1

22
Kalan 22 dir.

Yamt D

Faktériyeller birbirine yakin oldugu icin paranteze alinir.
431 + 441 = 431 + 43! . 44
= 43! (1+44)
) =43l 45
43! sayisinin sonundaki sifir sayisini bulmak icin 43! sayl-

sinda kag tane 10 garpan: olduguna bakilir. 10 larin sayisl-
ni bulmak igin 10 sayisinin en biyitk asal carpani 5 e siirek-

Ii bdllndr.
43|15 8+1=9
._4_9 % 43! de 9 tane 5 carpani
:5_ yani sonunda 5 tane sifir vardir.

431+441=43145= (33) .®. 9
!

9 tane + 1 tane = 10 tane

43! + 441 sayisinda 10 tane 5 ¢arpan yani sonunda 10 tane
sifir vardir,

Yamt C

panlarinin saysina esittir.

O halde 25! sayisinda ardigik bdlme yaparak kag tane 3 gar-
pani oldudu bulunur.

,5 3 8+2=10
[-- 25! = a. 310
2 n =10 dur.

Yanit A

11. 231 = 2%, 3Y. z ifadesinde z nin en kigik degerini almast igin
X ve y nin en biiyiik clmasi gerekir. x in en biiyk dederi igin
23! sayisinin igindeki 2 garpanlarinin y nin en biyik degeri
icin 23! sayisinin igindeki 3 ¢arpaniarinin say;smaAbaknhr.

23|12 X=11+5+2+1=18
i?—_f@k@
10
1 ol 4 @

0
2313 y=7+2=9
=o1s
25t‘
3

X+Yy =19+ 9 =28 dir.
Yanit E

12. n sayisinin en bilyiik degeri igin 35! de kag tane 12 ¢arpani
olduguna bakilir.

35l=12".a
=4" 3"a
=220 3a
35! deki 2 ve 3 carpanlarint bulahm.

35]2
_ 34 b
16 l-—
04
02@
o

351de 17 + 8 + 4 + 2 + 1 = 32 tane 2 garpan: var.
o2n - 932
2n =232
n=16drr.

35! de 16 tane 4 garpan: vardir.
353
.33 %3
9
> 206
0

35! de 11 + 3 + 1 = 15 tane 3 garpani var.
an - 315

n=15dir.

351 = 476, 3153 = 4.415,35.2 = 4,12%%.a

n sayisi en cok 15 dir.

2

Yamt A

13. 43! sayisinin 15 tabanindaki sifir sayisini bulmak igin iginde-
ki 16 carpanlaninin sayisi bulunur. Bu nedenle 43! sayist 15
sayisinin en bilyiik asal garpani olan 5 sayisina ardigik bd-
Itnar.

4315
%
3.5

3

43! sayisinin iginde 8 + 1 = 9 tane 5 garpani yani 9 tane
15 garpant vardir. Dolayisiyla sondan 9 basamagi sifirdir.

Yanit D

14. 26! sayisinin icindeki 4 carpaniarinin sayisini bulahim. Bu
nedenle 26! sayisina ardigik bdime uygulayarak 4 Gn asal
carpani olan 2 lerin sayisini bulalim.

26|12
_26
1?_t@—®

1

26! de 13 + 6 + 3 + 1 = 23 tane 2 carpan bulunur. Yanji
11 tane 4 carpari vardir. Bu nedenle sondan 11 basamagi

stfirdir. Yanit C




T o

15. 261 — 32! ifadesinin sonundaki sifir sayisini bulmak igin 26!
sayisimin sonundaki sifir sayisini bulmak yeterlidir.

26|15
_25 k%
1.5 f
0
18! ifadesinin sonundaki sifir sayisini bulahim.
18|5
_15
3

26! - 321

18!

26! in sonunda 6 tane
sifir var.

18!in sonunda 3 tane
sifir var.

ifadesinin sonunda 6 ~ 3 = 3 tane
sifir bulunmaktadir, ’

Yanit B

16. 6! + 41 = 41.5.6 + 41
=41(5.6 + 1)
=41 (30 + 1)
=41 31
=432.1.31
=223.2.1.31
= 23 31 311
Tam say! bélenlerinin sayis: B+ 1).(1+1).(1+1).2
=4222
= 32 dir.
Asal garpan sayist = 3
Asal olmayan tam sayi bélenlerinin sayist = 32 — 3 = 29 dur.

Yani C

17,01, 11, 21, 31, 41 (5 tane)
e —
Sonundasifiryok
51, 6!, 71, 81, 9l (5 tane)
—

Sonunda 1tanesifirvar.

10, 111, 121, 13, 14! (5tane)

Sonunda2tane sifirvar.

501 511, 521, 531, 541 (5 tane)

[

sonunda 12tane sifirvar.

xl ifadesinin sonunda kag tane srfir olursa olsun x in alabile-
cedi 5 farkll deger vardir.

Yanit C

SAYILAR

18. 31. 415! ifadesini asal carpanlarina ayiralim.
3!.4151=321.4.32154.32.1
=3.2.223252232
=27.3%.5
Pozitif tam sayi1 bélenlerinin sayisi:
(7+1) . (3+1) . (1+1) = 8.4.2 = 64 tiir.

Yanit A

19. 14! sayisinin igindeki 2 carpanlarinin sayisini bulalim.
14]2 7+3+1=11tane
_ﬁt@é—
0.6 l-&
.20
1

Eger n = 11 olursa A tek sayi olur.
A nun gift olmasi igin n = 10 oimalidir.

YanitB
e Xl— yi
20 X-_'L=1 1
Xl — yl=181.y!
xt=182.yl (182yi ardisik ¢arpaniarina ayiralim.)
Xl =14.13.y!
A 3
14 12
14! = 14.13.12! oldugundan
x=14vey=12dir. x+y =14 + 12 = 25 dir.
YanitB

1.

2+ 31+ 4l 4 s
kalan kactir?

A2

(n+1)!—2.n!

4.

ni—(n-1)!
A) 10 B) 12
8! +9!
5!+6!
A) 480 B) 460
nt+(n+1
(n+2)!
A)9 B) 10
5. M+ )i-(n—-NO.(n+1)

B) 4

+ 48! sayisinin 20 ile b6liminden

C)7

C) 14

isleminin sonucu kagtir?

C) 450

) 11

A) 12

(n—-2)!
B) 10

C)o

D) 12

=12 olduguna gére, n kactir?

D) 20

D) 420

) = an olduguna gére, nkactir?

D) 12

D)8

E) 16

E) 24

E) 360

E) 13

=96 olduguna gbre, nkagtir?

E)5

(n+4)!
1+2+3+...+15
A7 B) 10

=2.14! olduguna gore, n kagtir?

C) 12 D) 14 E) 16

7. 78! = 3".A olduguna gbre, A nin alabilecegi en kiiglik dogal

sayi degeri icin n dogal sayisi kagtir?

A) 30 B) 32 C) 34 E) 39

D) 36

8. a, b ve M birer sayma sayist olmak Uzere,
53! + 541 = 72,5 M olduguna gore, (a + b) toplaminin alabi-
lecegi en biiylik deger kactir?

A) 21 B) 23 C)25 E) 31

D) 26

9. a, b, c ve M birer sayma sayisi olmak Gizere,
111 = 22,3 5¢. M olduguna gdre, M nin en kigik degeri kag-
tir?

A) 11 B) 77 C) 99 D) 101 E) 111
10. 2 _Aven dogal sayisi tek sayi olduguna gére,
2
n dogal sayist kactir?
A) 60 B) 64 C) 66 D) 69 E)70

MATEMATIN eHZUMLY KIiTARCIK




1. A pozitif tam sayr olmak Gizere,

75! = 35".A olduguna gére, n dogal sayist en gok kagtir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E)15

12. A pozitif tam say1, m ve n birer dogdal say! olmak izere,
I ! ]
m: Aoldu§una gére, Asayisininen
3"5m
kiiciik degerini alabilmesi igin {m + n) toplami kac olmalidir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 25 E) 27

13. 77! sayisinin sondan ka¢ basamag sifirdir?
A) 12 B) 13 C) 15 D) 16 E) 18

14. 80! + 1011 ~1 sayisinin sondan kag basamag dokuzdur?
A) 16 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

15. 20! + 211 sayisi asagidakilerden hangisine tam bélinemez?
A) 23 B) 24 C)32 D) 48 E) 75

SAYILAR

16. 46-al= lslgolduguna gore, (a +b) toplam: kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)g

17. EXE= 17! olduguna gére, 18!+ 19! toplaminin x cin-

sinden dederi agsagidakilerden hangisidir?

A)17x  B)18  C)19x  D)20x  E)180x

18. 151 — a.13! = 2600.12! olduguna gére, a sayis kactir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

19, 20! sayis1 2 tabaninda yazildijinda sondan kag basamagi
sifir olur?

A) 25 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

20. 85! = 24" A esitliginde A dofal sayi olmak (zere,
n dogal sayist en ¢ok kactir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 30 E) 41

&N chzOMLERT u

1. Toplamin 20 ile bdliminden kalanini bulmak icin ilk dnce 20

AP o Kir. 20
tamn boliinebilen ik faktdriyel sayisim bu'!nzak gerek

?',ﬂen carpanlan 22.5 oldugundan 20 ye tam bélinebilen ilk sa-

yt 5! dir. 5! ve daha sonrasina bakmaya gerek yoktur.

21 + 3! + 4! toplaminin 20 ile bdliminden kalan! bulalim.
2 +31+4l =2 +6+24=232

32|20
201 Kalan 12 dir.

12

Yanit D

2. Pay ve paydadaki ifadeler en kigiik (n — 1)! bigiminde yazi-

lirsa,
(n+ 1) —2.n!=
nl—(n-1)!

(n+1.n{n-NH-2.n(n-1) -
nn-1)i-(n-1)

(n—ND[(n+1).n—2.n} -

(n—1)n-1]

nin+1)-2]

ﬁ—_?.-:?)__ 12
n.(n-1)
(n—1)

= n = 12 olarak bulunur.

12

12

=12

Yanit B

3. 8149 8l+98l
5l+60 5l+65l
81 +9)
"5I(1+6)

8110
T E7
8.7.6.5..10
T TEi7
=8.6.10

=480

Yanit A

n!+(n+1)!=_1_
(n+2)! 11
nl+(n+1).n! 1
n+2).(n+1).nt 11
n {1+ (n+1)] =i_
nin+1).(n+2) 11
n+2) =1_
n+Hn+2) N

=n+1=11 = n= 10 olarak bulunur.

Yanit B

(n+ 1 -(-Nhn+1)_ o
(n—-2)!
(n+1)n@=1)—(n-1)n+1) _ 9
(n—-2)
(n=1)Lin+1).n—1) _
n-2)

6

96

(n—1).(n-2)L(n+1).{n-1)
(n-2)t

(n-92n+1)=986

= n =5 olarak bulunur.

=96

Yanit E

B U DT
1+2+3+..... +15
(n+4)!
15.16

2

=2.141

2
(n+4) '1_5._16-2'14!
(n+4)!=141.15.16
(n+4)l = 16!
n+4=16
n= 12 dir.
Yanit C

A nin en kiiciik dogal say degerini alabilmesi icin 3" nin en
bllyiik degerini almasi gerekir. 78! deki 3 carpanlannin say!-
sint bulalim,

78! de 26 + 8 + 2 = 36 tane 3 carpani var.
78! = 3% A oldugundan n = 36 olarak bulunur.
Yanit D

I Y R T T N T



i ol

8. lIk énce 53! + 541 toplamini bulalim daha sonra bu toplam-
daki & ve 7 garpanianinin sayisina bakalim.

53! + 541 = 53! + 54.531
=531 (1 + 54)
= 531.55

= 531.5.11
53! deki 5 ve 7 garpaniarina bakarsak,

53l de 7 + 1 = 8 tane 7 carpani vardr.
Buna gére,
531 5.11 = 8b. 72 M

51278 A5.11=5B 78 A 11 = 5872 M
™

Buradan a = 8 ve b = 13 bulunur.

a+b=8+13=21di.

Yanit A
9. 11! sayisini ¢arpaniarina ayirarak M yi bulabiliriz.
111=1.2.3.4.5.6.7.8.9.10.11
111=1.2.3.225.(2.3).7.23.32,(5.2).11
111 = 28345271 111 dir.
= 28.3%.52.71 11 = 2a.3b 5¢ 0
M
a=28
b=4
c=2 ve M=711=77 dir.
Yanit B

10. A sayisinin tek sayi olmasi icin 73! deki biittin 2 carpaniari-
ni sadelestirmek gerekir. Buna gére, 73! deki 2 carpanlari-
nin sayisini bulalim.

73!de 36 +18+9+4+2+1=70tane 2 carpani vardir. O
halde n = 70 dir.

Yanit E

SAVYILAR

11. 75! deki 35 carpanlarinin sayisina bulmak i
7 carpanlarinin sayisi bulunmahdir. (Her zaman asal cay.
paniarindan bilyiik olanina bakilir.)

751de 10+ 1=11tane 7 carpani vardir.
Dolayisiyla 75! de 11 tane 35 carpant vardir.
75! =35".A ve n en cok 11 olur.

Yanit 4

12. |ik 6nce toplama islemini yapalim.
37! + 38! + 391 = 37! + 38.37! + 39.38.37!

= 37! (1 + 38 + 39.38)
it

= 371 (39 + 39.38)
=371[39 (1 + 38)]

= 371 (39.39)
=371.392
Simdi 371.392 sayisindaki 3 ve 5 carpanlarinin sayisini bula-
fim.
37|13
36[12:[3

37ide7+1=8tane 5 carpan vardir.
Buradan 37! = 3'7.58 B olarak yazilabilir.
A=374(39° _(375°B).(3.13)2 358132

35" 35" 3ngm
elde ediiir.

Burada n en gok 19, m en cok 8 segilirse A pozitif tam sayl-

-8t en kiiglik olur. Dolayistyla, m+ n=8 + 19 = 27 olarak bu-
lunur.

Yanit E

13. 77! sayisinin icindeki 5 garpanlarinin sayisi kadar, sonunda
sifir vardir.

771de 15+ 3 =181tane 5 carpani oldugundan 77! sayisinin
sondan 18 basamag sifirdir.

Yanmit E

¢in 35 = 5.7 dey 14. 80! + 101! toplaminin sondan kag basamag sifirsa

80! + 101! — 1 sayisinin da sondan o kadar basamagi 9 dur.
llk 6nce 80! + 101! sayisinin sondan kac basamaginin sifir
oldugunu bulalim. 80! sayisinin 101! sayisina gdre sonun-
daki sifir sayisi daha azdir. O halde, 80! in sondan ka¢ ba-
samaginin sifir olduguna bakalim.

80! de 16 + 3 = 19 tane 5 carpani vardir.
Buna gbre, 80! sayisinin sondan 19 basamag: sifirdir.

80! + 101! toplaminin da sondan 19 basamag sifirdir.
O halde, 80! + 101! — 1 sayisinin sondan 19 basamagi

9 dur. NYanit C

15. Toplama iglemini yaparsak,

20! + 21! = 20! + 21.20!

=201 (1 +21)

= 20122
Siklart inceleyip garpanlarina ayirirsak;
A)23=1.23 B)24 =233 C)32=25

D) 48 =243 E) 75 = 3.52
Siklara baktiimizda 201.22 ¢arpimi sadece 23 sayisina bo-
linemez.
Yanit A

16. 46—al= lgl—‘?— isleminde (46 —al) sayisi tam say|

olacagindan b! sayist 132 yi tam boimelidir.
Buna gore,

bt = 01, 11, 21, 3! den biri oimalidir.

bl = 3! alirsak

46-al=132
3l

46 —al = 22
al=24

al = 4!

a = 4 tir. Buradan

a+b=4+3=7olarak bulunur. Yanit C

7. x _4q
20

X = 20.171 dir.

18! + 19! = 18! + 19.18!
=181 (1 + 19)
=181.20 dir.
=171.18.20
=18.171.20

X

=18.X Yanit B

18. 15! —a.13! = 2600.12!
15.14.13! — a.13! = 2600.12!
(15.14 — a).13! = 2600.12!

(210 —a).13.12! =2600.12!
(210 —a).13 =200.13
210—a =200
a = 10 bulunur.

Yanit A

19. 20! sayisinda kag tane 2 ¢arpani var ise 20! sayisim 2 taba-
ninda yazildiginda sonunda o kadar sifir olur.

20! deki 2 carpanlaninin sayisina bakalim.

20! de 10 + 5+ 2 + 1 = 18 tane 2 carpan vardir.

20! sayisi 2 tabaninda yazildifinda sonunda 18 tane sifin
olur. Yamt D

20. 85! de kag tane 24 ¢arpani oldugunu bulmak icin 24 (in ¢ar-
paniarina bakmaliyiz.

85! =24" A
= 8n3"A
85! = 2337 A

85! deki 2 ve 3 carpanlarini bulalim.

85! de 42 + 21 + 10+ 5+ 2 + 1 = 81 tane 2 carpani vardir.
23n - 281

3n =81

n = 27 dir.

85! de 27 tane 8 ¢arpani vardir.

85/de28+9+3+1=41
85! de 41 tane 3 carpani vardir.
85! = 8%7.3*.M
= 8%7.327.34 M
= 2427 314 M

[——

A
=24%7 A

n sayisi en gok 27 dir. Yanit A




ASAIL SAYI

1. mile n aralannda asal sayilar olmak {izere m,n,x,y sayilar
birer tam sayidir.

5m = 8n ve m.x.y = 56 olduguna gére, n — y farki en fazla
kactir?

A4 B) 8 C)12 D) 16

2. -15<x<15vexe Zolmak Gzere 10 ile aralarinda asal olan
kag tane x sayisi vardir?

A)3 B)4. C)5 D)8 E)9

3. Asa@idaki sayilardan hangisi 5% — 25 isleminin sonucu olan
sayinin asal ¢arpan! degildir?

A)3 B)y7 C)13 D) 17 E) 19
4. 12! sayisinin asal carpanlarinin toplami kagtir?
A) 20 B) 23 C)as D) 28 E) 31

5. 125. 20. 82. 50 sayisinin sondan kag basamag sifirdir?
A)5 B)6 C)y7 D)8 E)g

SAYILAR

E) 18

6. xiley aralarinda asal saylardir.

X+3y =3 olduguna gére, (x +y) toplami kactir?
Xx-y 3
A) 6 By7 C)8 D)o E) 10

7. (a+b)ile (b + c) aralarinda asal sayilardir.
7a + 8b = 4c olduguna gére, (a — ) farki kagtir?
A)-3 B) -1 1 D)2 E)4

8. n pozitif bir tam sayidr.

Buna gére; 27, 51, g7, gn gn sayilarindan kag tanesinin tam
say! bélenlerinin sayisi 18 olabilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

9. 32 sayisinin sagina kag tane sifir yazilirsa elde edilen sayi-
nin 36 tane pozitif tam béleni olur?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. 3.8" sayisinin 14 tane pozitif tam sayi béleni olduguna gére,
n kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)s

1 g2+ sayisinin tam say! bdlenlerinin sayisi 128 olduguna
gore, n kagtir?
A1 B) 2 Cc)3 D)4 E)S

12, 72 + 14? + 212 toplaminin tam say! bélenlerinin sayisi kag-
fr?

C) 12 D) 16

13. A = 7! + 8! olduguna gobre, A sayisinin pozitif tam sayi bo-
lenlerinin sayisi kagtir?

A) 56 B) 60 E) 120

C) 84 D) 100

14. A = 300 .... 0 sayisinin 256 tane tam sayi bdleni olduguna
gore, A sayist kag basamakhidir?

)6 B) 7 )8 D)9 E)10

15, gon+1 _ g6n+! sayisimin 40 tane pozitif tam sayi béleni oldu-
funa gore, n kachtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)9

16. 1800 sayisinin ka¢ tane asal olmayan tam sayi boleni var-
dir?

A) 69 E) 81

B) 72 C)75 D) 78

17. 9.72.8%1 sayisinin asal olmayan pozitif tam say: bélenlerinin
sayist 33 olduguna gore, a kagtir?
A)S B) 4 C)3 D)2 Ey1

18. 2.62 sayisinin asal oimayan tam say: bdlenlerinin sayisi 38
olduguna gbre, a kagtir?

A2 B)3 C) 4 D)5 F)8

19. Pozitif bolenlerinin sayist 3 olan iki basamakl en biiytk do-
gal sayinin rakamlan toplami kagtir?
A) 11 B) 12 C)13

D) 14 E)15

20. 100 sayisimn pozitif tam sayi bélenlerinin toplami kactir?

A) 212 B)215  C)217 D) 219 E) 301




TEST 9°UN COzZOMLERI

5m = 8n ve m ile n aralarinda asal olduguna gére
m =8 ve n = 5 olmahdir.

m.Xx.y =56 esitligi verildigine gore
8.xy=56=x.y=7olur
X=1vey=7isen—-y=5-7=.2

veya

X=7vey=1isen—y=5-1 = 4 olur.

n -y farki en fazla 4 olur.

Yanit A

x, —15 ile 15 arasindaki tam sayilar olduguna gore

xe {~14, -13, ... 13,14} kimesindeki 10 ile aralarinda asal
olan sayilari aradifimiza gére 10 =2.5 oldugundan 2 ve 5 in
kati olmayan pozitif sayilar istenmektedir. Bu sartlari sagla-
yan sayilar ise 3,7,9,11,13 olmak (izere 5 tanedir.

Yanit C

56 — 26 ifadesini iki kare farki Ozdesliginden yararianarak
carpanlarina ayirirsak;
(53)2 - (23)2 = 1252 _ g2

= (125 ~ 8) (125 +8)

=117. 133 carpanlanin da asal capraniarina ayi-
rarak yazalim.

117 . 133=32.13. 7. 19 elde edilir.
17 bu carpanlardan biri olmadigindan yanit D stkkidur.

Yanmt D

1.Yol: 12! sayisinin acilimini yapalim,
121 =1.2.3.45.6.7.8.9.10.11.12
=1 .2.3.22.5.(2.3).7.23.32(2.5).1 1.(22.3)
=210.35527 11
12lin asal carpanlan 2, 3, 5, 7 ve 11 olup
toplamlar, 2+ 3+ 5+ 7 + 11 = 28 olarak bulunur.
2. Yol: 12! igin, 1 den 12 ye kadar olan asal sayilar alinir. Bu
sayilar 2, 3, 5, 7, 11 dir. Toplamlar

2+3+5+7+11=28dir.

Yanit D

Verilen sayiy: asal garpanlarina ayiralim.
125. 20. 32. 50 = (5%) . (22.5) . (29) . (52.2)
= 58 28
58 26 p2
=22 106
= 4. 108
Sonundaki sifir sayisini bulmak igin icerisindeki 10 larin sa-

yisini bulmamiz yeterlidir. Buna gore sayinin igerisinde 6
tane 10 oldugu i¢in sonundaki sifir sayist 6 dir.

Yanit B

SAYILAR

6. X+3y 5
X-y 3

3X + 8y = 5x — 5y
14y = 2x
7y =x

<|x
|

xile y aralarinda asal oldugu icinx=7vey= 1 di. Buna
gre X +y=7+1=8dir.

Yanit ¢

7. (a+b)ile (b+c)aralaninda asal sayilar olmak {izere,
7a + 3b = 4c esitliginin her iki tarafina 4b ekleyelim.
7a+3b+4b=4c+4b
7a+7b=4b + 4¢

7(@+b)=4.(b+c)

a+b=4veb+c=7di
a+b=4

- b+c=7

a-c=-3 olarak bulunur.

Yamit A

8. Tam sayi bdlen sayis
18 ise pozitif tam bélen sayisi = 1—2§= 9 tanedir.

Verilen sayilarin pozitif tam bélen sayilarini bulalim;
2'isen+1=9=n=8¢ 7+
S'isen+1=9=n=8ez*
6“:2".3“ise(n+1)(n+1)=9;>n+1=3=>n=25 Z*
8" =(2%"ise3n+1=9=3n=8

8
n= —gz*
3

9= (3% ise2n+1=9=229n=8

n=4eZ*

Bu durumda, 27, 51, g0 ve gn sayilaririn tam bélen sayis 18
olabilir.

Yanit D

9. 3200..0
R e

n tane sifir ilave edildigini dustinelim. Asal ¢carpanlarina ayi-
rirsak;
32,10 = 25.2n.50

= 25+ _ 57 ifadesinden pozitif tam bdlenlerini bulahim.

(5+n+1)(n+1)=361ise
(n+86) (n+1)=36
5.4 =3
n+6=9veyan+1=4
n=3 n = 3 bulunur,
Yant C

10. 3.8" = 3.2%" dir.

pozitif tam say1 bolenlerinin sayist:
14 = (1+1).(3n+1)

14 =2.(3n+1)

7=3n+1

6=3n

=2 dir.
n=2 Yanit B

11. 62™1 sayisini asal ¢arpaniarina ayirip tam sayi bolenlerinin
sayisini bulalim.
g2+t — 32n+1 o2n+1
tam say: bélenlerin sayisi:
2.(2n+2).(2n+2) =128

(en+2)P°=64
2n+2=8
n= 3 tar.
Yanit C
12, llk 8nce asal carpanlanna ayiralim.
724142 4212 =72 £ 2272 4 3272
=72(1+22+39)
=72 (1+4+9)
=7214
=27
Tam sayi bolenlerinin sayisi: 2.(1 + 1).(3+ 1)
=224
= 16 bulunur.
Yanit D

13. 7! + 8! sayisini dnce asal carpanlarina ayiralim.

7'+ 8 =71+ 87!
=7L(1 +8)
=1.2.3.4.5.6.7.(9)
=1.2.3.225.2.3.7.3%
= 24345171
pozitif tam sayi bolenierinin sayist:
(4+1).(4+1).01+1).(1+1)
=55.22
=100 dir.

14. A=300...0=3.10"dir.
ntane

A sayisini asal carpanlarina ayiralim.
A =32n50

A nin tam sayi bolenlerinin sayist:
2.(1+1).(n+1).(n+1) = 256
2.2.(n+1).(n+1) = 256
n+1P=64=8

n+1=8

n=7dir.
A = 3.107 sayisi 8 basamakhdir.

15. 98n+1 — 36n+1 — 36n+2 — 35n+1
- 36n+1'31 — 36n+1
= 36M1(3 1)
= 2,387+ dir,
Pozitif tam sayi bélenlerinin sayisi:
6n+2).(1+1)=40
(6n + 2).2 = 40
6n+2=20
6n=18
n =3 tir.

Yanit D

Yanit C

Yanit A
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16. 1800 sayisint 6nce asal carpanlarina ayirarak tam sayi bo-
lenlerinin sayisini bulalim.

1800
900
450
225

75
25

5

1

= 1800 = 23.3% 5°

COowLNnND N

1800 sayisinin tam say1 bélenlerinin sayist,

2@+ N).2+1).2+1)

=24.33

=72 tanedir.

1800 sayistnin asal bolenleri 2, 3 ve 5 tir.

1800 sayisin! bélen asal olmayan tam sayilarin sayisi:
72 - 3 = 69 tanedir.

Yanit A

17. 9.72.8% sayisin: asal carpanlarina ayirahm.

9.72.8%" = 32.72.2%3 {iir ve asal garpanlar 2, 3, 7 dir. Asal -

bdlenleri 3 tane ve asal olmayan pozitif tam sayi bblenlerinin
sayisl 33 olduguna gére, (9.72.8%) sayisinin pozitif tam sa-
yi bélenlerinin sayisi 33 + 3 = 36 dir.

9.7°.8° =8°722% " = (241).(a+1).(32-2) = 36
3.(a+1).(3a~2) =36
(a+1).(32-2) =12

(@a+1).(3a-2) =34
3 4
a=2 dir.
Yanit D
18. 2.62 sayisini asal carpanlarina aylréllm.
2.62=2.3308 = patl ga
Tam say bélenlerinin sayis;
2(@+2).(a+1)
Asal carpanlar 2 ve 3 olmak (izere iki tanedir.
2.(a+2).(a+1)-2=38
2.(@+2).(a+1) =40
(@+2). @a+1)=20
N A Sl
5 4
a+2=5vea+1=4dena=3tir
Yanit B

SAVILAR

19. Pozitif bélenlerinin sayisinin 3 olmasi igin bir asal sayinm
karesi olmalidir. En buyiik iki basamakii ve asal saymin k
resi, 72 = 49 dur. Rakamiarn toplami 4 + 9 = 13 tar.

ASAL SAYILAR

Yanit¢

4. 512.250. 6250 + 160 . 107
isleminde elde edilen say! kag basamaklidir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13- E) 14

2, (a+ 3)% .2 carpiminin sonucu 9 basamakli bir dogal sayi
olduguna gbre a kagtir?

Al B)2 C)3 D)4 E)5
20. 100 sayisint asal carpanlara ayiralim.
100|2
50|2 -
25l5 100=2°5
55
1 3. Bir tam sayimin asal olmayan tlim tam sayi bélenlerinin top-
" lami —18 olduguna gore asal bélenlerinin carpimi en az kag-
Pozitif tam sayi bélenlerinin toplami: tir?
(@2+2'+2% . (52+ 5"+ 50 A) 35 B) 45 C) 56 D) 77 E) o1
=(@4+2+1). (2545 +1)
=7.31 =217 dir.

Yanit C

4. 100 sayisinin 1 ve kendisi harig tam sayi bélenlerinin topla-
mit kagtir?

A)-101 E) 121

B) —100 C)-99 D)0

5. xvey aralarinda asal say ve z cift asal sayidir.
X.y = 21 olduguna gbre, (x + y — z) ifadesi en cok kagtir?
A) 8 B) 12 C)18 D) 20 E) 22

6. 23.5%. 72 sayisinin kac tane tek tam say| béleni vardir?
A) 15 B) 18 C) 24 D) 30 E) 32

7. 540 sayisinin kag tane asal olmayan tek tam sayi bdleni var-
dir?
A) 12 B)13 C) 14 D) 15 E) 186

8. 90 sayisinin kag tane pozitif ¢ift tam sayi boleni vardir?
A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

9. A =24.10" sayisinin 48 tane tek tam say! bdleni olduguna
gore, A kac basamaklidir?

A) 18 B) 15 C)13 D) 11 E)9
10. x+i24 ifadesini tam say! yapan kag farkh x dogal sayisi

vardir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12




11. 24
X - 1

nin toplam: kagtir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

5x+6
12,

ifadesini tam say: yapan farkh x tam sayi degerleri-

nin toplami kagtir?

A) 12 B) 16

C) 20 D) 24

E) 28

13. x tek say! olmak iizere,

ifadest bir tam say1 olduguna

gbre, x in alabilecegi kac farkli tam say: deferi vardir?

A 18 B) 20 C) 24 D) 30 E) 36

14. a tek tam sayi ve b tam say! olmak (izere,

a. {b + 1) = 240 esitligini gercekleyen kac t
o Vi ¢ tane a tam sayisi

A)6 B) 8

ifadesini tam say: yapan farkli x tam sayi degerleri-

186. a ve b pozitif tam sayilar olmak Gzere,
420.a =b?
tr?

A) 140 B) 180 C) 210 D) 240 E) 280

17. 196 ..x ga.ryfnmml sonucu olan sayinin bir tam sayinin kipi
olabilmesi igin x in en kiicik tam say! dederi kag ofmalidir?
A) 81 B) 27

C)16 D) 14 E)8
18. 120.x2 = y® esitliginde x ve y sayma sayilandir.
Buna gére, (x + y) toplaminin en kiciik degeri kactir?
A) 30 B) 42 C) 45 D) 50 E) 85

19. a ve b birer sayma sayisi olmak lizere,

140.a2 = (b + 1)3 olduguna gé
gore, (a + b) toplamin i
degeri kactir? )top 1n en kiglk

A) 289 B) 279 C) 269 D) 169 E) 139

20. 160 sayisim bdlen pozitif tam sayilarin garpimi kaghr?

A) 1608 B) 160 C) 1608

C)9 D) 10 E) 12
15. 489} x -
Yagdakl bélme iglemine gére, x in alabile-
- cedi kag farkli dogal say degeri vardir?
A) 16 B)17 C) 18 D) 19 E) 20
SAYILAR

D) 1602  E) 16018

olduguna gére, b sayisinin en kiiciik degeri kag.

o'UN COzZOMLER] \l

-

1. 512.250. 6250 + 160.107 ifadesi asal ¢arpanlarinin garptmi
pigiminde yazilir ve 10 un isleri hesaplanirsa,

=29 .52.10.5410 + 16.10.107
=29 58,102 + 16.108
=03 26 58 10%2+16.108
=8.106.102+16. 10°
= 8. 108 + 16 . 108ifadesinin 10° parantezine alalim.
= (8 + 16).108
= 24 . 108 ifadesinin sonunda 8 tane sifir vardir. Buna gore
2 + 8 = 10 basamakh bir sayidir.
Yanit A

2. (a+3)8.2%
(a + 3) Gn Ossii 8 ve sayinin 9 basamakli bir sayi olabilmesi
icin ifadenin 1.10° esit olmast gerekir.
1108 = 1.58 . 28 ise
(a+3)8. 2% =58 28 egitliginden
a+3=5veya 4a=8
a=2 a = 2 olmahdir.
Yanit B

3, Birtam sayimin tiim bdlenleri toplami sifirdir. Bu tam sayinin
tam bélenleri hem negatif hem de pozitif isaretli olacagin-
dan, asal olmayan tiim bolen sayisi asal bdlenlerinin (nega-
tif isaretlisi olmak Uzere) toplamiarint verir.

Asal bélenleri toplami = 18 dir.
Toplamlari 18 olan en kiiglik asal sayilar 7 ile 11 dir.
Garpimlari 7.11= 77 bulunur.

Yanit D
4. 100 sayisini tam say bélenlerini bulalim.
100
PR
@ -
2 -2
4 4
~100
1 ve 100 haricindeki bélenlerini toplayalim;
A 4224 h b 100 =—1 - 100 = ~101
Yamt A

5. x+y - z ifadesinin en biylk degeri icin x + y toplamini en
biiyitk secmeliyiz. Cift asal sayr 2 oldugu igin z = 2 dir.
x.y=21 Xx+y=1+21=22di.

I

1 21

X +y—z=22~ 2=20 bulunur.

Yanmit D

6. 23.5%. 72 sayisinin tek tam say: bolenlerini bulmak igin
54,72 sayisinin tam sayi bolenleri bulunur.
54 .72
2.(4 +1). 2+ 1) =2. 5. 3 = 30 bulunur.
Yamt D

7. 540 sayisini asal carpanlarina aywalim.

540 = 22.38 51

Tek tam say! bélenterinin sayisi igin 3%.56 sayisimin bolenleri-
nin sayist bulunur. Tek asal bolenleri 3 ve 5 olmak Gzere 2
tanedir.
2.@3+1).(1+1)—-2
242 ~2=16— 2= 14 tanedir.

Yanit C

8. Pozitif ¢ift tam say: bolenleri igin, pozitif tam sayi bélenlerin-
den tek tam say bélenlerini ¢ikaralim. 90 sayisini asal gar-
paniarina ayiralim.

90j2

45(3

1513 ( 90 = 2.325
5|5
1

(1+1). +1) . (1) —(@+1) . (1+1)
pozitif bdlenlerinin Tek tam sayt
sayisi bélenierinin sayisi

2.3.2 -~ 3.2=12 -6 =6 bulunur.

YanitB

9. A sayisini asal carpaniarina ayiralim.
A=24.10" =233 (2.5
=2%.3.2". 5"
=2m3 350

Tek tam sayi bdlenlerinin sayisini bulmak i¢in, 3.57 sayisi-
nin tam sayi bélenlerinin sayisini bulalim.

2.(1+1) . (n+1) = 48

2.2.(n+1) = 48
n+1=12
n=11

A = 24.10" = 24.10"1 sayisinin sondan 11 basamag: siir-
dir. Buna gore,

11 + 2 = 13 basamakli bir sayidir.
Yanit C

MATEMATIK cOZUmMmLT KiTAPEIK




0. x+124 _x L2128 ifadesinin tam say: olmas;
X X x X

icin x sayisinin 124 sayisinin bélenleri olmalidir. Bu ne-
denle 124 sayisinin dogal sayi bélenlerini bulmahyiz.

124 0 asal ¢arpanlarina ayiralim.

124|2
62(2 }124 =231
31{31

1

Dogal sayi bélenlerinin sayisi:
(2+1).(1+1) = 8.2 = 6 tanedir.

Yanit B

4 - .
1. _1 saytsinin tam sayi olmasi igin x—1 in 24 sayisinin
X....

bélenleri oimas! gerekir.

24
G=D—>1,2,3,4,6,8,12, 24
~1,-2,-3,4,-6,-8,-12,-24

x saytlari bu sayilardan 1 er fazla ve x in alabilecegi 16 de-

ger oldugundan x sayisinin degerler toplami 0 + 16.1 = 16
bulunur,

Yanit B

12, 5%+6 | x-2
+ -5x+10| 5

16
5+ 12— ifadesinin tam sayi olmasi icin x—2 nin 16 sayl-
x...

simin tam bélenleri olmalidir.

x~2
Y\
1 -1
2 -2
4 -4
8 -8
16 -16

x sayilari bu sayilardan 2 ser fazla ve x'in alabilecedi 10
deger oldugundan x sayisinin alabilecegi degerler toplami
2,10 = 20 bulunur.

Yanit C

SAYILAR

13. 4410 ifadesinin tam sayi olmasi icin x degerlerinin 4410 u
X

bélen tek tam say: degerleri olmasi gerekir.

Buna gbre, 4410 sayisini bélen tek tam sayilari bulalim.

4410[2
2205(3
735|3
245|5 »=y4410 = 2.32.5. 72 dir.
49|7
717
1

4410 sayisini bdlen tek tam sayilari bulmak icin 32.51,72 car
piminin tek tam sayi bélenlerinin sayist buiunur.

22+1).(0+1).2+1)=2323=135
4410 sayisini bélen 36 tane tek tam sayi vardir.

Yanit E

14. a.(b + 1) = 240 ve a tek tam sayi olduguna gére, a sayisi
240 1 bolen tek tam sayi olmasi gerekir.

Buna gore, 240 in tek tam sayi bélenlerini bulalim.

240(2
1202
60|2
30{2 p=>240=2%3"5"r.
15(3
55
1

240 1n tek tam say! bélenleri 3'.57 ten
2.(1+1).(1+1) = 2.2.2 = 8 tanedir.

Yanit B

15. x sayisi 489 - 9 = 480 i tam bdlen dogal sayi olmalidir. Bél-
me isleminde kalan 9 oldugundan x > 9 olmas: gerekir.

480
240
120
60
30
15
5

1

= 480 = 2°.3' 5'4jr,

MWNMDNDMNOND

Pozitif bolen sayisi:
B+1)(1+1).(1+1)
=622

= 24

480 sayisini bélen 24 tane dofal sayi vardir. Fakat x > g
oldugundan 480 bélen 1 +2,3,4,5,6 ve 8 degerlerini alamaz.
Buna gére x'in alabilecedi 24 — 7 = 17 farki deger bulunur.

Yanit B

16. 420.a = b? “ o
420 sayisinin bir a dogal sayist ile garpildifinda bir dogal
sayinin karesi elde edilmek isteniyor. 420 sayisinin asal car-

anlarina aynimis sekli 22.3.5.7 oldugundan bu sayiarn
ﬁuwetlerini 2 yapacak gekilde en kiigUk bir a sayisi bulalim.
a
e,
420.a =22.3.5.7.(3.5.7)
= 22325272
= (2.3.65.7)?
= 2102
en kiiciik a sayist 3.5.7 = 105 ve b sayisi b? = 210? den
b = 210 olarak bulunur.
YantC

17. 196.x carpimini asal garpanlanhm carpimi geklinde yazarak
bir tam saymnin kiipline tamamlayacak x sayisini bulalim.

196
98
49

7
1

~N N NN

ise 196.x = 22, 72. x

2.7
196 . x=23.78
= (14)3 olur.
O halde x = 2.7 = 14 bujunur.
YamtD

18. 120 sayisini asal garpanianina ayiralim.

120[2
60|2
30|12 $120 =2%35. %=y
15(3

56 3.5
1

x in alabilecegdi en kigik deger
x=3.5 = 15 dir.
23,3.5.32.52=y?
28 .33, 58=y8
2.3.5=y
30 =y dir.
X +y =15 + 30 = 45 bulunur.
Yanmt C

19. 140,22 = (b + 1)3
(22'5'7)'f2 =(b+1)?

(22.51.7%) en kiiglik a degeridir.

(225.7).(22.5'.7"2 = (b + 1)
(22.5.7).(2452.7%) = (b + 1)°
265373 = (b + 1)3
(22835373 = (b + 1)
(4573 = (b + 1)
=b+1=140
=b =139 ve a =22 .57 =140 tir.

(a + b) toplaminin en kiiciik degeri,
a + b = 140 + 139 = 279 olarak bulunur.
Yamt B

20. 160 sayisini asal carpanlarina ayralim.

16012
80(2

4012
oplo y=>160=2°5"

10}2
5|5
1

160 1 bolen pozitif tam sayilarin ¢arpime:

(5+1)(1+1)
160 2

62
=160 2

=160°% bulunur.

Yanit C




1. Yandaki ¢tkarma isleminde ABCD
A, B, C, D birbirinden farkli ra- - ABC
kamiardr. 932
Buna gore, (A +B + C + D)
toplaminin degeri kagtir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 13 E) 15
2. Yandaki toplama islemine gore, 81
a
(a + b + ¢) toplaminin degeri kagtir? + 4b9
ad3ilc
A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15
3. Yandaki gikarma iglemine gore, 58A
(A + B + C) toplami kagtir? ~ 2B6
coz
A)8 B)9 C) 11 D) 13 E) 15

Rakamlari farkli 5 farkii sayinin her biri 32 den kiigilk olma-

mak {zere toplamlan 212 olduguna gére en biyilk sayi en

¢ok kag olabilir?

A) 78 B) 76 C)75 D) 74 E) 73
5. Yandaki toplama isleminde a,b,c ardigik cab
-Ug tek rakam ve a < b < ¢ olduguna abce
gore a kactir? tbea
2331
A)1 B)3 C)5 Dy7 E)9

SAYILAR

10.

Xyz
zZxy
+ YZX
abb5 olduguna gére,

abbs
- b1g

isleminin sonucu kagtir?

A) 1044 B) 1045 C) 1048 D) 945 E) 946
Yandaki carpma islemine gore, abc
(@+b +c + d) toplami kagtir? X __=2d
+ 514

7..6
A) 22 B) 24 C) 26 D) 27 E) 30
AA ve BB iki basamakh AA
sayilar olmak (zere, x_ B

yandaki carpma islemine gore,
(A + B) toplami kactir?

5808

A) 11 B) 14 C) 15 D) 17 E) 18
Yandaki ¢arpma islemine gore, aab
(2 + b) kagtir? X a

1792

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 16

Bir 6grenci ii¢ basamakl; 2ab sayisini 18 ile garpiyor ve so-
nucu 4950 olarak buluyor. Fakat islemi kontrol ederken 2ab
sayisiin 4 olan onlar basamagim yanhg yazdigini gortyor,
Buna gére, islemin dogru sonucu kagtir?

A)4980  B)4910  C)4870 D) 4540 E) 4410

11. Bir bdime igleminde bolen ile béliinenin toplami 585. tir. Bo-
lim 17, kalan 9 olduguna gdre, boliinen say: kactir?

A) 542

12. Yandaki bdlme igleminde

ababa bes basamaki, ab iki ba-
samakli bir dogal say! ve y

X +y = 1017 olduguna gdre,
a rakami kachir?
A)3

13. ab iki basamakli dogal say: olmak

14.

15. a ve b dogal sayilardir.

C) 553 E) 569

B) 549 D) 561

ababalab
3 X

D)7 E)8

B) 5 C)6

izere yandaki bdélme islemine gbre, _
ab sayisinin en kiiclik degeri kagtir? 9

A) 21 B) 33 C) 45

40alia
al

Yandaki bolme isleminde 40a {i¢

basamakli, 1a ve a1 iki basamakli dogal
sayilar olduguna gére, a sayist kactir? 0

A1 B) 2 Cc)3 D)5 E) 6

534la
_ 53

Yandaki boime iglemine gore,
(a + b) toplamu kagtir?

16. Yandaki bdlme islemine gobre,
a rakami agagidakilerden
hangisi olamaz?

18. a2 ale6 o —
x Ve y Yandaki béime islemierine gore,

3 5
kalan kactir?

c)7 D)9

A)3 B)5

19. A, B, C ve K birer dogal say! olmak (zere,
AlB B|C Al24
12 F) ve dir.
7 7 K

Yukaridaki béime iglemlerine gore, K kagtir?
A7 B) 11 C) 14 D) 15

20. AlB ve
_|c

A+C lx_ bslme
~ C
C C

gidakilerden hangisidir?

A)2x+1  B)2x—1 C)X—;1 D)l;f—1

A) 14 B) 15 C) 17 D) 21 E) 26

A)Q B) 1 C)3 D) 4 E)5
17. Yandaki bdlme isleminde A ve x Al12
birer dogal say! olduguna gore, 3x-1
A nin alabilecedi en biyiik 2x+1
deger kactir?
A) 163 B) 179 C) 184 D) 196 E) 203

a dogal sayisinin 12 ile bdliiminden

E) 11

E) 19

islemleri veriliyor. Buna gore, B nin x cinsinden ifadesi aga-

E) x—1




TEST 11°EN @Z@JMEERE 10. 4950 sayisini 18 e bolersek égrencinin yanliglkla garptigi 14. d0afta 4o e
' sayly! elde ederiz. —  Jat guna gore,
. 0
- f : . Ogrenci 2ab sayisinin yerine yanliglikla 275
1. ABCD - ABC = 932 igleminde ¢dziimleme yaparsak : 4950 _ o75 .
1000A + 100B + 10C + D — 100A — 108 — é f 9 8. Xyz +2xy + yzx = 665 toplama isleminde sayilan céztimie. 18 sayls! ile garpma yapmstir. Garpmasi gere- 40a = (1a).(a1) dir.
- =932 yerek yazarsak 111(x + y + z) = a665 esitligi olur . ken dogru sayi 245 olmalydi. Dogru sonug 245 x 18 = 4410 =
900A +90B + 9C + D = 932 esitliginin saglanabilmesi icin g ’ K bulunur, 400 +a=(10 +a).(10a + 1)
A=1,B=0,C=3,D =5 olmalidr. X+y+z=15 olmasi gerekir. olaraie builinur 400 +a=100a+10+10a* +a
A+B+C+D=1+0+3+5 =9 olarak bulunur, 111. 15 = 1665 olacagindan YentE 390 = 100a + 10a°
= - 2 =
Yamta a=1veb=6dr a®+10a =39 .
l?una gore, istenen gikarma isleminde bulunan degerler ye- 2(ar10)=3813=a=3 olamk bulunur YantC
fine yazilirsa 1665 — 619 = 1046 olur.
Yanit ¢ 1. AHB? olduguna gére, A=17.B + 9 dur....})
2. = 81a+4b9=a31ic :_—g~ A+ B=585...(110
= 810 + a + 409 + 10.b = 1000.
a+310+c | ve Il deki denklemler ortak ¢dzillrse,
-_—:»999.a+c—10.bI989 . A=17B+9
10 9 A+B=2585
=a+bsc= o it. denklemde A yerine 17.B + 9 yazilir.
+C=1+9+0 7. Carpma isleminde 178 +9) + B = 585
= 10 olarak bulunur. (abc) x (2) = 514 3*23 c (17B+9)+B= 15. Bélme isleminde 534 F—
= X d =
Yanmit abc = 257 ve 5% ::‘: i 276585 534 = a.53 + b egitiiginden a = 10, b= 4 _ 158
a=2b=5¢=7dir. + 5144 5 ) 3; olmahdir. b
7 .. =
(abc) xd = 2.6 6 o A—17849 a+b=10+4 = 14 dir.
(257)xd=2.6 A=17.32+9 Yanit A
B 257 x 8 = 2056 olacagindan d = 8 dir. A = 553 bulunur.
3. A-6=7icin A =3 olmalidir. 58A a+b+c+d=2+5+7+8=22di. Yanit C
8- 1)~ B =0 oldug 6 - 2B6
( ) uguna gore, ~ 553 Yanit A
‘B =7 olmahdir. .
5 — 2 = C olduguna gore, C = 3 olmalidir.
A+B+C=3 =
+ +7 + 3 = 13 olarak bulunur. 12. Bélme iglemini yaparsak ababalab
YaniD Bolme isteminde bolim 1010, =20 v {[1010
kalan a dir. _ab i 16. Bélme isleminde a rakaminin 89.... F,i
X+y=1017 = 1010 + a = 1017 0a 4 ten biiylk deger almamasi gerekir. 2...
8' AA . —1 )
(AA) . (BB) = 5808 AA a =7 olarak bulunur. a rakami § olamaz.
- (10.A + A). (10.B + B) = 5808 x BB Yanit D Yanit E
4. En buyik sayinin en gok ofabilmesi icin difer 4 sayinin en (11A) . (11B) = 5808 <.
kiigiik sayilar olmasi gerekir. Rakamlar farki; olacagindan 121.A.B = 5808 w
32 + 34 + 35 + 36 = 137 ise AB' '48'
En blyik say1 = 212 - 137 = 75 dir. .
~carpimi 48 olan iki rakam sadece 6 ve 8 dir. 1. abla+b
Yanit C A+B= _ . 4 olduguna gore,ab=(a+b).4+9
+B=6+8=14 tur, Yanit B =5
L3
=10a+b=4a+4b+9 17 A
. 12
=6a=3b+9 ax — 1 Bolme isleminde bolimin kalandan
. =2a=b+ 3 tir. %1 biiyik olmas! gerekir.
5. C:Ea; azgaﬂ:sl;i? = 2331 iglemindeki sayilari ¢éziimleme ya- , :, Bu kosulu saglayan a ve b sayilarini bulalim. (a + b) nin ka- A=12.3x-1)+2x+1
paraxy d V lan sayi olan 9 dan biiyik olmasi gerekir. ve 12>2x+ 1 olmalidir.
100c + 102+ b + 100a + 10b + ¢ + 100b + 10¢ + a = 2331 9. Carpma igleminde aab a b = 11>2x
111a+b+c) = 9331 (aab).a = (110.a + b).a= 110_?’2 + f'b =1792 X _a 2 1 = X< %
a+b+c=21olur 16 4 v 1792 3 3
a < b < ¢ ve tek sayi olduklarina gére a=4,b=8 olmahdr 8 4 s x in alabilecedi en biyik deger 5 tir.
3 - . 5 7
a=5 b=7vec=9omal A=12.35-1)+25+1
a b = =
vantc +b=4+8=12 olmaldir. 6 9 A=12.(14) + 11
ani
Yanit € ab iki basamakli sayisinin en kiiglik degeri 57 dir. A =179 olarak bulunur.
Yanit D Yanit B
SAYILAR




18. a
"7 oldufuna gore, a=4x +3...... 0]
3
a
h,‘ olduguna gore, a =6y + 5 ...... ()]
(1) ve (1) den

a=4x+ 3 =6y + 5 elde edilir. Esitligin her ii¢ tarafina 1 ek-
leyelim.

8+1=4x+4=6y+6
a+1=4(x+1)=6.(y + 1) dir.

&+ 1 sayisini 4 ve 6 nin kati olan bir sayl secelim.
a+1=12,24, 36
a+1=12 olsun.

a=11dir. a sayisinin 12 ile béliimiinden kalan 11 bulunur.

YanitE

A
H% olduguna gére, A=B.12+7 ... |
~7

B
’BQ olduguna gére, B=8.C+7 ... Il
—7

Il ifadede buldugumuz deger L. ifadede B yerine yazilirsa
A=(8C+7).12+7

A=96C+84+7

A=96.C + 91

A sayisinda her bir terimin 24 jle béliminden kalana

bakilirsa 96.C sayisi 24 e tam bélindr. 91 sayisimin 24 ile
bélimiinden kalan 19 dur.

Buna gore,

A sayisinin 24 e bslimiinden kalan K = 19 olur.

Yanit E

20.
A }%_ bélme islemine gére
~C

A=BC+Colur.. ()

A+C "é—‘ bélme iglemine gére
~C
A+C=xC+C olur...(il)
(1) esitligini
(I esitliginde A yerine yazarsak;

BC+C+C=X.C+Celde edilir.
BC=XC-C

g Cx-1)
C

B=x~1dir

SAYILAD

1.

2.
Yanit E

3.

4.

5.

Bir ¢ikarma isleminde eksilen, ¢ikan ve farkin toplami 540
olduguna gore, eksilen say! kagtir?

A) 250 B) 260 C) 270 D) 280 E) 290
X, ¥, z sifirdan farkl birer rakarndir. Yandaki X X X
toplama islemine gdre zyx (¢ basamakh sayisi . X;‘(
kagtir? 2vx
A) 627 B) 615 C) 607 D) 605 E) 595
Yandaki ¢ikarma iglemine gobre, abc (¢ a g gz
makli sayisi kagtir? -
ese Y i 1204
A) 123 B) 130 C) 133 D) 140 E) 143
Xyz zZxy
Xyz ve yzXx
Xyz + Xyz
+XyZ b..a
1496
islemieri verildigine gére a + b kactir?
A1 B)2 C)3 D) 4 ' E)5
Verilen toplama igleminde A < B olmak tizere gd,A 5,,
en bilyk AB sayisi kactir? . ABA
1443
A) 45 B) 56 C) 67 D) 79 E) 89

10.

X, v, z birer rakamdir.

XY ve XX iglemleri veriliyor.
yx .
+27z =
154

Buna gore, z kactir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Yandaki carpma islemine gére,

Xy
(X + Y + 2) toplam: kaghir? x 24
156
+0 o
93 e
A)12 B)13 C)14 D) 15 E) 16
Yandaki carpma igleminde X, y, z ve her 2xy
nokta bir rakami gostermektedir. Buna gére, x 43z
X + Yy + z toplami kaghir? 6 ;20 0

+
A8 B)9 )10

Dy 12 E) 15

Yandaki garpma igleminde yanliglikla Xyz
Il satir bir basamak saga kaydinmigtir. 4 43

o o o], satir

Buna gére x +y + z toplami kagtir? 4o o ol satir

840
A7 B)6 C)5 D)4 E)3
Yandaki carpma isleminde z, 3 azaltilip, Xyz
X, 2 arttirilir ise ¢arpimin sonucu x 12
ne kadar artar?
A) 2164 B) 2264 C) 2284
D) 2364 E) 2384




o G

11. Veri 6 i i
u;:f:;‘;:::;?;?:i’:;?:ﬁ xyz xyz|x 16.  Yandaki bsime islemine gére, y2-9|x45
: X ' 107 y nin x cinsinden degeri asag i . 2 2 oxm =
. gidakilerden  _ : ¥ 7
Buna gére, x.y carpimi kagtir? Z; hangisidir? — X 4 TEST 12°NIN COZUVMILERE .
= A)x-3 B)x~2
P - ) C)x+1 x - eksilen 4. XYyZ + XYZ + XyZ + Xyz = 1496 ise
. + E)x+3 ) y — gikan -
A) 15 B) 21 C)35 D) 40 E) 63 _ ~ = 4. xyz = 1496
z —fark xyz:“fs = xyz =374
Yukaridaki ifadeye gére,
X—y=2 esitlifine gore, x= 3, y = 7 ve z = 4 degerleri istenen
x—y—2z=0() islemde yerine yazilirsg;
17. a !_L ve V 14-3x Soruda verilenlere gore, ; 2 ;
;3_y ,._1_4 X+Y+ 2z =540 (ll) L 374
12, Yandaki béime iglemine gore, A i 1. ve ll. denklemler taraf tarafa toplanirsa 1554 toplami bulunur.
en bilyik degeri kagtir? ) A 133 Yukaridaki bélme igleminde x bir tam say! olduguna gére, X=y-Z=0 ) )
~ a kactir? X+ Y+ Z=540 Buna gére b =1 ve a = 4 tir.
+
A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 : _ O halde a + b = 5 bulunur.
A) 41 B) 45 C) 51 D) 55 E) 58 ) E) 40 2x = 540 -
~' X = 270 bulunur, Jantc
Yanit C
18. X }_1.
ylz
R
13. ;(andakikll:)t')!me isleminde ABC7 dort ABC7] 12 7 4 5. A4B + BA4 + 4BA = 1443
asamakh sayidir. Bélme iglemine gére S . . _
kalan kag farkli deger alabilir? Yukaridaki béime l§|em|enne gére xin 15 ile bélimiinden 3 100A +40 + B+ 100B + 10A + 4 + 400 + 10B + A= 1443
A) 12 B) 11 C)9 D)7 E) ralan kagtr? ‘ 111A + 111B + 444 = 1443
6
A B) 10 e D)12 E)13 2. 3tane x in toplaminin tekrar x olmasi igin X X 111(A B + 4) = 1443
x = 5 olmalidir. X A+B+4=13ise
+ A +B=9dur.
Buna gbre, 555 zy A < Bve A + B = 9 olacak sekilde yazilabilecek en biyiik
5 g s iki basamakli sayi 45 olur.
+ Yanit A
o . 615
19.  xy iki basamakl bir sayidir.
. 6 = i
14. A ve B birer dogal sayi olmak iizere, A3[ A ) y‘;(Ty 2yx = 615 dir.
yandaki bélme iglemine gére, _ 1—5?4-1 o Yanit B
(A + B) toplami kagtir? A-4
. Yukarida verilen béime islemi & e
A)6 B)7 iglemine gére, kag farkli xy iki ba-
) €8 D)9 E) 10 samakli sayisi vardir? a4
A B)2 ©3 D4 E)s
6. Xy + yx + zz= 154 egitliginde
Xy + yx = 11(x+y) ve zz = 11z esitlikleri kullaniiirsa;
11{(x+y) + 11z= 154
3. abc7 - abc = 1204 X+y+2z=14dir.
15.  Yandaki béime isleminde ababe] ab abcd +7 — abe = 1204 XX + yy = 2z egitliginden
m +n = 1013 olduguna gore, ¢ kagtr? = }? 20. b pozitif tam sayi olmak (izere; yandaki bolme A | 37 10.abc —abe = 1197 x+y)=11z
n islemine gére, A nin en biiyiik degeri kagtir? . | b 9.abc = 1197 x +y = z bulunur. ik egitlikte yerine yazilirsa
. 3 .
A1 B)2 03 D) 4 E)5 ° abe = 133 tr. z+2=14=22=14=2=7dr.
A) 124 B)128  C)134 D)138  E) 144 YamtC Yanit D
SAYILAR




— T —_—nl ot
7.  Garpma iglemine gére 11. Xyz X
4. xy = 156 oldugundan xy = 39 dur. Xy X 107
5+a toplami garpma iglemine gore x z4 —"“"y 2
13 olmahidir. Bu nedenle a = 8 dir. LSaG 49 sayist igin X.7= 49 x = 7 dir.
7 = N l..,. . o P 4 ——
39.z = b8 esitliginin saglanmast igin o3, 4 kalanin 4 olmasi igin
z = 2 olmalidir. yz ~ 49 = 4 olmal
=53 ise
X+Y+2=3+9+2=14tiir. y§l=5vez=3dﬂr.
Yanit C
' Buna gére x.y = 7.5 = 35 bulunur.
Yanit ¢
8.  Garpma iglemine gbre
3.(2xy) = 642
2xy = 214 oldugundan
X=1vey=4tr
Carpma igleminde; 2.(214) = ¢ » » 0 olarak verilmig bu esit-
ligi saglayan z degeri 5 tir. 12. A=133+xvex< 13tir.
X+yY+2z=1+4+5=10dur. A nin en bilylk olmasi xin en biiyiikk olmasina baglidir.
Yamit C X < 13 oldugundan x = 12 alinir.
A=133+x=39+ 12 =51 dir.
Yanit ¢
9.  Garpma iglemine gére, Xyz
3. xyz = def x 43
4+ 4 xyz=km def
+KIm 13. ABC7 sayisi tek sayi ve 12 cift sayi olduguna gére kalan
7. xyz = def + kim 840 daima tek say: ve 12 den kigilk dogal sayi olmalidir. Buna
7. xyz = 840 gore kalan {1, 3, 5, 7, 9, 11} kiimesinin elemanlarindan
Xyz = 120 olmak tizere olugur. Bu durumda kalan 6 deger alabilir.
Yanit E
X=1,y=2vez=0dr
X+y+2=1+4+2+0=3tir
Yamt E
10. xyz
y Us Birler 14. A3, A ya tam béliiniir.
L> Onlar Bu durumda, A3 A dir.
Yiizler A3 p2
z, 3 azaltihrsa sayi 3 azalir. N 0
X, 2 arttirilirsa say 200 artar. B 2
na gére, A~ 4=0 B+1= ir.
Xyz + 200 — 3 =xyz + 197 Au gore vesB + A di
=4ve5B+1=16
(xyz + 197). 12 = 12. xyz + 12.197 oB o 12
=12.xyz + 2364 B =3 tlr.
carpma islemi 2364 artar. A+B=4+3=7di.
Yanit D
Yanit B

SAYILAR

15.

16.

"ababclab m+n=1013
ab ’1—010 1010 + c = 1013
o0ab ¢ =3 tir.
_ab
00c

Yanit C

y2—9[x+5
X

X

y2 =~ 9 = x. (x+5) + x dir.
y2— 9 =x2 + 6x

y2=x2+6x+9

y2 = (x+3)?
y =X+ 3 tdr.
Yanit E
a|x y 114-3x
:_.l—y_ =1 4
3 1
x> 3.0 14-3x>1
-3x>~-15
x<5 ...l

1. ve Il esitsizliklere gore 3 < x < 5 oldugundan x = 4 tir.
y=(14—- 3x).4+1=(14- 12) .4 + 1
=24+1=9
y =9 dur.
a=xy+3=4.9+3=36+ 3 =239 bulunur.
Yanit D

18.

. egitlikte y gbrilen yere il. esitlikteki degeri yazilirsa
x=5(3z+4) + 7

x=152 +20+7

x =156z + 27

x =15 (z + 1) + 12 bulunur.

x in 15 ile bolimiinden kalan 12 dir.
Yant D

19, xy=6.(x+y)+2

10Xx+y=6x+8y+2

4x =5y +2
Ll
3 2
8 6

Xy nin alabilecécji 32 ve 86 olmak (zere 2 tane deger var-
dir.

YanitB
20. A=237.b+bdveb®<37dir
b® < 37 ise b nin en blyik degeri b = 3 tiir.
A=37.b+b®=37.3+27
=111 +27
= 138 dir.
Yanit D

e e A otk weRean ENAARY




R%kamlan farkli 3AB5 dért basamakis sayisinin 4 ile boli-
minden kalan 3 tiir. Bu sayi 3 ile tam bolinebildigine gé-
re, A kag farkl deger alir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

Be§ basamakli, rakamlar farki 6a85b sayisinin 5 ile bdlil-
mupden kalan 3, 3 ile béluminden kalan 2 olduguna gore,
a nin alabilecegi kag farkli degder vardir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

i?akar.'nllarl farkli, dért basamakh 3x5y sayisi 36 ile tam bo-
linebildigine gore, {x +y) toplam: kagtir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 15

7aB4b beg basamaki; sayisinin 11 jle bélimiinden kalan 6
d.l!’. 87a.64b sayisi 4 ile tam boliinebildigine gére, a nin ala-
bilecegi kag farkii deger vardir?

A1 B)2 c)3 D) 4 E)5

a83b beg basamakl sayisl 12 ile tam bolinebildigine g6-
Te, a min alabilecegi degerler toplami kactir? -
A) 20

B) 24 C)27 D) 30 E) 32

SAYILAR

10.

" Bes basamakli 6a83b sayist 22 ile tam bélinebildigine go-

8x48y bes basamakit sayisinin 36 ile béliimiinden kalap v
17 olduguna gbre, x+y toplaminin alabilecegi kag farkli de.
ger vardir? '

A1 B) 2 C)3 D)4 B)s

x sayisinin 18 ile béliminden kalan 13 olduguna gore,
2x2— 3x sayisinin 9 ile bélimiinden kalan kactir?

A)8 B)6 C)5 D)3 E)2

180 sayisinin 3 ile bélinemeyen kac tane pozitif tam sayi
béleni vardir?

A)15 B) 12 C)8 D)6 E)3

re, a nin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A) 18 B) 20 C) 21 D) 24 E) 26

Rakamlar farkh x76y dért basamakii sayisinin 15 ile bold-
minden kalan 11 olduduna gore, x + y toplami en fazla
kagtir?

A) 10 B)9 c)8 D)7 E)5

11. Bes basamakli 637xy sayist 40 ile tam bolinebildigine go-
re, x kag farkli deger alr?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S

12. 157 sayisinin a dogal sayisina béliminden kalan 7 dir.
Buna gore, a kag farkll deger alir?
A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)7

13. A dogal say! ve A < 65 olmak lzere 78 sayisinin A ile bg-
lumiinden kalan 6 ise, bu kosula uyan kag farkll A sayisi
vardir?

A) 6 B)7 D) 10

c)8 E) 12

14, (3461)% . (1356)% garpiminin 5 ile bdlimiinden kalan kag-
twr?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

15. 23a4 . 5a62 g¢arpiminin 9 ile tam bélinebilmesi icin a nin
alabilecedi en blylk deger kagtir?
A)9 B)8 C)6 D) s E)3

16. 312192 ifadesi agafidakilerden hangisine tam olarak bo-
linemez?

A) 10 B) 15 C) 18 D) 25 E) 30

17. 5 ile tam bollinebilen kag farkli 3xyz dért basamakii sayisi
vardir?
A) 196

D)204  E)205

B)198  C)200

18. (0! + 11+ 20+.......+ 52! )8 sayisinin 5 ile bdliminden ka-
lan kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O

19. a sayisinin 6 ile béliminden kalan 4, b sayisinin 6 ile bo-
limiinden kalan 2 olduguna gére, a2 — b? nin 6 ile boll-
minden kalan kagtir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

20. 3a7b sayisinin 8 ile tam béliinebilmesi igin a yerine kag
farkli rakam yazilabilir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
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TEST 13°UN COZzUMLER]

3.

3ABS5 sayisi 4 ile bolindigiinde 3 kalanini veriyorsa
B5=4k + 3
Ly

1
X (rakamlari farkil degil)
X (rakamlari farkh degil)
7

9

3 ile tam béliinebildigine gére rakamlar; toplami 3 (n kati
olmalidir.

3A15 3A75 3A95
> '
0 0 1
X (rakamlan farkl degil) X 4
6 6 7
g 9

A nin alabilecegi degerler kiimesi {0,6,9,1,4,7} olmak iize-
re 6 tanedir.

Yanit C

6a85b sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 3 ise,

6a85b
\
3

X (rakamlar farkl degil)
3 ile béltminden kalan 2 ise
6+a+8+5+3=3k+2
2+a=3k+2
20 + a =3k
1

4
7

a nin alabilecegi degerlerin kiimesi {1,4,7} olmak

Gzere 3 elemanlidir.

Yamt C

3x5y sayist 36 ile tam béliinebildigine gére 9 ve 4 e tam
bélinmelidir. 4 ile tam bélinebildigine gére;

By = 4k
X8
2
6
9 ile tam béliinebildigine gore
3x52 3x56
L-g Lq
X+y =8+ 2 =10 X+y =4 + 6 = 10 bulunur.

Yanii B

SAYILAR

4.

7a64b sayisi 4 ile tam bélnebildigine gore
4b = 4k
{
0

4
8

11 ile béliminden kalan 6 oldugundan;

’

R s
°7a640

(7+6+0)—(a+4) =11k + 6
13— a-4=11k+6

9~ a=11k+6
a=38~11k
k=0icin a =3 dir.
s S
°7a644

(4+6+7)— (a+4) =11k + 6
17-a-4=11k+6

18-a=11k+6
a=7-11k
k=0icina=7dir.
+—
°7a648

(8+6+7) - (a+4) = 11k + 6
21—a—-4=11k+6
17~ a=11k+6
a=11-11k

k=1igina=0dr ann alabilecegi deger kiimesi {0,3,7}
olmak lzere 3 tanedir.

Yanit C

aB3b sayisi 12 ile tam béliinebiliyor ise 4 ve 3 e de tam b3~ |

lanmelidir.
4 ile tam bollinmesi icin
33 = 4k olmalidir.

2
6

3 ile tam béliinebilmesi igin, rakamlan toplami 3 (in kat: ol-
maldir. '

aB32 aB36
a+8+3+2=3k a+8+3+6=3k
a+13=3k a+17=3k

d {

2 1

5 4

8 7

a nin alabilecegi dederler toplami:

2+5+8+14+4+7=27dir. Yanit C

36 ile bdluminden kalan 17 ise
9 ile boliminden kalan 8, 4 ile béltimiinden kalan 1 dir.
4 ile béliminden kalan 1 ise,
6y
{
1
5
9
9 ile bdlimiinden kalan 8 ise
o 8x461
8+x+4+6+1 =9k + 8
X+19=9k+8
x+ 11 =9k
4
7
x =7 vey=1oldudundan x+y = 7 + 1 = 8 dir.
o 8x465
8+xXx+4+6+5=9k+8
X+23=9k+8
X+ 15 =9k

2
3

x=3vey=5oldugundan x +y =3 + 5 = 8 dir.
» 8x469
8+x+4+6+9=9k+8

Xx+27=9k+8
x+19 =9k
{

8

x=8vey=9oldufundan x +y = 8 + 9 = 17 dir.
(x + y) toplaminin 8 ve 17 olmak (izere 2 farkli degeri var-
dir.

YanitB

ey

- a
13
X =18 a+ 13
a =0 alinirsa x = 13 tdr.
2x2 — 3x=2.132- 3.13

= 2. 169 ~ 39

=299
299 un 9 ile béliminden kalan ise 2 dir.

Yant E

180 sayisini asal carpanlara ayiralim.
180 = 22, 32.5dir.
Istenileni bulmak igin, 22 . § carpiminin pozitif tam say: b6-
lenleri bulunmalidir.
22 | 5 sayisinin pozitif tam sayi bélenlerinin sayist:
(2+1).(1+1) = 3.2 =6 dir.

Yanit D

22 ile tamn bolGnebilmesi icin 2 ve 11 e tam bolinmelidir. 2
ile bolinmesi icin,
6a83b

oo PN O

11 ile tam bolinebilmesi igin,

Ft -t
*6a830

(6+8+0) — (a+3) = 11k
14— a- 3=11k

a=11~ 11k
k=1igin |a=0
b
*6a832

(6+8+2) — (a+3) = 11k
16— a— 3=11k

a=13- 11k
k=1igin |a=2
O ¥
°6a834

(6+8+4) — (a+3) = 11k
18- a-3=11k

a=15-11k
k=1igin |a=4
==t
«6a836

(6+8+6) — (a+3) = 11k
20— a- 3=11k

17 - a=11k

a=17~- 11k
k=1igin |a=6
b=t
°6a838

(6+8+8) — (a+3) = 11k
22— a- 3=11k

19— a=11k

a=19- 11k

k=1igin [a=8

a nin alabilecegi degderler toplam:

0+2+4+6+8=20di. Yanmi B
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' W1O. 15 ile bolimtinden kalan 11 jse

5 ile bélimianden kalan 1, 8 ile baltimiinden kalan 2 dir,
5 ile bélimiinden kalan 1 oldugu igin

X76y
v
X (rakamlar farkl) degil) olup

sayi X761 dir.
3 ile bdliminden kalan 2 oldugu igin

X761
X+7+6+1=3k+2

X+ 12 =3k

v
0

3
X (rakamiar farkl degil)
9

X +y toplaminin en biyik dederi igin x = g ve y =1 ahnr,
Buna gbre, x+y=9+1= 10 dur.

Yanit A

40 ile tam bélanebilmesi igin 8 ve 5 o tam bélinmelidir.
5 ile bélinebilmesi igin
637xy

v
0

5 (Tek say oldugu igin 8 ile bélinemez.)

637x0 sayisinin 8 ile tam bolinebilmesi icin

7x0 = 8k olmalidir.
l
2
6

x in alabilecegi degerler 2, 6 olmak {izere 2 tanedir.

Yamit B

12. 157}a_
X a>7

7

157 =a.x+7 ax=150

150 .
X= _é— ise a sayisi 150 sayisini tam bélebilen ve 7 den

biyiik sayilar olmalidir, 150 ayiralim.

180=152.3'. 2 dir.

150 nin pozitif tam say! blenierinin sayis|,

2+1). (1+1) . (1+1) =322 = 12 dir.

a>7 oldugu icin a sayisi 1 2,35ve 6 deferlerini alamaz,
12 ~ 5 = 7 tanedir.

Yanit E

SAYILAR

13.

14.

15.

16.

78| A
_ X A<65 ve A>6

6

78=A.x+6
AXx=78-6=72

X= 77\2— ise A sayis1 72 sayisini tam bélebilen ve (6, 65)

araligindaki sayilar olmalidir.

72=23 32

72 sayisinin pozitif tam sayi bolenlerinin sayisi;
(8+1) . (241) = 4.3 = 12 dir.

6 < A < 65 olmast icin A sayist 1,2,3,4,6 ve 72 degerlerin;
alamaz.

A nin alabilecegi degerler; 12— 6 = 6 tanedir.

Yanit A

3461 sayisinin 5 ile béltimiinden kalan 1, 1356 sayisinin §
ile béliminden kalan 1 ise, (3461 )®8.. (1356)% sayisinin 5
ile bolamiinden kalan 198 , 190 = 1 djr.

YanitB

23a4 . 5a62 carpiminin 9 ile bolinebilmesi icin en az bir
carpan 9 ile bélinmeli ya da her iki carpan 3 ile béliinme-
lidir.

23a4 — 9 ile bélindyor ise a = 0 veya a =9 dur.

veya

5a62 — 9 ile béliindyor ise a = 5 tir.

veya

23a4 ve 5a62 sayilan 3 ile bélinmelidir.

{ {
0 2
3 5
6 8
9

ortak a sayist yoktur.
Yukaridaki ifadelerde a nin en bilyiik degeri 9 dur.

Yanit A

312182 = (31 - 19). (31 + 19)
=12.50

18 sayisi 12.50 ifadesinde carpan olarak bulunmamakta-
dir.

Yanit C

47. 5 ile bolinebilen ilk say: 3000

18.

5 ile béltinebilen son sayr 3995 fir.

3995 3000

Terim sayisi = 1
5
=g-9-§+ 1=199+ 1= 200 dir.
5
Yanit C
BlL B! ciiiinrreees 52! sayilan 5 ile tam bélinebildikleri igin,

0!+ 11+ 21 + 3! + 4! toplaminin 5 ile béliminden kalaninin
bulunmas: yeterlidir.
Ol+114+21431+41 = 1+1+2+6+24
= 34 dir.
34 sayisinin 5 ile bolimiinden kalan 4 tir.
Yanit A

19.

20.

a=6x+4
b=6y+2
a2~ b2=(a—b). (a+h)
=(6x+4~ By~2).(6x+4+6y+2)

= (6x — By+2) (6x-+By+6)

6ile boliminden kalan 2 dir. 6 ile bdliminden kalan 0 dir.

=2.0=0dimr.
Yanit A

a7b U¢ basamakll sayisinda a sayis! hangi rakam olursa
olsun o rakama uygun b sayisi segilerek 8 ile tam béliine-
bilen lic basamakli say: elde edilebilir. Bu nedenle a sayi-
st {0, 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} rakamlarindan herhangi biri
olabilir. Yani a yerine 10 farkli rakam kullanilabilir.
Yant A




1. abcve 7d4 lic basamakli dogal sayilardir.

7d4 = 3(abc) + 1 olduguna gore, d yerine gelebilecek rakam-
larin toplami kagtir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

2. 3a4b dért basamakh sayisinin 5 ile bollimiinden kalan 3 tiir.
Bu say! 3 ile tam béliinebildigine gre, a yerine yazilabilecek
rakamiarin toplami kagtir? :

A)3 B) 8 C) 15 D) 32 E) 33

3. x= 162513 ve y = 5984157 olduguna gore, (xy?)? sayisinin
5 ile bolimiinden kafan kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

4. 75adb sayisi 18 ile tam bolinebilen beg basamakli bir dogal
sayidir. b > 3 olmak Ozere, a nin alabilecegi degerler topla-

mi kagtir?
A) 10 B) 12 C)15 D) 17 E) 24

5. Beg basamakli 634ab sayist 15 ile tam béllinebildigine gére,
(a + b) toplarmnin en biyik degeri kagtir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

P -

o,

6. Bes basamakii a623b sayisi 30 ile tam bélinebildigine gére +

a kag farkh deger alir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

7. 3adb dort basamakll sayisi 45 ile tam bélanebildigine gére
a kag farkli deger alir? '

8. Dért basamakl 5a2b sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 2 dir.

Bu sayi 18 ile tam bolunebildigine gére, a kag farkh deger
alir?

A1 B)2 )3 D) 4 E) 5

9. D6rt basamakl aghs dofal sayilarindan kag tanesi 11 ile
tam boliinebilir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 13

/

10. Ug basamakli abb sayisi 15 in tam kati olan bir dogal sayi-
dir. Buna gére, a nin alabilecegi kag deger vardir?

A)3 B)4 0)5 D)6 E)7

1. Beé basamakii 3m4n1 sayilarindan kag tanesi 9 ile tam bo-
linebilir?

A) 4 B) 6 C) 10 D) 11 E) 12

12. Beg basamakh 23M7N sayisi 36 ile kalansiz bélinebilmek-
tedir. Buna gore, M nin alabilecedi degerlerin carpimi kagtir?

A0 B) 4 c)9 D) 18 E) 36

13. 25 basamakli 232323....23232 sayisinin 9 ile béliminden
kalan kagctir?

A)2 B) 4 C)6 D)7 E)8

14. Bes basamakil 15x3y sayist 5 ile tam béliinebilen tek sayi-

dir. Bu sayi x in kag farkh degeri icin 3 e boliindagtnde 1 ka-
lanint verir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

15. Dért basamakli 27ab sayisi 5 ile bolunduginde kalan 1 dir.

Bu sayi 3 ile tam boliinebildigine gére, a nin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir? :

A) 24 B) 30 C) 31 D) 32 E) 33

16. Dort basamaklt 24ab sayisinin 45 ile tam bollinebilmesi igin
a yerine gelebilecek en biiyiik rakam kactir?

A)3 B) 4 )5 D)6 E)7

17. Ug basamakl 73a sayisi 6 ile tam boltnebildigine gére a nin
alabilecedi degerlerin toplam: kagtir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

18. (1a31) ve (2614) dbrt basamakll sayilardir.
(1a31).(2b14) carpimu 3 ile tam boliinebildidine gbre,
a + b nin en biiylik degeri kaghir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E)18

19. Bes basamakll 35a2b sayisinin 45 ile béliimiinden kalan 12
dir. Buna gére, a nin alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 11 B) 12 c) 13 D) 14 E) 15

20. 18 < x < 99 kosulunu saglayan x dogal sayilarindan kag ta-
nesi 4 ve 5 ile tam bdlinir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

B




TEST 14°UN C(

7d4 = 3.(abc) +1 olduguna gére, 7d4 sayisinm 3 ile boli-
miinden kalan 1 dir.

7d4 -7 +d+4=3k+1 (ke2)
11+d=3k+1
10+d=3k
4

{2, 5, 8}
d nin alabilecegi degerler toplami 2 + 5 + 8 = 15 bulunur.

Yamt E

ke Z olmak tizere 3adb = 5k + 3 ise
b=3yadab =8 dir.

3a43 sayisi 3 ile tam béliindigiine gore, a e {2, 5, 8}
3a48 sayisi 3 ile tam bélindigine gore, a e {0, 3,6, 9}
Buna gbre, a nin alabilecegi degerler toplami
2+54+8+0+3+6+9=233bulunur

Yanit E

x = 162513 sayisinin 5 ile béliiminden kalan 3 tir.
y = 5884157 sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 2 dir.
O halde, (x.y?)2 = (3.22)2 = 122 = 144 tgr.

144 {in 5 ile béliminden kalan 4 tiir. Yan E

75a4b sayis! 18 ile tam bélindiigiinden hem 2 ile hem de 9
ite tam béllndr. 2 ile tam bélanebilmesi igin birler basamag
¢ift sayi olmahdir.

b > 3 olduguna gére,

75844 =9k , 75246 =9k , 75248 = 9.k
4 3 el
7 5 3

a nin alabilecegi degerler toplamt
7 + 5+ 3 =15 bulunur.

Yanit C

634ab sayisinin 15 ile tam béliindiigiinden 3 ve 5 ile de tam
bélinmelidir. 5 ile tam bolinebilmesi igin birler basamagin-
daki rakam O ya da 5 olmalidir.

634a0 634a5
6+3+4+a+0=3k 6+3+4+a+5=3m
13+a= 3k 18 +a=38m
a=2,5,8 a=0,3,6,9

a+b=8+0=8 a+b=9+5=14
{a + b) toplami en fazla 14 olarak bulunur.

Yanit D

SAYILAR

e

6. a623b sayisi 30 ile tam béliinebildigine gére, 3 ve 10 ile tam

bélinmelidir. 10 ile tam béltinebilmesi igin birler basamagn, .

daki rakam O olmahdir.
a6230 »a+6+2+3+0 =3k (ke?)
a+11=3k
a=1, 4,7 olabilir,
a nin alabilecegi 3 farkh deger vardir.

Yanit ¢

7. 3adb sayisinin 45 ile tam boliinebiimesi icin 5 ve 9 ile tam
bélinmelidir. 5 ile baliinebildiginden b = 0 veya b = 5 olma.

lidir.
3a40 3a45
3+a+4=9k(keZ) 3+a+4+5=9.m(me2)
7+a=9k 12+a=9m
4 d
2 6

ae {2, 6} olup iki deger alir.
Yanit 8

8. 5a2b sayisinin 5 ile bélimiinden kalan 2 ise, birler basama-
gindaki rakam 2 ya da 7 dir. 18 e tam béliinebilmesi icin

5a2b sayist 2 ve 9 a tam béliinebilir. O halde say ¢ift olma-
lidir.

Sayi 5222 alinir.
5+a+2+2=9k(keZ)
9+ i: 9.k (ke 2)

{0, 9}
a yerine 2 farkli deger yazilir. YanitB
9. afbf: 13~(a+b)=11k (keZ)
a+b=2 veya a+b=13
11 4 9
5 0}2 tane 5 g
6 7
7 6 6tane
8 5
9 4
2 + 6 = 8 tanedir. Yant B

10. abb sayisi 15 in kati ise 3 ve 5 ile tam béliiniir.
b yerine 0 yada 5 gelebilir.
a00 ve a55 sayilannin 3 ile béliinibilmesi igin rakamlar top-
lami 3 {in katt olmalidir.

a0 abs
=3k a+10=3.(ke 2)
A

WO W—p

2
5
8

ae {3, 6, 9, 2, 5, 8} oldugundan a nin alabilecedi 6 farkli de-

ger vardr. Yanit D

11. 3m4dn1 sayist 9 ile tam bélindiglne gore,
3+m+4+n+1=9k (keZ)
8+m+n=9k

+n=10
g\

m+n=1

1 O}
0 12tane

g tane

©ONDU AW =T
“ WA OO N ®
-

(m,n) ikilisi 11 tane deger aldigindan

11 farkli 3m4n1 sayist 9 ile tam bélandr. Yanit D

12. 23M7N sayisi 36 ile tam bolindiglne gdre, 9 ve 4 ile de
tam boltntr. 4 ile tam bdlinebilmes igin, sayinin son iki ra-
kami 4 {in kati olmalidir. Say1 23M72 veya 23M76 alirur.

23M72 23M76
24+43+M+7+2=9k 2+3+M+7+6=9k (keZ)
14+M=9k 18+ M=9k
4 4
4 {0.9)
M in alabilecegi de@erler ¢arpimi
0.4.9 =0 buiunur. Yanit A

13. 25 basamakh 2323.......... 23232 sayisinda 13 tane 2, 12 ta-
ne 3 kullaniimistir. Bu sayinin rakamlar: toplami
2.13 + 3.12 = 26 + 36 = 62 dir. 62 nin 9 ile béliminden ka-
lanise 6 + 2 = 8 olur.
Yanit E

14. Bes basamakli 15x3y sayist 5 e tam boliinebilen tek sayi ise
y = 5 dir.
15x35 sayisi 3 ile bélindigiinde 1 kalanim veriyorsa,
1+5+x+3+5=38k+1 (ke2)

x+14=3k+1
x+13 =3k
x+13=3k
d
2
5 13 farkli deger vardir.
8

Yamt C

15. Dort basamakh 27ab sayis! 5 ile bolindiigiinde kalan 1 ise
birler basamagi 1 ya da 6 olmalidir. Say: 27a1 veya 27a6

alinir.
27al 27a6
2+7+a+1=3k(keZ) 2+7+a+6=3k(keZ)
10+a=3k 15+a=3k

{ d

2 0

5 3

8 6

9

Buna gore,

a nin alacag: degerler toplami
2+5+8+0+3+6+9=233 olarak bulunur.
& Yant E

16. Dort basamakii 24ab sayisinin 45 ile tam bbli)nebilmesﬁ @gin
9 a ve 5 e tam bolinmelidir. Saymnin 5 ile bolinebilmesi igin
birler basamagi 0 ya da 5 olmalidir.

b=0ise24a0 -2 +4 +a+0=9k (keZ)
6+a=9k
{

3 .
b=5ise24ab >2+4 +a+5=9k(keZ)
11+a=9k
4

7

a nin en bilytk degeri 7 dir. YanitE

NAATELRATIM EATIIAALIE HITARCIM




d anlt

17. Ug basamakh 73a sayist 6 ile tam béliintiyorsa, bu sayi 2 ve
3 ile tam bélinmelidir. Sayi 2 ile tam bélindigiinden

a=0,2, 4,6, 8 olmaldir.
Sayi 3 ile tam béliindigiinden
7+3+a=3kke2)
10 +a=3k
3

2
5
8

a nin alabilecegi degerler hem 2 hem de 3 iin bélinebilme
kurallanini saglayan 2 ve 8 dir.

O halde, a nin alabilecegi deg@erler toplami 2 + 8 = 10 bulu-

nur.
Yanit C

18. (1a31).(2b14) carpiminin 3 ile tam bélunibilmesi icin car-
panlardan en az birinin 3 ile tam bélinmesi yeterlidir.

1a31 = 3.k (ke 2) ise
3
1

4
7

a en ¢ok 7 olabilir.
b sayisi 9 olarak segebilir. = a + b= 7+9=16
2014 = 8.k (ke Z) ise
{
2
5
'8
b en ok 8 olabiiir. a rakam: 9 olarak secilebilir.

(a + b) toplami en ¢ok 9 + 8 = 17 dir. Yanit D

SAYILAR

19. 35a2b sayisi 45 jle bélindagiinde kalan 12 ise

20.

35a2b = 45k + 12 dir. (ke 2)

35a2b sayisi 5 ile béltnirse,

35a2b = 5.(9K + 2) + 2 kalan 2 dir. Dolayisiyla
85a2b sayist 9 ile béliinirse 35a2b=9 (5k+1)+3 ve kalan 3

thr. Sonug olarak 35a2b sayisi 5 ile bélindiigiinde 2, ‘

9 ile béliindiginde 3 kalanini vermelidir.

35a2b sayisi 5 ile bdlindiiginde 2 kalanini verdidine gére
b=2 veya b=7 olmalidir. O halde

035a22—93+5+a+2+2=9.k+3(keZ)
a+12=9k+3
a+9=9k
3

0
9
°35a27-—>3+5+a+2+7=9.k+3(keZ)
a+17=9k+3
a+14=9k
d

4

a nin alabilecegi degerler toplami 0 + 9 + 4 = 13 tir.
Yanit ¢

Bir say1 4 ve 5 ile tam bélinlyorsa ve bolen sayilar aralarin-
da asal iken bu sayilarin carpimi olan 4.5 = 20 ile de tam
bélundr,

lik Terim = 20

Son Terim = 80 olduguna gore,

Terim sayis| = 802_020 +1=4bulunur,

Yanit C

56 ve 84 sayilarinin en bilylik ortak boleni kactir?

1.

A) 20 B) 22 C)24 D) 28 E) 32

2, 60 ve 90 ile tam bolinebilen dért basamakl en kiigik dogal
say! kagtir?
A) 1020

D) 1440 E) 1560

B) 1080 C) 1160

3. 85 ve 125 sayilan en biyiik hangi dogal sayiya béliiniirse
kalanlari 5 olur?
A) 32 B) 36 D) 42

C) 40 E) 44

4. 6, 10 ve 12 sayilan ile b6lindGglnde her defasinda 5 kala-
nini veren en kiiclk pozitif tam sayi kacgtir?

A) 65 B) 85 C) 95 D) 125 E) 145

5. 46 sayisina en kiglk hangi dogal sayi eklenirse hem 7 ye
hem de 4 e tam bél{in{r?
A)8 B) 10 C)12

D) 14 E) 16

6. aile b ardigik iki pozitif tam sayidir.
Buna gobre, a ile b nin en bydk ortak bdleni kactir?
A) 1 B)2 C)8 D) 4 E)5

7. a ve b dogal sayiarn igin,
OBEB (g, b) = 6, OKEK (a, b) = 72 olduguna gbre, a.b car-
pimi kactir?

A) 216 D) 432

B) 360 C) 396 E) 576

8. 7, 8, 9 ile bélindiiglinde sirasiyla 2, 3, 4 kalanini veren en
kiictk pozitif tam say: kactir?

A) 490 B) 494 C) 499 D) 500 E) 504
9. a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.
A=4a-1=8b—-1=10c~-1
olduguna gore, A nin en kiicik degeri kagtir?
A) 38 B) 39 C) 40 D) 42 E) 45
10. x, y, z pozitif tam sayilardir.
A=3x+1=4y+3=72+2
olduguna goére, A nin en kiciik degeri kagtir?
A) 99 B) 94 C) 89 D) 84 E) 79

MATEMATIK cOZimLY KiTaReIK




11. x bir tam sayi ve x < 250 dir.

5 ve 8 e tam béliinebilen en biiyiik x tam sayist kactir?

A) 120 B) 160 C) 200 D) 240 E) 248

12. Ali cevizlerini dérder, beser ve altigar saydiginda her defa-
sinda 2 cevizi artiyor.

Ali'nin cevizlerinin sayisi tic basamaki bir say! olduguna gb-
re, en az kag cevizi vardir?

A) 118 B) 120 C) 122 D) 124 E) 126

13. Bir ¢ocuk bilyelerini 5 er 5 er gruplandinrsa 3, 9 ar 9 ar grup-
landirirsa 7 bilye artmaktadir.

Bu gocugun bilyelerinin sayisi 210 dan fazla olduguna gére
en az kag bilyesi vardir?

A) 215 B) 218 C) 223 D) 242 E) 263
14. a ile 36 sayilan aralarinda asal iki tam sayidir.
OKEK (a, 36) = 1260
olduguna gbre, a sayisi kagtir?
A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38

15. Ortak katlarin en kil¢tigi 56 olan iki dogal sayinin toplami en
az kachr?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 48 E) 57

SAYILAR

16. x ve 40 dogal sayilarinin ortak katlarinin en kiigligl 120 of.
duguna gére, x en az kactir?

A) 24 B) 12 C)6 D)5 E)3

17. 36 litre ve 60 litrelik iki bidondaki farkl cesit siitler birbiring
kanstirnimadan ve arhinimadan esit hacimde sigelere doldy.
rulmak isteniyor.

Buna gbre, en az kag sise gerekir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

18. Far.kh cinsten 30 kg, 36 kg ve 42 kg lik {i¢ torba seker, fark-
li cinsler birbiri ile kangmayacak sekilde esit agirikta torba-
lara bélindrse en az kag torba gerekir?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36

18. Boyutlari 15 ve 18 cm olan dikdértgen seklindeki kartonlarin
en az kag tanesi ile bir kare yapilabilir?

A) 30 B) 28 C) 24 D) 20 E) 18

20. Boyutlar 48 metre ve 72 metre olan dikddrigen seklindeki

bir arsanin gevresine kbgelere de birer tane gelmek Uzere
esit araliklarla agac dikilecekiir.

Buna gbre, en az kag agac gerekir?

A8 . B9 C) 10 D) 12 E) 14

TEST 15°IN COZUMLERI ]I

. B6=2%7
84 =223.7
OBEB (56,84) = 22.7 = 28 bulunur.
Yanit D
9. 60 ve 90 ile tam bolinebilen en kiglk say
60 =22
90 =2.
OKEK (60 , 90) = 22.32.5
=180 dir.
180 in kati olan dort basamakl en kiiclk sayi
180.6 = 1080 dir. Yanit B

3. 85 ve 125 sayilan bélundGgdinde kalan 5 olduguna gore
85 — 5 = 80 ve 125 — 5 = 120 sayilari tam bélGnmelidir.
80 ve 120 sayilarini tam bdlen en biiyik say

OBEB ( 80,120 ) = 40 bulunur. Yanit C

4. Asayisl A = 6x+5 = 10y+5 = 122+5 dir. (x,y,Z €Z)
A—5=6x= 10y = 12z olur.
A — 5 sayisi 6,10 ve 12 nin tam katidir.
A -5 = 0OKEK (6,10,12) = 60
A-5=60

A =65 bulunur. Yamit A

5. Soruda 7 ve 4 ile tam bdlGnebilen, 46 dan biiyiik,en kigik
tam say: sorulmaktadir.

OKEK (7, 4) = 28 dir.
Sayi 28 in tam kati olmalidir.46 dan bilyiik 28 in kati
28.2 = 56 dir.

O halde, 46 sayisina 56 — 46 = 10 eklenmelidir. Yanit B

6. aile bardisik iki pozitif tam sayi ise, a ile b aralarinda asal-
dir.Aralarinda asal iki sayinin OBEB i 1 dir.

Yanit A

7. aile b nin garpimi bu iki sayinin OBEB i ile OKEK inin ¢ar-
pimina esittir.

a.b = OBEB (a,b).OKEK (a,b)
a.b = 6.72 = 432 bulunur.
Yanit D

8. Sayi A olsun.
+5 +5 +5
A= 7;:2 =€y\+ 3= 9?:4 olur. (x,y,z € Z)
esitlikteki her terime 5 eklenirse
A+5=7x+7=8y+8=09z+9 elde edilir.
A+5=7x+1)=8y+1)=9(z+1)
A + 5 sayisi 7, 8 ve 9 un katidir.
A +5=0OKEK (7, 8, 9) = 504 tiir.
A+ 5 =504

A = 499 bulunur. Yanit C

9. A= 4a@= 8b@= 100@ esitligin her terimine 1

eklenirse A + 1 = 4a = 8b = 10c elde edilir.
A + 1 sayisi 4, 8 ve 10 un katidir
A+ 1=0KEK (4,8, 10) =40
A+1=40
A =39 bulunur.
Yanit B

10. A=3x+1=4y+3 =7z + 2 esitliginde kat sayist

bilylik olan alinirsa ¢ozim daha kolay yapiir. Esitligin her
terimine 5 eklenirse

A+5=3x+6=4y+8=7z+7 elde edilir.
A+5=38.x+2)=4.(y+2)=7.(z+ 1)
A+5=0KEK(3,4,7)=84

A+5=84

A =79 bulunur.
Yanit E




11. x tam sayisi 5 ve 8 in kati olmalidir. OKEK (5, 8) = 40 dir.
X tam sayisi 40 in tiim katlar olabilir. 250 den kilclik en bii-
ylk x sayisi 40.6 = 240 tir.

Yanmit D

12. Alinin cevizlerinin sayisi A olsun. x, y, z dogal sayi olmak
izere,
A=4x+2=5y+2=6z+2 dir.
Esitligin her teriminden 2 ctkarthrsa
A -2 = 4x = By = 62 elde edilir.
A -2 sayisi, 4, 5 ve 6 nin kat olmalidir.
OKEK(4, 5, 8) = 60
A — 2 sayist 80 in tim katlar olabilir.
60 in kati {ic basamakli en kiigik sayt 2.60 = 120 dir.
A-2=120

A =122 bulunur. Yanit C

13. Gocugun bilyelerinin sayist A olsun. x ve y tam sayl olmak
Gzere,

+2 /&

A=5x+3=09y+7dir.

Esitligin her terimine 2 eklenirse
A+2=5x+5=9y+9elde edilir.
A+2=5(x+1)= 9.(y + 1) olur.
A + 2 sayisi 5 ve 9 un katidir.
A+2=OKEK (5, 9) = 45 dir.
A+2=45k

Bilyelerin sayisi 210 dan fazia oldudu icin k = 5 alinirsa
A+2=225
A =223 bulunur.

Yant C
14. a ile 36 aralaninda asal iki sayi olduguna gbre,
OBEB (a, 36) =1, OKEK (a, 36) = 36.a dir.
36.a=1260 = a= 35 bulunur,
Yanit B

15. Ortak katlarin en kiicigii 56 olan iki dogal sayinin toplami-
nin en az olmas: igin bu sayilann aralarinda asal ve birbiri-
ne en yakin sayilar olmasi gerekir.

56=7. 23
A
7 + 8 = 15 elde edilir.

Yanit B

SAYILAR

16. OKEK (x, 40) = 120 dir.
OKEK (x, 40) = 120 = 2335
40=2%5
2% ve 5 carpami 40 sayisindan alinirsa x sayisi en az 3 tir,

Yanit §

17. Sige sayisinin en az olmas: icin , sigelerin hacimleri en by.
yik segilmelidir. OBEB (38, 60) = 12 dir. Siseler 12 litrelik
segilirse;

36 +@= 3+5=8 sise gerekir.
12 12 Yanit ¢

18. Torba sayisinin en az olmasi icin torbalarin hacimleri en bi.
yuk olmalidir. OBEB (30, 36, 42)=6

@=5 torba, gﬁ:Gtorba, f’é= 7 torba
6 6 6

" Toplam 5 + 6 + 7 = 18 torba gerekir.
Yanit B

19. Olusturulacak karenin kenar uzunlugu 15 ve 18 in ortak kati
olmahdir.

15k

18t

Karton sayisinin en az olmas; icin , olusturulucak kare en |
kilgiik olmalidir. OKEK (15, 18) = 90 dir. ‘

Karton sayis) = Karenin alani _ S0.90
YS! Bir dikdorigenin alam = 15.18
= 30 bulunur,

YanitA

20. AJag sayisinin en az olmasi icin iki agac arasindaki mesa-
fenin en fazla olmasi gerekir. Agaglar esit aralikiarla dikile-
ceginden iki agac arasindaki mesafe

OBEB(48, 72) = 24 olarak segilir.
Her 24 metreye bir agag dikileceginden

Atiac sayis) = Arsanin gevresi _2(48+72)
98 sayist =1 agagarasindakimesafe = 24
240
= Y 10 dur.
Yanit C

1. A, B, C pozitif tam sayilar olmak GOzere,
3
A _3 v B

= Hir

e L e e

B 4 C

A, B, C sayilannin OBEB i 3 olduguna gore, OKEK i kagtir?
A) 180 B) 240 C) 360 D) 450 E) 540

2. 36, 60 ve x sayitlannin OBEB i 6, OKEK i 540 tir.
Buna gbre, x in en kii¢lik dogal say: degeri kactir?
A) 18 B) 45 C) 54 D) 90 E) 135

3. Boyutlan 12, 30 ve x cm olan tuglalardan en az 40 tanesi ile
bir kiip elde ediliyor.
Buna gbre, x kagtir?

A) 15 B) 18 E) 45

C) 24 D) 36

4, Boyutian 8 cm ve 44 cm olan dikdérigen seklindeki bir kar-
tondan hic arimayacak sekilde en az kag tane es kare olugturu-

labilir?

N7 E) 22

B) 12 C) 15 D) 18

5. OKEK i, OBEB inin 20 kati olan pozitif iki dogal sayidan bi-
1i 15 olduguna gore, digeri kagtir?

6. a, b pozitif tam sayiar olmak {zere,
X =7a+ 3 =5b + 2 esitliklerini saglayan {i¢ basamakll en
kiiclik x sayisi kagtir?

A) 105 B) 116 C) 122 D) 128 E) 132
7. ave b aralarinda asal sayilardir. OBEB (a, b) = x,
N . 2ab-2
OKEK (a, b) =y olduguna gére, _x_—gl_
orani kagtir?
A) -2 B) —1 C)1 D)2 E)3

8. a ve b ardisik pozitif cift dogal sayilardir.
OBERB (a, b) + OKEK (a, b) = 146 olduguna gdre, (a + b) top-
lami kagtir?

A} 28 E) 42

B) 30 C) 34 D) a8

9. X ve y pozitif tam sayilardir.
OBEB (%, y) = 24, OKEK (x,y) = 144 olduguna gore,
(x +y) toplami en az kagtir?

A) 72 B)96  C)120 E) 168

D) 144

10. Bir markette A firmasinin Grettigi kuru fasulyeden birinci giin
42 TL lik, ikinci glin 36 TL lik satis yapiimistir.
Bu markette A firmasinin Grettigi kuru fasulyeden iki giinde
tam say olarak en az kag kg satilmig olabilir?

A) 13 B) 16 C) 20 D) 21 E) 39

A)9 B) 12 C) 18 D) 21 E) 25




11. Sekildeki dik Gggen bigimin-
deki bahcenin etrafi esit aralik-
larla agaclandinlacaktir.

IABI = 36 m, IBC| = 48 m dir.  38M

Koselere dnceden birer agag di-
kildigine gore, en az kac agag

A

daha gerekir? B 48m ¢

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

12. a ve b gibi iki dogal saymnin OBEB i 15 olup carpimiari 2700
dir. Buna gore, a + b toplaminin en kiigik degeri kactir?

A) 80 B) 105 C) 120 D) 135 E) 150

13. B.oqularz 6cm, 4cm ve 5 cm olan dikdérigenler prizmasi
bl‘glmlndeki kutulardan en az kag tanesi yan yana ve st iis-
te konularak en kiigtik hacimli bir kiip elde edilebilir?

A) 1800 B)2400 C)3000 D) 3600 E) 4200

14.x,y,z ve A pozitif tam sayilardir.
A=3x~5=4y— 7=5z+11 olmak zere,

600 < A <700 olduguna gére, A nin alabilecegi en kiiglik
deger kactir?

A) 601 B) 626 - C)651 D) 661 E) 666

15. Ali bilyelerini yediger saydiginda 3 bilyesi, beger saydiginda
2 bilyesi artiyor.

Ali'nin bilyelerinin sayisi 40 ile 60 arasinda olduguna gére
kag tane bilyesi vardir? ’

A) 42 B) 47 C) 52 D) 54 E) 57

. T M. t—

16. Dakikada 20 m, 24 m, 30 m hizla kosan Ug atlet 240
uzunlugundaki dairesel bir pistin A noktasindan ayn andg
ayni yonde kogmaya bagliyorlar.

Buna goére, (g atlet ilk kez kag dakika sonra A nokiasinda
bulusurlar?

A) 60 B) 80 C) 100 D)120 ' E) 150

17. Ali ve iki arkadag! sirasiyla 8 glnde, 10 giinde ve 12 giinde
bir ylizmeye gidiyorlar.

U:;:ij ayni giin ylizmeye gittikten sonra tekrar ilk kez birlikte
ylizmeye gittikleri stire iginde Ali tek bagina kag kez yiizme-
ye gitmigtir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

18. x, y dogal sayive aile b, 5 ten biyiik birbirinden farkl asal
sayilardir.

OBEB (x, y) = 6, OKEK (x, y) = 60.a.b olduguna goére,
X.y carpiminin kag tane pozitif tam sayi béleni vardir?
A)72 B) 84 C) 96 D) 102 E) 108

19. 30, 45 ve 50 dakikalk araliklarla calan dg zil vardir. Bu iig

zil ilk kez birlikte galdiktan sonra en erken saat 18:00 da yi-
ne birlikte caliyor.

Bu dg zil ik kez saat kagta birlikte calmistir?
A) 10:00 B) 10:30
D) 11:30

C) 11:00
E) 12:00

20. Ardisik iki tek sayinin ortak katlarinin en kiichgl ile ortak bo-

lenlerinin en blydguniniin toplam: 256 olduguna gore, bu
sayilarin toplami kagtir?

A) 28 B) 30 C)32 D) 34 E) 36

TEST 16°NIN COZOMLER] “

1.

OBEB(A, B, C) = 3 olduguna gore, orantilar 3 ile genisletilir.
A 3 A 33 9

B 4 B 43 12

B 3 B 33 9

T 57 C 531

A=27 =233
B=236=23222
C=60=2235

OKEK(27, 36, 60) = 3%.22.5 = 540 bulunur. Yant E

36 = 22.3%

60 =22.3.5

OBEB(36, 60, X) = 6 = 3.2

OKEK(38, 80, x) = 540 = 33.22.5

OBEB 6 olduguna gbre, x sayisinda 2 ve 3 garpant vardir.
okekdeki 22 carpani 36 ve 60 da vardir. 5 ¢arpani 60 da var-
dir. En kiigiik x igin eksik olan 32 capani x de olmalidir.

O halde, x = 2.3% = 54 bulunur.
Yanit C

Olusturulacak kiipiin her kenari 12, 30 ve x in ortak katt ol-
malidir. OKEK(12, 30) = 60 oldugundan

OKEK(12, 30, x) = 60.k olur. (ke Z).
40 tuglanin hacimleri toplami, kiipiin hacmine esit olacagin-
dan
12. 30. x . 40 = 60k.60k.60k
x = 15.k% bulunur.

k = 1 alinirsa, x en az 15 bulunur. ) Yanit A

Kare sayisinin en az olmasi icin, karenin kenar uzunlugu en
bilyik segilmelidir. Karenin bir kenar uzunlugu 8 ve 44 Gn en
biiyiik ortak boleni oimalidir. OBEB(8, 44) = 4

Dikdérigenin alan_ 8.44

= = 22 bulunur.
Karenin alani 4.4

Kare sayisi =

Yanit E

Diger sayi a olsun. OBEB(15, a) = x i¢in
OKEK (15,a) = 20.0BEB (15,a) oldugundan
OKEK (15,a) = 20.x

OBEB (15,a) . OKEK (15,a) = 15.a

x.20x = 15.a

4x2 = 3a

a= i);_z_ (x = 3 alinirsa)

a=4.3= 12 bulunur.
Yanit B

Xx=7a+3=58b+2
egitliginde her terime 18 ekienirse.
X+18=7a+21=5b+20
x+17=7(a+3) =5(b + 4)
X + 17 sayist 7 ve 5 in katidir.
x + 17 sayist OKEK(7, 5) = 35 in tim katlarina esit olabilir.
3 basamakl en kictik say1 icin
X + 18 = 4.35 = 140 oldugundan x = 122 (i¢ basamakh en
kiglk say! olur.

Yanit C

a ve b sayilan aralarinda asal ise OBEB(a, b) = 1 =X,

OKEK(a, b) = a.b =y olur.

2ab—-2 2ab-2
X~y 1~ab

=—2 bulunur.

Yanit A

n €N olmak Uzere,

a=2n

b=2n+2=2(n+1)

nile n + 1 ardigik sayilari aralarinda asaldir.
OBEB(a, b)=2

OKEK(a, b) = 2.n.(n + 1) olur.
2+2n(n+1)=146

2n(n + 1) = 144

nn+1)=72

n = 8 bulunur.
a=2n=28=16
b=2n+2=28+2=184d.

a+b=16+ 18 = 34 diir. Yanit C




9.

10.

1t

OBEB(x, y) = 24 =23.3

OKEK(x, y) = 144 = 2432 .

k, m aralarinda asal iki say! olmak izere,
x =24k

y = 24.m olsun.

OBEB (x,y) . OKEK (x,y) = x.y
24.144 = 24k.24m

6 = k.m

k=3, m = 2 segersek x+y en az olur.
X=243=72

y = 24.2 = 48 bulunur.
X+y=72+48 =120 olur.

Yanit C

Fasulyenin TL cinsinden fiyat 42 ve 36 yi tam boimelidir. Fi-
yat ne kadar yiksek olursa, o kadar az fasulye satilir.

OBEB(42, 36) = 6 TL bir kg kuru fasulyenin fiyatidir,

42 TL ye%-—? kg

36 TLye%§= 6kg

En az, 7 + 6 = 13 kg fasulye satiimig olabilir.

Yanit A

A
36 m 60 m
B 48'm c

PisagorbagintisindanlACl= Y (36)2 + (48)2 =60m

bulunur.

Bahgenin gevresi 36 + 48 + 60 = 144 m dir. Esit ve en bii-
yitk aralik OBEB(36, 48, 60) = 12 m dir.

Bahgenincevresi 144
lkiagagarasindakimesafe 12

Toplam agag sayist =

=12 dir.

Onceden kégelere birer agac dikildiginden, dikiimesi gere-
ken aga¢ sayisi enaz 12 - 3 = 9 dur.

Yanit A

12. |ki dogal sayinin carpimi bu sayilarin OBEB’leri ile OKEK'le-

13.

14.

15.

rinin carpimina egittir.

a.b = OBEB(a.b) . OKEK(a, b)
2700 = 15.0KEK(a,b)

180 = OKEK(a, b)

OKEK(a, b) = 180 = 15.22.3
Sayilarin en az olmast igin
a=15.22=60

b = 15.3 = 45 olarak alinirsa,
a+b=60+45=105 olur.

Yanit B

Kipin bir ayntinin uzunlugu, 6, 4 ve 5 in ortak kah olmali-
dir.

OKEK (8, 4, 5) = 60

Kiipln hacmi _ 60.60.60

Prizma sayisi = — -=
Prizmanin hacmi  6.4.5

= 1800 dr.

Yanit A

A=3X~5=4y—7 =5z + 11 esitliginin her teriminden 1 ¢I-
karlirsa

A—1=38x-6=4y-8=5z+ 10 elde edilir.
A-1=3.(x-2)=4(y~2) =5.(z + 2) olur.
A~1sayisi 3, 4 ve 5 in ortak katidir.

OKEK (3, 4, 5) = 60 dur.

A — 1 sayist 60 In tiim katlar olabilir.

A -1 =60k dir.

A sayis! 600 ile 700 arasinda olacagindan

k =10 alinirsa

A~1=60.10 =600

A = 601 dir. Yanit A

Al'nin bilyelerinin sayisi A olsun. x, y pozitif dogal sayi ol
mak {izere,

A=7x+3=5y+2 dir.

Esitligindeki terimlerin herbirine 18 eklenirse
A+1B=7x+21=5y+ 20

A+ 18 =7(x + 3) = 5(y + 4) olur.

A + 18 sayis! 7 ve 5 in ortak katidir.
OKEK(7, 5) = 35 dir.

A + 18 sayisi, 35 in tlim katlari olabilir.

A+ 18 = 35k

Bilyelerin sayisi 40 ile 60 arasinda olacagindan
k =2 alinirsa

A+18=2385=70

A =52 dir.

Yanit C

16. Dakikada 20 metre kosan atlet 240 metreyi

240 _ 12 dakikada,
20

Dakikada 24 metre kosan atlet 240 metreyi

240 _ 40 dakikada,
24

Dakikada 30 metre kosan atlet 240 metreyi

240 = 8 dakikada alir.
30
OKEK(12, 10, 8) = 120 dakika oldugundan her 120 dakika

da bir bu (¢ atlet A noktasindan ayni anda gegerler.
Yanit D

17. Ali ve diger iki arkadas! her OKEK (8,10,12) = 120

oldugundan 120 giinde bir beraber yilizmeye giderler.

Ali, 10 giinde bir giden arkadasiyla OKEK(8, 10) = 40
. . - 120
ginde bir ylizmeye gider.120 giin icinde Ty =3 kez

birlikte ylizmeye gider.

Ali 12 giinde bir giden diger arkadastyla OKEK(8, 12) = 24
- . .. 120

giinde bir ylizmeye gider.120 giin i¢inde §=5 kez

birlikte ylizmeye gider.

Ali 120gin icinde 1?: 15 kez ylizmeye gider.

Son gidigte her Ucli birlikte gittiginden
(15 =H-[(3 - +(5-1)]=14-6=8 kez yalnz gitmistir.

Yanit A

18. x.y = OBEB (x, y).OKEK (x, y)

Xy = 6.60.a.b
x.y = 360.a.b
=2%3251a'b
X.y carpiminin pozitif tamsayi bdleni sayisi
=@+ N2+ +1).(1+1).(1+1)
=4.3.2.2.2 = 96 bulunur.
Yamit €

19. OKEK(30, 45, 50) = 450

450 dakika = %Q = 7 saat 30 dakikada bir bu tg zil

birlikte calarlar.
18:00 — 7:30 = 10:30 bulunur.
Bu {ig zil ilk kez 10:30 da birlikte ¢almigtir.

Yanit B

20. Ardigik iki tek say) aralarinda asaldir.

O halde, OBEB leri 1, OKEK leri bu sayilarin carpimiaridir.
Sayilar a ve a + 2 olsun

OBEB(a, a + 2) + OKEK(a, a + 2) = 256

1+a.(a+2) =256

a(a + 2) = 265

a = 15 olur. Diger say! ise a + 2 = 17 olup toplamiarn,

15 + 17 = 32 dir.
Yanit C




45 ve 54 sayilan en kigitk hangi dogal sayiya béliiniirse
elde edilen bélimler aralarinda asal olur?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)9

A dogal sayisimin 3 ile bdlimiinden kalan 1, 5 ile bolimiin-
den kalan 3, 7 ile bdlimiinden kalan 5 olduguna gére, en
kiiglk {i¢ basamakli A dogal sayist kagtir?

A)102  B)103 C) 104 D) 105 E) 106

A =6a + 2= 8b = 10c + 4 esitliklerini saglayan 300 ile 600
arasinda ka¢ tane A dogal sayisi vardir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

a, b, ¢ dodal saylar olmak tizere; 3a, 5b — 3, 6¢c — 3 sayl-
lari ayni dodal saytyt gdsterdigine gére, ¢ nin en kiclik de-
geri kactir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

IAFEN

3 6 e e
Y ve gsayllarmabolundugﬂndesonucutamsayl

olan en kiiglik sayma sayisi agagidakilerden hangisidir?
A) 24 B) 20 C)18 D) 12 E)9

10.

Ayritlart 3 br, 5 br ve 6 br olan dikdértgenler prizmast sek-
lindeki tuglalardan en az kag tanesi yan yana ve (st {iste
konularak en kiictik hacimii bir kiip elde edilir?

A) 240 B)260  C)300 D) 320 E) 360

Istanbul'dan lzmire 6 saatte bir tren, 4 saatte bir ucak ve
2 saatte bir otoblis kalkmaktadir. Pazar giinii saat 20.30
da aym anda kalkan bu (g arag bir daha hangi gtin hang
saatte ayni anda kalkar?

A) Pazartesi 4.00
C) Pazartesi 8.30
E) Sali 8.30

B) Pazartesi 6.00
D) Sal 8.00

Boyutlari 160 m ve 120 m olan dikddrigen bigimindeki bir
bahgenin késelerine de birer tane olmak (izere gevresine
esit araliklarla, kdgegenler boyuncada 50 ser metre
araliklarla ajac dikilmek istenirse en az kag agac dikiime-
lidir?
A) 17 B) 19 C) 21

D) 23 E)25

Ug bidondan birincisinde 12 It su, ikincisinde 18 It serbet ve
Gelinclisinde 24 It ayran vardir. Bu sivilar birbirlerine ka-
ristinimadan esit hacimli siselere konulacaktir. En az kag
tane gigeye ihtiyac vardir?

A)9 B)8 07 D)6 E)5

Boyutlar 18 cm, 21 cm ve 30 cm olan dikdértgenler priz-
masinin igine en blyiik hacimli kag tane kiip yerlestirilir?

A) 360 B) 380 C) 420 D)450  E)480

11. Boyutlan 24 m ve 40 m olan dikdérigen seklindeki bir oda-
nin tabanina en az kag tane es kare fayans dogenebilir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 24

12. Boyutlar 12 m ve 28 m olan dikdérigen seklindeki bir oda-
nin tabanina en az kac tane kare fayans dogenebilir?

A) 21 B) 18 C)15 D)9 E)5

13. lzmirde 24 ginde bir tiyatro, 30 glinde bir sinema, 18 glin-
de bir miizik festivali yapiimaktadir. Ayni giin gdsterilen bu
senlikler, kag gin sonra tekrar ayni giinde gosterilir?

A) 360 B)420  C)540 D)640  E)720

14. Dairesel bir pisti 40, 45 ve 50 dakikada kogan (¢ atlet, ay-
ni anda ayni yerden yariga bagliyorlar. Yariga bagladiktan
sonra ikinci kez yan yana geldiklerinde yavag kogan atlet
kag tur atmigtir?

A) 36 B) 48 E) 72

C) 54 D) 64

15. Her giin sinav yapilan bir dersanede Ahmet 3 glinde, Ay-
se 4 giinde bir sinava girmektedir. Tlrkge-Matematik veya
Fen-Sosyal sinaviari uygulanmaktadir. Arka arkaya ayni
tiir sinav yapiimamaktadir. Ayse ve Ahmet bugiin Tarkge-
Matematik sinavina girdiklerine gdre, en erken kag glin
sonra her ikisi de tekrar birlikte Tirkge-Matematik sinavina
girerler?

A)8 E) 48

B) 12 C)24 D) 36

16.

17.

Kiip seklinde seker dreten bir firma gekerleri 10 cm, 15 cm
ve 25 cm boyutlanindaki karton kutulara koymaktadir. Bu-
na gbre, bir kutuya bog yer kalmayacak sekilde esit biyik-
likte en az kag tane kip seker konulabilir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

Boyutlan 2br, 3br ve 4br olan dikddrigen prizmasi seklin-
deki bloklardan 2000 tane vardir. Bu bloklar kullanilarak
maksimum biyikiikie bir kiip elde edildifinde kag tane
blok artar?
A) 46 D) 66 E) 75

B) 48 C) 56

18. A= {x:X <240, x e N} kiimesinin elemantanndan kag ta-

nesi 6 veya 8 ile tam bélinir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 64 E) 72

19. A= {x:x< 100, x € N} kiimesinin elemanlarindan kag ta-

nesi 4 ve 6 ile tam bolunir?

A)9 B) 10 o) 11 D) 12 E) 13

20. Kenar uzuniuklar 20 m ve 32 m olan dikdérigen seklinde-

ki bir bahge es kare parsellere ayriiarak, parsellerin her ko-
sesine birer agag gelecek sekilde agaglandinimak isteni-
yor. Buna gore, en az kag agac gerekir?

A) 48 B) 54 C) 60

E) 72

D) 64

Y . . g . - T: L. B 1.




H TEST 17°NiN cOzUOMLER]

1. Elde edilen bolimlerin aralarinda asal olmas: icin 45 ve 54
sayilarinin OBEB lerine béltinmeleri gerekir,

45=3%5
54=3%.2
OBEB (45, 54) = 32 = 9 dur.

YanitE

2. A=3x+1=5y+3=7z+5 esitliklerin her tarafina 2
ekleyelim.

A+2=3x+3=5by+5=72+7
A+2=3(x+1)=5(y+1)=7(z+1)

A +2; 3, 5 ve 7 nin ortak kat olmalidir.

OKEK (3, 5, 7) = 105

A+2=105k (ke Z) A nin en kilgiik {ic basamakli say! ol-
mast icin k = 1 alinmalidir.

A+2=105= A =108 tir.

Yanit B

3. A=6a+2=8b=10c+4 esitliklerine eklenecek sayiy bul-
mak icin en bilyiik katsayili terime bakilir. Her tarafa 16 ek-
lenir.

A+16=6a+18=8b+ 16 = 10c + 20
A +16 = 6.(a+3) = 8.(b+2) = 10.(c+2)
A +16; 6, 8 ve 10 un katt olrﬁalxdxr.
OKEK (6, 8, 10) = 120
A+16=120k (ke 2)

k=3 A+16=360= A =344
k=4 A+16 =480 = A =464
k=5 A+ 16 =600 = A = 584 olmak (izere

3 tane 300 ite 600 arasinda A dogal sayisi vardr.

YanitD

F-¥i%'41.0:%=)

3a, 5b ~ 3, 6c — 3 sayilarinin gdsterdigi dogal sayi x ol-
sun.

X =3a=5b~ 3=6c-3 her tarafa 3 ekleyelim,
X+3=3a+3=5b=6c
X+3=3(@a+1)=5b=6¢c
X+ 3; 3, 5 ve 6 nin kati olmahdir.
OKEK (3,5,6) = 30.k (ke Z)
x+3 =30k
¢ nin en kiigk degeri icin x sayisini en kiicik almalyiz.
k=1 iginx+3=30.1
X+3=30
X = 27 dir.

X=6Cc- 3
27=6c~ 3
30 = 6¢

5=cdi.

Yanit E

Ug rasyonel sayiya da tam bélitnen sayma sayisi A olsun

m]% oo

. sayilarinin sonucunun tam sayi olmast

igin A sayisi 3, 4 ve 6 nin tam kati olmahdir.
OKEK (4,3,6) = 12

A = 12.k dir. En kiigik A degeri icin k yi 1 alalim.
A =12dir.

Yanmit D

5in katt
Sbr .
ebr /3 nin kati
3br
\___/
3 {in kat:

Olusturulacak kiibiin kenarlart 3, 5 ve 6 nin kati olmalidir.
OKEK (3, 6, 5) = 30

Kiplnhacmi _ 30.30.30
Birtuglaninhacmi ~ 5.6.3

= 300 bulunur,

Tuglasayisi=

Yanit C

8.

6, 4 ve 2 nin OKEK'ini bulalim.

OKEK (6,4,2) = 12 dir.
12 saatte bir bu ¢ ulasim aract ayni anda kalkarlar.
Pazar 20:30 dan 12 saat sonra Pazartesi 8:30 olur.

"~ YanttcC

Cevredeki aga¢ sayisinin en az olmast igin araliklarin en
biyUk olmasi gerekir.

OBEB(160, 120) = 40 dir.

40m 5007
40m
40m

50’)7 66‘(\
<
o
> 6‘0,)) 500]

40m 40m 40m 40m

Cevre
Iki agac arasi mesafe

- 2'(120+160)=14tane
40

Kbsegen uzunlu§u=\j 1202 +1602 =200m

Bir kdsegen Gzerindeki ajac sayisi (Bahge koseleri harig)
sekilde de goriildigh gibi 3 tanedir fakat kdsegenlerin kesim
noktasinda bir aga¢ dikili oldugundan iki kosegen tizerinde-
ki aga¢ sayisi 3 + 3 — 1 = 5 tanedir.

Cevrede 14 tane, kosegenler zerinde 5 tane oldugundan
dikilecek.agag sayist 14 + 5 = 19 tanedir.

Cevredeki agagsayisi=

Yanit B

Sigelerin en az olmast icin siselerin hacimleri en biyik ol-
malidir,

OBEB (12,18,24) = 6
Siselerin hacimleri 6 it olmaldir.
12 .18 .24 .
— = 2 gige, — = 3 sise, — = 4 gise
6 sl 6 Sig 6 SIs
Toplamda 2 + 3 + 4 = 9 sise gereklidir.
Yanit A

10.

30

e

Kipiin bir kenan 18, 21 ve 30 sayilarini tam boimeli ve en
biiyik olmalidir.

OBEB (18, 21, 30) =3

a_ -

21

a=3dir.
- Prizmaninhacmi  18.21.30
Kiplerin sayisi = =
Kiibin hacmi 333

=420 dir.

Yanit C

11. Kare sayisinin en az olmasi igin karenin boyutlar en bi-
yiik olmaldir.

OBEB (24,40) = 8 (Karenin bir kenan 8 m dir.)

Kareninalan

2440 . 15 dir.

838

Kare sayisi =

Yanit C

12, Kareler esit olmak zorunda deildir.

4 12 12 12m

4 12 12
4

Kare sayisi en az 5 dir.

YamtE

13. Bu senliklerin ka¢ giin sonra tekrar ayni glin gdsterildigini
bulmak igin 24, 30 ve 18 in OKEK i bulunur.
OKEK (24,30,18) = 360 dir. Bu genlikler 360 giin sonra
2. defa ayni glinde gbsterilirler.
Yamit A




14. OKEK (40,45,50) = 1800

Yanga bagladiktan sonra 2. defa yan yana gelmeleri igin
3600 dakika gegmelidir. Yavas kosan atlet pisti 50 dakika-
da kosan atlettir.

Atlet 3600 : 50 = 72 tur atmigtir.
Yanit E

15.  Ahmet ve Ayse bir TM ve bir MF sinavina girdiklerine go-
re, Ahmet 6 glinde bir, Ayse 8 giinde bir MF sinavina gir-
miglerdir. Bugiin her ikisi de TM sinavina girdiklerine gore,
OKEK (6,8) = 24 giin sonra tekrar TM sinavina girerler.

Yanit C

16. Seker sayisinin en az olmasi igin sekerlerin boyutlart en
fazla olmalidir.

OBEB (10,15,25) = 5 (Kiip sekerlerin bir kenar uzunlugu)

Kutununhacrmi

Seker sayist = —b¢ X -
Bir kiip sekerin hacmi

=101525 _ 54 gy,
555

Yanit D

17, En kigiik hacimli klipiin bir ayritinin uzunlugu 2,3 ve 4 (in
ortak kati olmalidir,

OKEK(2.3.4) = 12.k dir.

KiplnHacmi  12k.12k.12k
Blok Hacmi 2.3.4

Blok sayisi 2000 adet oldugundan k = 3 segilirse

72k = 72.3% = 72.27 = 1944 adet kiip kullanirsa en biiytk
hacimli kiip olusturulur.

Blok Sayisi= =72k tir.

Toplam Blok sayisndan, kullanilan bldk sayist cikarilirsa
artan blok sayist bulunur.

2000 — 1944 = 56 adet blok artar.

Yanit C

18.

19.

20.

> 6 ve 8 ile yani OKEK (6,8) = 24
ile bélinebilenierin kiimesi

8 ile bolinebilenierin
ktmesi

6 ile béliinebilenlerin
kiimesi

6 ile bolinebilen itk sayi 0, son sayi 234 dir.

_234-0

a+b +1=40

8 ile bollnebilen ilk say! 0, son say) 232 dir.

_232-0
8

b+c +1=30

24 ile boliinebilen ilk say: 0, son sayi 216 dir.
_216-0
24

b +1=10

a+b+c=40+30~10=60dir.

Yanit C

4 ve 6 ile bolinebilenler, OKEK (4,6) = 12 ile bélunebilen-
lerdir.

12 ile boliinebilen ilk sayi 0, son sayi 96 dir.

96— 0

Terim sayisi = +1=9dur.

Yanit A

Agag sayisinin en az olmasi igin, kare parsel sayisinin en
az olmasi gerekir. Bunun igin de karenin kenar uzunlukla-
ri en fazla olmalidir.

O halde karenin bir kenari OBEB (20,32) = 4 dr.

32
Sira sayisi= % +1=9

Siitlin sayist :gf- +1=6
Aga¢ sayisi=6.9=54 tanedir.

Yanit B

1. ave b farkli iki rakam olduguna gore, (a + b) nin en biyik

degeri kactir?
A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15

2. m=45_ 1254 esitliginde m kag basamakl bir sayidir?
A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11

3. (1101), + (231), toplaminin 6 tabanindaki esiti aga§idakiler-
den hangisidir?
A) 123 B) 124 C) 134

D) 213 E) 214

4. 3, 4 ve 5 sayl tabani olmak {izere, (212), + (333), = (mnp)g
olduguna gbre, m.n.p carpimi kactir?

A0 B)3 C)4 D)5 E)6

5. Yandaki boime isleminde x ve y dogal

x |29
sayidir. y
Buna gore, x en ¢ok kagtir? ——y_;
A) 114 B) 116 C) 118
D) 124 E) 126

6. AAA ii¢c basamakll sayisinin BB iki basamakli sayisiyla

carpimi asagidakilerden hangisine tam bélinemeyebilir?
A)3 B) 11 C) 22 D) 37 E) 111

7. A, B, C pozitif tam sayidir.

A 12 A |14
- B - Cc
5 5

Yukaridaki bolme islemlerine gére, B . C ¢arpimi en az
kagtir?
A) 14 B) 21 C) 42 D) 56 E) 63

8. Ardisik iki dogal saymnin toplami 35 olduguna gére, blylk
sayi kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

9. (2n-5)ile (n + 1) ardisik tek sayiardir.

Buna gbre, n in alabilecegi tam say: degerlerinin toplami
kactir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12

10. a ve b sayi tabanlari olmak Gzere,
(56), = (25), esiligini saflayan a ve b degerleri icin
(a + b) toplaminin en kiiclik degeri kagtir?
A) 13 B) 18 C)22 D) 25 E) 28




11. x = 841 - 42! -1 sayist veriliyor.
X sayisinin sonunda kag tane 8 rakami bulunur?
A)9 B) 12 C) 16 D) 19 E) 21

12. a ve b sayma sayllaridir.
2a + 3b = 34 olduguna gbre, b nin en biyiik degeri kagtir?
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

13. Rakamlari toplami 25 olan bir dogal sayinin karesinin 9 ile
béliminden kalan kagtir?

A)3 B) 4 05 D)6 E) 7

14. a34 ve 23b {i¢ basamakii dogal sayilardir. (a34) . (23b)

carpimi 8 ile tam bélinebildigine gére, a + b toplaminin en
blyik degeri kactir?

A) 15 B)14  ©C)13 D12 E) 11

15. xvey pozitif tam sayidir.

2x+19| x
— y

4

olduguna gdre, y nin alabilecedi en biyik deger kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

16. a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere, 360.a = b® esitligini
saflayan en kiigiik a ve b sayilarinin toplami kactir?

A)101  B)103 C)105 D)107 E)109

17. x = 41 + 5! + 6! olduguna gére, x sayisinin kag tane asal ol-
mayan pozitif tam boéleni vardir?

A) 16 B) 17 C) 20 D) 22 E) 24

18. a say! tabanidr.
(42), < 34 esitsizligine gore, a kag farkl deger alir?

A7 B) 6 C)4 D)3 E)2

19. Bir ABC (i¢cgeninde m('A) = ((310)g)°, m(B) = ((220),)°

olduguna gore, C agisinin élclisiiniin 3 tabamindaki dederi

kac derecedir?
A) (2020), B) (2012),

D) (2200),

C) (2010),
E) (2022),

20. xvey dogal sayilarinin 6 ile bélimiinden kalanlar sirasiy-
la (2k ~ 1) ve (3t + 4) tiir.

Buna gbre, 3x + 4y + 3 sayisinin 6 ile bélimiinden kalan
agagidakilerden hangisidir?

A) k-1 B)t+2 C)2 D)4  E)2k-3

u
it
LA

Y ZOMILERI “

{0,1,2,3,4,5, 86,7, 8, 9} kiimesinin her bir elemanina ra-
kam denir. a + b toplaminin en bilyiik olmasi igin

a =9 ve b = 8 secelim. (a ve b farkli oldugundan)
a+b=9+8=17dir.
Yant C

m=45_ 1254
- (22)5 i (53)4
= 210 512 10 tane
ey,
=210 510 52=-0p5 100 =2500..0

m sayisinin sondan 10 basamag: sifirdir. Dolayisiyla
10 + 2 = 12 basamakli bir sayidir.

Yanit D

Farkli tabanlar oldugu igin onluk tabana cevirelim
(1101), + (231), =1.23+1.22+ 0.27 +1.20 + 2.42 +3.41+ 1.4°
=8+4+0+1+32+12+1
=58
onluk tabandaki 58 sayisini altihk tabana cevirelim.
58| 6 (58), = (134)
54[ 976 10 6
o Lo
NG

Yanit C

(212)5 + (333),= 2. 52+ 1.5 + 2.50 + 3.4%2 + 341 + 3.4°
=50+5+2+48+12+3
=120
(212)5 + (333), = (120),, = (mnp),
onluk tabandaki 120 sayisini 6'lik tabana slirekli bolme ya-
parak cevirelim.

6
}gg 2016 (120)10=(320)5 = (mnp)
~® *ﬁsj@

®

Bunagbre, m=3,n=2vep=0dr.~
m.n.p=320=0dr.
Yanit A

Béime igleminde bilinmesi gereken iki bilgi vardir.
x=29.y+y3vey?<29
X sayisinin en ¢ok olmas! y nin en biiylik olmasina bagli-
dir. y3< 29 esitsizligini saglayan en bilyiik y degeri 3 tiir.
X=29.y+y3
X=29.3+ 27 = 87 + 27 = 114 bulunur.

Yanit A

6.

AAA . BB carpimini ¢dziimleyelim.

AAA . BB = (100A + 10A + A) . (10B + B)
=111.A.11.B
= 3.37.11.AB

Sonugcta 3,11,37 ve 111 carpalart bulundugu icin, garpim
bu sayilara tam bolindr.

Ancak C seceneginde 22 sayisinin 2 garpani igin yorum
yapilamaz, 22'ye tam bélinemeyebilir.

Yanit C

A=12B+5......... (I. bdlme isleminden)
A=14.C+5 et (ll. béime igleminden)
Yukaridaki ifadeleri birbirine esitleyelim.
12.B+5=14.C+5
12.B=14.C
6.B=7.C oldugundan

B=7.k ve C=6.kdir. B. C garpiminin en az olmast igin
k=1 ahnir.

B=7.1=7
C=6.1=6
B.C=6.7=42di
Yanit C

Ardigik iki dogal say: arasindaki fark 1 oldugundan, bu sa-
yilari n ve n + 1 olarak secgelim.

n+n+1=35
2n +1=35
2n =34
n=17
Kiiglik sayi; n = 17
Buylk say;; n+1=17 + 1 =18 dir.

Yanit C
Ardisik tek sayilar arasindaki fark 2 oldugundan
@n-8)~(n+1)=2veya(n+1)—(2n—-5) =2
2n-5-n-1 =2 n+i-2n+5=2
n-6=2 -Nn+6=2
n=8 -n=—4

n=4

n nin alabilecegi degerler kiimesi {4,8} dir.
Toplamlari ise 4 + 8 = 12 dir.

Yanit E



10. ave b farkl tabanlar oldugu icin onluk tabana gevirerek ig-
lem yapilir.

(56), = (25),
5.a'+6.a%=2.b1+5.p°
52+6=2b+5

5a+1= 2!5 (a > 6 ve b > 5 olmaldir.)

1 3
3 8
5 13

a>6 ve b > 5 kogullann saglayan en kiiciik degerler
a=7veb=18dira+b=7+ 18 =25 tir.

Yamit D

11, x sayisinin sonundaki 9 larin sayisini bulmak icin 42! say-
sinin sonundaki sifir sayilarini bulmak yeterlidir. 421 sayl-
sinin sonundaki sifir sayilarim bulmak igin ise 42 yi 10 sa-
yisinin en bliyiik asal garpami 5 e stirekli bileriz.

- 42] 5
_405 8+1=9
27_®
3

42! sayisinin sonunda 9 tane sifir var. Dolayisiyla x sayi-
sinin sonunda 9 tane 9 rakami vardir.

Yamt A

12. Bilinmeyen sayisinin denklem sayisindan ¢ok oldugu ifa-
delerde ¢oziim igin deger verilir. Bu soruda a ve b ye veri-
len degerlerin sayma sayisi olduguna dikkat ediimelidir.

2a+3b=34
vy
(2 10,
5 8
+3(8 6)—2
B0 42
By, )2

b nin alabilecedi degerler kiimesi { 2, 4, 6, 8, 10} dur. En
bilyiik degeri ise b = 10 olmalidir.

Yanit B

13. Rakamlari toplami 25 olan sayi A olsun. A sayisimin 9 ile
béliminden kalani bulmak igin rakamlarn toplamini 9 sayi-
sina béleriz.

A =9k +7 dir.
A2 = (9k + 7)2 = 81k? + 126k + 49

81.k% ve 126.k sayilari k ne olursa olsun 9 a tam boliingr,
Bu nedenle A? nin 9 ile béliimiinden kalani bulmak icin 49
sayisint 9 a boleriz.

AZnin 9 ile béliminden kalan 4 tir.

Yanit B

14. (a34). (23b) carpiminin 9 ile tam bolinmesi icin her iki gar-
pan 3 ile tam bélinmeli veya herhangi bir carpan 9 ile tam
bélinmelidir.

1) a34, 9 ile tam boliiniyorisea=2veb=9=a+b =11
2) 23b, 9ile tam boliiniiyorise b=4vea=9=a+b = 13
3) (aB4) . (23b) carpimindaki her terim 3 e tam béliintiyor

ise,

a34). (23b
(@34).( v)
2 1
5 4
8 7

Yukaridakilere gére a nin en biiyiik degeri 8, b nin en bi-
yik degeri 7 dir.

a+b=8+7=15

Yanit A

15, 2x+19=x.y+4

2x+15=x.y (her tarafi x e bélelim)
x5 _xy
X X X

y=2+15—
X

Bu esitlikte y nin pozitif tam sayi olmasi igin x in 15 sayisi-
ni tam bélmesi gerekir. y nin en bilyiik degerini bulmak icin
X e alabilecedi en kiiglik deferi vermeliyiz. Bélme islemine
gore x > 4 olmasi gerektiginden x = 5 alalim.

15

y= 2+—~=2+—1£=2+3=5 bulunur.
X 5

Yant E

SAYILAR

16. 360 sayisini asal carpanlarina ayiralim.

360[2 360.a=Db8

180(2 3
3.32.5.a=b

pd 23,32 5.4
453 a=3.52=75
153 2 3
515 2%.3°.5.3.52=b
1 28.3% . 5%=p®
2.3.5=b
30=b

a+b=75+30
= 105 bulunur.

Yanit C

17. x =4l + 5! + 6!

x=4l+41 . 5+41.5.6
x=4l(1+5+30)
x =41 .36
x=4.3.2.1.9.4

=22.3.2.3.22

=25, 33
X sayisinin pozitif tam sayi bélenlerinin sayist,
(5+1).(83+1)=64=241t0r.
X sayistnin asal carpaniari 2 ve 3 olmak (zere 2 tanedir.
Asal olmayan pozitif tam sayi bdlenlerinin sayisi;
24 — 2 = 22 dir.

Yanit D

18. (42), sayisini onluk tabana gevirelim.

(42), < 34

4.a'+2.a%<34

4da+2<34

4a < 32

a<8

(42), ise a > 4 oimahdir. O halde 4 < a < 8 dir. Yani a sa-

yisinin alabilecedi dederler {5, 6, 7} olmak Gzere 3 tanedir.
Yanit D

19. ABC iggeninde m(A)+m(B)+ m(6)= 180°
((310)5)° + ((220),)° + m(C) = 180°
Farkli tabanlardaki sayilar oniuk tabana cevirelim.
(310)3=3.52+1.5"+05°=75+5=80
(220), =242 +2.4' + 0.4° =32 + 8 =40

((310)5)° + ((220))° + m(C) = 180°
80° + 40° + m(C) = 180°
120° + m(&) = 180°
m((A3)= 60° dir.
60 sayisini 3 tabanina gevirelim

©

60 = (2020), olur.
Yanit A

20.
x| 6 yl 6
- a - b

2k—1 3t+4

x=6a+2k—1vey=6.b+3t+4dir.
3x + 4y + 3 = 3.(6a + 2k — 1) +4.(6b + 3t + 4) +3
=18a+ 6k -3 +24b + 12t + 19

= 18a +6Kk +24b +12t + 16
R ——

6 nin katlari oldugu icin 6 ya tam bdiandrler.

3x+4y+3 sayisinin 6 ile bolimiinden kalanini bulmak igin
16 sayisinin 6 ile bdliminden kalanini bulmarmiz yeterlidir.

3x + 4y + 3 sayisinin 6 ile béliimiinden kalan 4 tiir.
Yanii D

MATEMATIM eBZUMLU HiTAPCIK




1. A=8.12.15.25.32.50.125
olduguna gobre, A sayisi ka¢ basamakhdir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12

2. ave b pozitif tam sayilardir. 40.a® = b3 oldugjuna gére,
a + b nin alabilecegi en kiclk deger kagtir?
A) 10 B) 12 C)15 D) 20 B) 24

3. ave b sayma sayilandir.
2a + 3b = 24 olduguna gbre,
a yerine gelebilecek tam sayilanin toplami kagtir?
A)9 B) 12 C) 14 D) 15 E) 18

4. XXen X sayisinin 9 ile béliminden kalan

16 basamakh

4 olduguna gbre, 44.....c.c.c..c..... 4
—T
x basamaki

sayisinin 9 ile

béliminden kalan kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5. 7 ve a say! tabanlari olmak Gzere,
(1a2), + (125),
toplaminin 10 tabanindaki esiti kactir?

A) 128 B) 132 C) 136 D) 140 E) 146

10.

821 seriss o

—= a esitliginde a ve n dogal say! olduguna gére, n nin
5 :

alabilecedi kag farkli deger vardir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

(a + 3b) ve (a — 2b) sayilar! aralarinda asal sayilardir.
a+3b 49 e

_— — oldu A
T 2 guna gore, (a + b) toplami kagtir?

A)5 B) 9 C) 12 D) 17 E) 19

88 14a
2.
Yukaridaki bdime igleminde 4a iki basamakh dogal sayi

olduguna gbre, a yerine asa§idaki sayilardan hangisi gele-
mez?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
Yandaki ¢carpma isleminde © 0 O |
IV. satirdaki say! agagidakilerden 1 4o I
hangisidir? LS
9 0 O-eune il
4+ @ 0 B v
1736
A)496 B)221 C)196 D)124 E) 104
Yandaki carpma iglemi dogru abe
yapilsaydi sonug kag olurdu? x 21
def
+ mnk
729
A) 2121 B) 3297 C)4629 D)5040 E)5190

11. Rakamlar farkli bes basamakli 3a24b sayisinin 15 ile bo-
iominden kalan 8 olduguna gdre, a nin yerine gelebilecek
farkh rakamiarin toplami kaghr?

A9 B)12  C)15 Dy18  E)21

12. |ki basamakli ab sayisi b sayisina bolinduginde bolim 13
kalan 6 dir. Buna gore, a+b toplami kagtir?

A5 B) 8 C) 12 D) 14 E) 16

13. 7 say! tabani olmak iizere, (abc), ve (cba), {i¢ basamakl
sayilarinin farki 192 olduguna gore, kag farkl (abc), sayi-
s1 yazilabilir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

14. 2214231+ 24! toplam agagidakilerden hangisine tam bo-
linemez?

A) 11 B) 13 C)23 D)33 E)35

15. a, b, ¢ pozitif tam sayilar olmak Gzere,
-as- = 15-: ¢ olduguna gore, (a + b + ¢) toplaminin

enbliyik degerikagtir?

A) 61 B) 63 C) 65 D) 67 E) 69

16.a ve b sayllan 5 ten kigik rakamlar olmak lzere,
a.5% +b.5? ifadesi 5 tabaninda yazilirsa asagidakilerden
hangisine esit olur?
A) a0b

B) a00b0 C) a0b0

D) a0b0o E) ab00

17. 4 sayi tabanidir. Buna gore
(12,3), sayisinin 10 tabanindaki degeri kactir?

21 o3 13 27
A) — B) — C)6 D)y — E) —
)7, )= ) )5 )5

18. Rakamlar farkli bes basamakh 47A9B sayisinin 9 ile bold-
miinden kalan 6, 5 ile bélimiinden kalan 1 olduduna gdre,
(A + B) toplami kagtir?

A)4 B) 6 )7 D)8 E)9

19. 118 boncuk; 5 lik, 6 lik ve 9 luk gruplara ayrilarak paketlen-
mistir.
Toplam paket sayisi 18 olduguna gbre, iginde 6 boncuk
olan paket sayist en ¢ok kagtir?
A) 24 B) 16 C)14 D) 12 E) 10

20. Ugbasamakh 7AB sayist iki basamakli AB sayisinin 26 ka-

fidir.
Buna gore, (A + B) toplami kagtir?
A)8 B) 10 C) 12 D) 13 E) 14

o P SRS # e
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HzOMILERI “

1. A sayisini asal garpanlara ayiralim.
A=23.22.3,3.5.52,25 2 .52 58
=21 58 g
=28 58 23 g2
=108.2%.32=9.8.108 =72.108
A sayisi 8 + 2 = 10 basamakiidir.

Yanit C

2. 40 sayisini asal carpanlarina ayiralim,

40]2
20|2

10[2 t=40=2%5
5|5

;

40.a%=p°
2%5. a2 =p°
3 \ 2 3
2% . 5.(50%=b
2% 5% =p?
10% =b® — b = 10 En kiigiik b sayist; 10

Buna gbre, en kiicitk a + b = 5 + 10 = 15 bulunur.

En kiiciik a sayisi; 5

Yanit C

3.  2a+3b=24 denkleminde bilinmeyen sayisi denklem sa-
yisindan biiy(ik oldugundan deger vererek gézmeliyiz. a ve
b sayillarinin sayma sayilar olduguna dikkat ediniz.

2a+3b=24

Voo

3 6
+3(6 4)-2
+ (9 2)—2

a yerine gelebilecek sayma sayilar kiimesi { 3, 6, 9} dur.
Toplamlari; 3 + 6 + 9 = 18 dir. )

Yanit E

4., XXX...... x sayisinin 9 ile bélimiinden kalan 4 ise, bu 16 ba-

samakli sayinin rakamlari toplaminin da 9 ile bélimiinden
kalan 4 dir.

X+ X+ ceecennnns +Xx=16x=9k + 4
\———_—W————J
16 tane

16x =9k + 4

16x — 4 = 9k esitlifinin saglanmas: igin x = 7 alinir.
16.7-4=9k

112-4 =108 =9 k dir.

444 ........... 4 sayisinin

L ———
7 basamakh

9 ile boliminden kalani bulmak igin rakamlar toplaminin
9 ile bdluminden kalani bulunur.

28 =3 .9 + 1 oldugundan 28 in 9 ile b&limiinden kalan 1
dir.

Yamt A

5. (1a2),ise a <7 dir.

(125), ise a > 5 dir.

Yukaridaki ifadelere gore 5 < a < 7 dir.

Yania =6 dir.

(1a2), + (125), = (162), + (125),
=1.72+6.7"+2.79+1.62+2 6! +5.6°
=49 +42+2+36+12 +5
= 146 bulunur.

Yanit E

6.  nnin alabilecedi en blylik degeri buimak icin 82! sayisinin

icindeki 5 lerin sayisini bulalim,

82| 5

-801G8) 5

—2'15 ® 16 + 3 = 19 tane 5 ¢arpani var.
i

5 in kuvveti olan n en gok 19 olacagina gore, n sayisi
0 dan 19 a kadar bitin dogal say1 degerlerini alabilir. Bu
degerlerin sayist; 19 — 0 + 1 = 20 olarak buiunur.

Yanit B

e . — —

7. -a+3b _ 49

a-2b 14

a+3b” > 7

a-2b_A2
a + 3b ve a — 2b aralarinda asal sayilar oldugundan
a+3b=7vea-2b=2di.
Bu esitlikleri taraf tarafa ¢ikaralim.

a+3b=7
- a-2b=2
Shb=5=yb=1dir.

a + 3b = 7 denkleminde b yerine 1 yazarak a yi bulalim.

a+31=7
a=7-3
a =4 dir.

a+b=4+1=5dir.
Yanit A

g o8 iﬁa— itadesinde dikkat ediimesi gereken 4a iki
2.

basamakli sayisinin 88 sayisinda 2 kere oimasidir.

1,2,3,4

88 437{
2
a yerine; 1, 2, 3, 4 degerleri gelebilir. Dolayistyla 5 gele-

mez.
Yanit E

abcs1
14 > i

. . .—)l”

R \"
1736

I. ifadeye abc (ig basamakh sayist diyelim.
Buna gore; 14 . abc = 1736 dir.
Buradan abc = 124 bulunur. Garpma iglemi yapilirsa
124
x 14

496
124 —IV

+
1736

Yukandaki carpma iglemine V. satirda 124 sayist bulun-
maktadir.
Yanit D

10.

11.

12,

abc
x 21
def
+ mnk
720
Carpma iglemine gore;
1.(abc)=def
+2.(abc)=mnk
3.(abcy=def+mnk
3.(abc)=720
abc=240 dir.

240
x 21
240

+ 480
5040

dogru sonuctur.

Yanit D

3a24b sayisinin 15 ile bolimiinden kalan 8 ise
3 ile béliminden kalan 2 ve
5 ile béliiminden kalan 3 dir.

5 ile bolimiinden kalan 3 oldugu igin b = 3 veya b = 8 dir.
Fakat rakamlar farkh oldugundan b = 3 olamaz.

3a2483 sayisinin 3 ile boliminden kalan 2 oldudu igin

3+a+2+4+8=3k+2 (ke 2
17+a=3k+2
15 +a=3k

v

0

3 (rakamlari farkli olmali)

6

9

a yerine gelebilecek rakamiar {0, 6, 9} dur.
Toplamiari; 0 + 6 + 9 = 15 bulunur.

Yant C
ab| b
13
6
ab=13b+6veb>6drm
10a+b=13b+6
10.a=12.b+6
ba=6b+3
YooV
3 2
9 7
b > 6 oldugundan b = 7 ve a = 9 dur.
a+b=7+9=16 bulunur.
Yanit E

aanwEnnATir edZipLll HITAPCIK




13.

14.

15.

(abc), — (cba), =192

cikarma iglemindeki 7 tabamindaki sayilar onluk tabana
gevirelim

(abc), — (cba), =192
(@72 +b.7" + .7 (c.72+ b.7'+ a.79 = 192
49.a+7b+c—-49c~-7b—-a=192
48a-48¢c=192
48 (a—c) =192
(a—-c)=4
a, b ve ¢ rakamlar 7 den kigiik olmalidir.

a-c=4
6 2

662
7 tane

7 tane

Toplamda 14 tane farkh (abc), sayisi bulunur.

Yanit E

Faktériyeller birbirine yakin oldugu icin en kigiik faktoriyel
parantezine alalim.

22! + 231 + 241 = 221+ 23.221 + 24 . 23 . 291
=221 (1+23+24,23)
=221 (24 + 24 .23)
=221.24 (1 + 23)
=22! .24 24 dir.

221 . 24 . 24 carpiminin iginde 23 carpan olarak bulunma-
maktadir.Yani 22! + 23! + 241 toplarmi 23 sayisina tam bé-
linemez.

Yanit C

ney

11

= C egitlijinde ¢ sayisinin pozitif tam sayi olmasi

o
o|

igin b nin 11 in tam bélmesi gerekir.

b=1= %:11 =C =>a=55vec=11di.

a+ b + ¢ toplaminin en biiyik degeri 1 + 55 + 11 = 67 dir.

Yanit D

16. a.5%+b.52says

a.5*+b.5%=a.5*+05%+b.52+ 05 +0.5%olarak
yazilabilir.

5'in azalan kuvvetleri seklinde yazildigindan 5 tabanindaki
esiti (a0b00); olarak bulunur.

Yanit D

1 0~ 1 0 1
17, (123)4=14'42. 48243 4

=4+2+3
4

=6+

B[]

=27 g,
4 Yanit E

18. 5 ile bélimiinden kalan 1 ise B,1 veya 6 dir.
9 ile béliminden kalan 6 ise,
47A91
447+A+9+1=9k+6
21+A=9k+6

15+ A=9k

3

47A96

4+7+A+9+6=9k+6
26+A=9k+6
20+ A =9k

7 (rakamlari farkli olmali)

Yukarida bulunanlara gére, B =1 ve A = 3 dir.
A+B=3+1=4dir

Yanit A

- 1. -9:.1

19.

5 lik x tane pakete, 6 lik y tane pakete, 9 luk z tane pake-
te ayrilmig olsun.

Paket sayis); x +y + 2z = 18....... (0]
Boncuk sayisi; 5x + 6y + 9z = 118....... (1

Bilinmeyen sayisini azaltmak igin x i yok edelim. 1. denkle-
mi (-5) ile garpip ll. denkleme toplayahm.

-~ 5% ~ By — 5z =~80
5x +6y+9z=118

y+4z=28

+

6 Ik paket sayisinin yani y nin en biyiik olmasi igin z ye
en kiicik degerini verelim.

y+4z=28
2R

24 1—sy+2=25
20 2—s> y+2=22
16 3> y+2z=19
12 44— y+2=16

X + Y + z =18 oldugundan y + z toplami 25, 22 ve 19 ola-
maz. Bu nedenle y = 12 dir.

Yanit D

20. 7AB=26.AB
700+ AB=26. AB
700 =25 . AB
28=AB
A =2 ve B = 8 oldugundan
A+B=2+8=10dur.

Yanit B




1. Rakamlan farkli (¢ basamakli dort dogal sayinin toplami
441 dir.
Bu sayilanin en bliyuga en gok kagtir?
A) 132 B) 134 C) 135

D) 136 E) 137

2. abc, bac, ach ve bea (¢ basamakl dogal sayilardir.
abc — bac = 360 olduguna gére, acb - bca kagtir?

A) 396 B) 402 C) 406 D) 416 E) 426

3. 00+ 11+ 204+3 4+ ...+ 191 sayisinin 15 ile bélimiinden ka-
lan kactir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

4. a, b, ¢ birbirinden farkli pozitif tam sayidir.

a.b=8
brc
b
olduguna gore, a.c ¢arpiminin alabilecedi farkl degerler top-
lamt kagtir?
A) 80 B) 84 - C)88 D) 92 E) 96

5. a, b, c sifirdan farkli rakamlardir.
ab.c = 36 esitligini saglayan en kiigiik abc U¢ basamakii sa-
yisinin rakamlari toplami kaghr?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 CE)13

6. 5ve 7 sayi tabani, (xyz), ve (zyx)5 Ug basamakli sayidir,

(xyz), = (zyx)g olduguna gére, (x.z) carpiminin en blyik
degeri kagtir?

A) 16 B) 12 C)9 D)8 E)6

7. 4 ve 3 sayi tabanidir.
(101), = (a2b),
olduduna gdre, (a + b) toplami kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

8. ae N, a> 5 olmak lizere

5a® +2a% +3a% + 4 sayisinin a? tabanindaki yaziligl
aga(idakilerden hangisidir?

A) 50014 B) 51024
D) 52024

C) 52014
E) 52034

9. Ortgk katlarinin en kiigligt 210 olan farkl! iki dogal sayinin
toplami en ¢ok kagtir?

A)260  B)280  C)3i5 D) 360 E) 420

10. A=25.3%. 35 olduguna gore, A sayisinin asal olmayan tam
say1 bélenlerinin toplarmi kagtir?

A) -20 B)-17 C)-15 D) —12 E) ~10

SAYILAR

11. a, b, ¢ pozitif tam sayilar olmak Gzere,
3a=2bvea+4b=>5c olduguna gore,
agagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) b tekiir. B) a + b cifttir.
C)b + ¢ gifttir. D) a +c tektir.
E)a +c gifttir.
12. a@-2b | b
- a
2a-4
Yukaridaki béime iglemine gére, b — 2 nin a tlrlinden esiti
nedir?
A)a?+a Bya?-1 C)a2-2a
D) a? + 3a E)a?+5
13. X, y € N olmak zere,
Yandaki béime islemine gore, y nin 4
x tlirlinden esiti asagidakilerden han- X Ve
gisi olabilir? = 1Y
5
A)x—1 ~ B)yx-2 C)x—-4 D)x+2 Eyx+4

14. 130 dan kiiglk olan dogal sayilardan kag tanesi 3 ve 5 ile
tam béllnir?

A7 B) 8 c)9 D) 10 E) 11

15. Her rakam bir kez kullaniimak kosulu ile olusturulan iki ba-
samakil dort dogal sayinin toplami en az kagtir?

A) 96 B) 114 C) 118 D) 126 E) 180

16. x ve y dogal sayilardir. 3x + 4y = 32 kogulunu saglayan y de-
gerleri toplam kactir?

A) 10 B) 12 ) 13 D) 15 E) 17

17. (1a3); + (114), = (x),, oldufuna gobre, x agafidakilerden
hangisidir?

A) 92 B) 95 C) 98 D) 103 E) 108

18. Boyutlan 84 m ve 77 m olan dikdbrigen seklindeki bir bah-
cenin ¢cevresine, kbselere de birer agag gelecek sekilde esit
aralikl agaglar dikilecektir.

En az kac agag gerekir?
A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48

19. Aynitlan 4 br, 5 br ve 8 br olan dikd6rtgenler prizmasi seklin-
deki tuglalardan en az kag tanesi yan yana ve (st tste konu-
larak en kiigik hacimli bir kiip elde edilir?

A) 260 B) 300 C) 320 D) 400 E) 480

20. Boyutlari 30 m ve 54 m olan dikddrtgen seklindeki bir odanin
tabanina en az kag kare fayans désenebilir?

A) 45 B) 36 C) 30 D) 12 E)6
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1. Rakamlan farkh, (g basamakh dért dogal sayi x, y,zvet
olsun. x sayisinin en biiyiik degeri icin y, z ve t sayilarini
en kigiik segeriz. Bunu yaparken y, z ve t sayilarini ayni
sayl segebiliriz. Glnkd soruda birbirinden farkh denilme-

mis.
X X+ 1024102 + 102 = 441
‘Z"’ :gz X+ 306 = 441
—_—

L Lo X=a1-a06

e =135

3

x in en biiylk ve rakamiar farkli degeri 135 dir.

Yanit C
2. abc-—bac =360
100a + 10b + ¢ — 100b ~ 10a — ¢ = 360
90a — 90b = 360
90.(a~ b) =360
a-b=4
acb — bca = 100a + 10c+b—~100b~10c~a
=99a - 99b
=99(a —b)
=99 .4 =396 dir.
Yamit A
3. 5,6l ... » 19} sayilaninin igerisinde 5 ve 3 carpani

bulundugundan 15 ile tam béliniirler.

Bu nedenle 0! + 1! + 2! + 3! + 4! toplaminin 15 ile baltimiin-
den kalanini bulmamiz yeterlidir.

O+ 1+204+31+4l=1+1+2+6+24
=34
34 sayisinin 15 ile bélimiinden kalan 4 diir.

Yanit E

b—gf’- = a egitliginde;

a=8veb =1 ise%=8 =c=7di

a=4veb=2ise 220 =4 =c=6dr.

a=2veb=4ise4+c

=2 = ¢ =4 (rakamlari birbirin-
den farkli olmali)

.. 8+cC .
a=1veb=28ise 5 = 1 = ¢ = 0 (¢ pozitif olmal)

a . ¢ nin alabilecedi degerler;

a=8,c=7=a.c=8.7=56
a=4,c=6=a.c=4.6=24
a . ¢ nin alabilecedi degerler toplami; 56 + 24 = 80 dir.

Yanit A

5. abc sayisinin en kiglk olmast igin yiizler basamagindaki

a sayist miimkiin olan en kiiciik rakam secilmelidir.
a=1ise 1°. ¢ = 36 =» ¢ = 36 (Rakam degil)
a=2,b=2o0lsun. 22, ¢ =36
4.c=36
¢ =9 dur.
abc = 229 dur. Rakamlari toplami;
2+2+9=13dir.

Yant E

6.  Farkl tabanlarda oldugu igin onluk tabana gevirelim.

(xyz), = (zyx);
X. 724y . 7' +27%=z.5%24y 5" 4+ x50
49 + 7y + z = 252 + 5y + X

48x + 2y = 24z

24x +y =12z

X <5,y <5ve z<5 olacak sekilde deger verelim.

24 x =12 .
y +3’ f X ve z nin en bliydk degeri
10 o X=2vez=4alnr.
2 0 4 X.z=2.4=8di.

Yanit D

SAYILAR

10.

11.

Farkh tabanlarda oldugu icin onluk tabana gevirerek iglem
yapalim.

(101), = (a2b),
142+04'4+14%= a.32+2.3'+b.3°
16+0+1=8a+6+b

17=9a+6+Db

11=%a+b.... U]
a < 3 ve b < 3 olacak sekilde 1. esitligi saglayan deger
a=1veb=2dir.
a+b=2+1=3dir.

Yamt €

5a8 + 2af + 3a% + 4= 5(a8%)* + 2.(8%)°% + 0.(a®)2 + 3.(a®)"' + 4
seklinde yazilabileceginden a? tabanindaki esiti 52034
olur.

Yanit E

OKEK (a, b) = 210 ise bu sayilardan birini a = 210 alalim.
b sayisi a sayisindan farkli ve en bilyik olacagina gore,
210 sayisindan en kiglk pozitif carpani olan 2 yi atalim

b =E1_0_ =105 olur.
2
a+b=210+ 105 = 315 dir.
) Yanit C

Asal olmayan tam say bolenlerinin toplamini bulmak icin,
asal garpanlarinin negatifleri toplanir. A sayisini asal car-
panlarina ayiralim.

A=25.3"35=25.3.5.7
A nin asal ¢arpanlarinin Kiimesi {2, 3, 5, 7} dir.
Asal olmayan tam sayi bdlenlerinin toplami;
+2) + (-8) + (-=B) + (~7) =17 dir.
Yanit B

3a = 2b esitlijinde a = 2k ve b = 3k (ke Z*) dir.
O halde, a sayisi ¢ift sayidir.

a+4b=5c
X
cift + cift = ¢ift

oldugundan 5c c¢ift bir sayidir. Dolayisiyla ¢ sayist ¢ifttir.
Senug olarak a ve c ¢ift sayilardir. Ama b sayist igin birsey
sdylenemez. Bu nedenle (a + c) toplamu cifttir.

Yanit E

12.

13.

14.

a—2p b
- a -

2a-—4
a® —2b = a.b + 2a — 4 esitliginde b yi yanhiz birakalim.
a®~-2a+4=ab+2b
a®— 2a+4=>Dba+2

a®~2a+4

=D, bu ifadenin esitini bulmak igin
a+2

polinom bdlmesi yapalim.

a>-2a+4 a+2
a® + 22° a’—2a+2
-2a% —Pa+4

_—2a2 - 4a

2a+4
_ 2a+4

0

B 33—2a+4_

b a?-2a+2

a+2

b= a’—-2a+2 (herikitaraftan 2 gikaralim)

b-2=8°-2a+2~2
b—2=a2—~2a

Yanit C

Crl|y+4d
= y

5

x2 + 1 = y? + 4y + 5 esitliginde her iki taraftan 1 gikarilirsa;
X+1-1=y2+4y+5-1

X2 =y2+ 4y + 4

XE=(y+2)P

X=y+2=y=x-2dir

Yanit B

130 dan kiigiik dogal sayilarin 3 ve 5 ile tam bdliinebilme-

si igin 3 ve 5 in OKEK leri olan 15 ile tam bdliinebilmesi ge-

rekir.

15 ile bolinebilen ik dogal sayi 0,

15 ile béltinebilen 130 dan kiiglik en blyik say1 120 oldu-

gundan;

120-0
15

+1=8+1=9 bulunur.

Yanit C




15.  Bu iki basamakli dort dogal sayinin toplamimin en az olma-
st igin &nce onlar basamagindaki sayilan sonra birler ba-
samagindaki sayilari en kiglk segmeliyiz.

ab +cd + ef + ki

A ERANRANY/
10 +25 +36+47 =118 dir.

Yanit C

16. 3x +4y =32
=4y=32-3x
=Y =8——
= x=0i¢in y=8

Xx=4igin y=5
x=8iginy =2
bulunur.

y nin alabilecedi dogal say! degerleri 8, 5, 2 dir. Toplamiar
8 +2 + 5 =15 bulunur.

Yanit D

17. (1a3); + (114), toplaminda
a<6vea>4=4<a <6 olacagindan a yainizca
5 degerini alabilir.
(1a8), +(114), = (x),,
(168)g + (114)5 = (%)
(153)5 + (114),=1. 62+ 56"+ 3.6+ 1.52 + 1.5! + 450
=36+30+3+25+5+4
=103 ddr.

Yanit D

18.  Adag sayisinin en az olmast i¢in agaglar arasindaki mesa-
fenin en biyiik olmasi gerekir.

iki afac arasi mesafe: OBEB (84, 77) = 7 dir.

Bahgeningevresi  2.(84+77)

Agag sayis| =-——
Iki agag arasi mesafe 7

=322 _464dr.
7

Yanii D

19. Kibin bir kenari 4, 5 ve 8 in kati olmalidir. Bu nedenle k-
bin bir kenan OKEK (4, 5, 8) = 40 dir.

8 in kati

18
% 5 in kati
L

4 in kati

Tugla sayisi = Kipinhaomi - 404040 = 400 diir.
Tuglaninhacmi 458
Yanit D

20. Fayans sayisinin en az olmasi igin dikdérigenin igine yer-
legtirilecek kare fayanslari miimkiin olan en biiyiik boyutia
segmeliyiz. (Soruda kare fayanslarin es oldugu séylenme-
mistir.)

6 6 6 6 30

30

24 30

54

Bu odaya en az 6 tane kare fayans ddsenebilir.

Yanit E

SAVIEAR

(02), + (2x3)g = (265), denklemini saglayan x rakami kag-
tir?
Ao B) 1 C)2 D)3 E)4

a ve b sayma sayilandir.

a |b+1
= b

2
Yukanidaki bélme islemine gore, (a + b) toplaminin alabile-
cefi en kiigiik deder kagtir?
A) 5 B) 8 C)10 D) 14 E) 22

XYZ ve ZYX lg basamakh sayilardir.
XYz

_ZYX
287

Yukaridaki ¢ikarma igleminde, Z nin alabilecedi en biylk
deder kaghir?

A)9 B) 8 7 D)6 E)5

Iki basamakli bir dogal sayinin rakamlari yer degistirildigin-
de elde edilen iki basamakh dogal sayinin dederi 27 artmak-
tadir. Bu kosula uyan kag farkl iki basamakh dogal say1 var-
dir?

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

X, ¥, z sifirdan farkli pozitif birer tam sayidir.

Yukaridaki bolme iglemlerine gore, x in z tirinden esiti ne-

dir?

A)7z+4 B)8z+2 C)10z+8

D)9z+5 E)Bz+5

6. A=3.4+4.6+5.8+..+12. 20 olduduna gore, A top-
lamini olusturan her bir terimin ikinci garpani birer azaltilirsa,
A toplami kag azalir?

A) 71 B) 73 C)75 D) 77 E) 78

7. 5a4b dort basamakli sayisi 36 ile tam béllnebildigine gore,
a kac farkli deger alir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

8. 3a47b bes basamakii tek sayisinin 45 ile boliimiinden kalan
2 dir. Buna gore, (a + b) toplam: kactir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

9. 22 6% sayisinin 96 tane tam sayi boleni olduguna gére, x
kactir?

A) 10 B) 8 C)6 D)5 E)4

10. a ve b pozitif tam sayilardir.

a-b+a.b=67 olduguna gbre, (a + b) toplami en az kag-
tr?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

MATEMATIK ¢dzUmLl Kivapell




11. 3844 sayisindan en az kag gtkartilirsa; 3, 4, 5 ve 6 ya tam
bollndr?

A) 4 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24

12. 300 ve 360 sayilarinin asal olmayan kag tane ortak pozitif
tam say! béleni vardir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 24

13. A, B ve C sayilarinin ¢ozim-
lemesi yandaki
tabloda verilmistir.
Buna gére, (A+B+C)
toblaml kactir?
A) 150 B) 180 C) 190 D) 200 E) 210

“rTooor
= XMMmMm
= TITTO
~NOoOwwn

14. aile b aralaninda asal iki sayidir.
OKEK (a, b) =210 ve

60
a+ 5 = 27 dir. Buna gbre, b kagtir?

A)6 B) 10 C)15 " D)20 E) 23

15. OKEK(2x, 3y) = 60

- . X
OBEB(x, y) =5 olduguna gére, — orani asagidakilerden
hangisi olabilir? y '

A1 B)2 C)3 D)5 E)7

16. A = 15% — 5% sayisinin kag tane pozitif tek say! boleni vardir?
A6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

17. abc {i¢ basamakl ve 22 ile bélinebilen bir sayidir.
Buna gbre, (a + b) toplami en ¢ok kagtir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

. » 15
18. Otomatik U¢ saat; PR e saatlik aralarla ¢almakta-

dir. Ugii beraber saat 12.00 da caldiktan sonra ik kez saat
kacta tekrar beraber calarlar?

A)12.00 B)1300 C)1500 D)16.00 E)18.00

19. 10, 12 ve 15 sayilanina bolindigiinde her seferinde 5 kala-
nint veren G¢ basamakh 620 den kiiglik en bilyik sayinin ra-
kamiar toplami kagtir?

A)6 B)8 C)9 D) 11 E) 12

20. m pozitif tam sayidir.

231! = 10" . m olduguna gére, en biyik n dogal sayisi kag-
tr?

A) 56 B) 58 C) 67 D) 93 E) 48

SAYILAR

(xx2); + (2x3)g = (265)g esitligindeki tabanlar farkl oldugu
icin onluk tabana gevirerek ¢dzlim yapalm.
(xx2) + (2x3)g = (265)g

TEST 2riN cOzZUMLERI “
x|y X =5.Y+3 0]
- 5
3
y | 2 y=2.2+1. .. (i
— 2

%52+ x5! + 2.50 + 2.6% + x.6' + 3.69 =292+ 6.9+ 5.9°
25X + Bx + 2+ 72 +6Xx+3=1624+54 +5
36x + 77 = 221
36x = 144
x = 4 tir.
Yant E

Bolme iglemine gére b +1> 2 = b >1 dir. a + b toplaminin
en kilclik olmasi igin b yi en kiiglik, yani 2 segelim.
a=bb+1)+2
b=2=a=2.3+2=6+2=8dir
a+b=8+2=10dur.

Yanit C

XYZ — ZYX = 297

100X + 10Y + Z — 100Z — 10Y — X = 297
99X — 997 = 297

99 (X — Z) = 297

-72=3

O U1 GO R~ &

X
l
4
5
6
7
8
9
Z

nin en biiylk degeri 6 dir.

Yanit D

ab +27 =ba

ba—ab =27

(10b + a) — (10a + b) = 27
10b +a—10a—-b =27
9b—~9%a=27

b-a=3

D OO N®O
- N WO

ab iki basamakh sayisinin alabilecegi degerler, 69, 58, 47,
36, 25 ve 14 tiir. Buna gbre, 6 tane ab iki basamakli sayI-

s1 vardir.
Yanit A

1. esitlikte y yerine, |l. esitlikteki degeri yazilirsa;
x=5022+1)+3=10.2+5+3
X = 10z + 8 dir.
Yamt C

A=3.4+46+58+...... + 12.20 toplaminda ikinci car-
paniari birer azaltalim.

3.4-1)+4.(6-1)+58~ 1) e +12.(20 - 1)
3.4~3+4.6-4+58-5+.... +12.20-12

3.4+4.6+5.8+...... +12.20-3~-4~-5...... -12
A
A-3-4-~5......
A-@B+4+5+.. )
Asayisi3+4+5+ e +12 toplami kadar azalir.
34445+ s +12=-—-——‘2é13 ~(1+2)
=6.13-3
=78~3=75

Yanit C

36 ile tamn béliinebilmesi igin 4 ve 9 sayilanina tam bélin-
melidir. 4 ile tam bollnebiliyor ise

4b = 4k (k eZ?)
|

0
4
8
9 ile tam bollnebiliyor ise,
5a40 icin; 5a44 igin;
5+a+4+0=9n 5+a+4+4=9n
9+a=9n 13+a=9n
4
0 5
9
5a48 igin;

5+a+4+8=9n
17+a=9n
\:

1

a sayisinin alabilecegi degerler 0, 1, 5 ve 9 olmak Uzere 4
tanedir.

Yanit C




8.

10.

45 ile tam boliinebilen sayilar 9 ve 5 ile de tam bélinmeli-
dir. Buna gbre, 3a47b sayisinin 45 ile bslamiinden kalan 2
ise 9 ve 5 ile de béliimiinden kalan 2 dir.

5 ile boliiminden kalan 2 ise,
3a47b
d

2
7

3a47b sayisi tek say! oldugundan b = 7 dir. 9 ile bolamiin-
den kalan 2 ise,
3a477

3+a+4+7+7=0k+2
a+21=9k+2
a+19 =9k
4

8

a=8veb=7oldujunagére,a+b=8+7=15 bulunur.
Yanit B

22 . 6** sayis| asal carpanlarina ayrilirsa;
o2 6x+1=02 ox+1 I L 2%x+3 ax+1
Tam sayi bolenlerinin sayisi;
2. (x+4).(x+2)=96

(x+4).(x+2)=48

e

8 6

X+4=8 ve x+2=6 oldugundan x = 4 bulunur.

Yanit E

a-b+a.b =67 esitiginde a veya b sayilarindan birini
yalniz birakahim.

a-b+a.b=67
a+a.b=67+b
ab+1)=b+67
a =bh+67

b+ 1

basit polinom béimesi yapalim.

b+67 |b+1
_ b +1 1

66

=b+67 _ 66 i i
a b1 =1 +b+1 egitlifinde a nin pozitif tam sayl

olmast igin b + 1 sayisinin 66 yi tam balmesi gereklidir,

a+ b toplaminin en az olmasi icin b + 1 = yanib =5 ala-
lim.

a=1+8 _1,66 _;,66_4
b+1 5+1 6 2

a=12veb=5ise,a+b=12+5 =17 dir.

Yanit D

YL AR

1.

12.

13.

Bir sayinin 3, 4, 5 ve 6 ile tam bélinmesi icin bu sayilann

kati olmalidir. Bu nedenle 3, 4, 5 ve 6 nin OKEK ini bula-

hm.
OKEK (3, 4, 5, 6) = 60
3844 | 60
_ 360 64
244
_ 240
4

3844 sayisindan 4 gikartilirsa, kalan sayi 3, 4, § ve 6 va
tam bolindr.

Yanit A

300 ve 360 sayilannin ortak pozitif tam sayi bblenlerinin
sayisini buimak igin 300 ve 360 sayilarinin OBEB leri bu-
lunur.

OBEB (300, 360) = 60

60 sayinin pozitif tam sayi bolenlerinin sayisini bulalim. 60
sayisini asal ¢arpanlarina ayiralim.

60[2
30f2
1513
5 |5
1

60=2%.3.5

P.T.B.8=3.2.2=12
Asal carpanlaninin sayisi 3 oldugundan,

Asal olmayan pozitif tam say1 bélenlerinin sayist:
12 - 3 =9 olur.

Yanit A
ABC]|2 Tabloda alttan baglayarak, yukari
D E F |3 dodruislemleryapiir. |
DGH |3
DKHI5
L1 1|7
1
A=257=70
B=2335=90
C = 2.3.5 = 30 oldugundan,
A+B+C=70+90+ 30 = 190 bulunur.
Yanit C

L 14

15.

16.

17.

Aralarinda asal sayilarin OBEB leri 1, OKEK leri ise ¢ar-
pimlarina esittir.

OBEB (a, b) = 1
OKEK (a, b)=ab =210

a +80 —o7
b

a.b+60 =97
b

210+60=27.b
270=27.b
b =10 dur.
Yanit B

OBEB; x ve y nin her ikisinde de garpan olarak bulunmali-
dir.
x=15.a, y=>5.b (ave b aralarinda asaidir.)
=252 } OKEK (2x, 3y) = 60 = 2235
3y=3.5.b
a=2veb=1alrsak
2x = 22.5 ve 3y = 3.5 olur ve
OBEB (x, y) = 5 ve OKEK (2x, 3y) = 60
esitliklerinin her ikisi de saglanir.
x =10 ve y = 5 olduguna gbre

X .10 _o gy,
Yy 5

Yant B

A=15%-5%
A = (1522~ (5?) (iki kare farki)

= (152~ 5%).(152 + 52)

= (225~ 25).(225 + 25)
A = 200 . 250 olur. A sayisini asal carpanlarina ayiralim.
A=2.52.22 5% 2
A=24 55
Pozitif tek tam sayi bolenlerinin sayisi icin 5° sayisinin po-
zitif tam sayi bélenlerinin sayist bulunur.
Buna gore, 5+ 1 =6 dir.

Yamit A

abc, 22 ile bélinebilen bir sayi ise 2 ve 11 ile de tam bdlii-
niir. 2 ile tam boltndyor ise ¢ rakami gifttir.

¢ = 0 alinirsa;

+—
abo

a-b=11k
k=0ise a—b=0yania=bdir.
a+b nin en blyik degeri icin a =b = 9 alinir.

Buna gore, a+b=9+9=18dir.
Yant E

18.

18.

20.

_ OKEK(5,10,15)

OKEK (fl, 10 1—5)
2" 3 OBEB(2,3,4)

4

=30 =30 bulunur.

Bu (¢ saat 30 saat sonra tekrar birlikte calariar.

Saat 12.00 da birlikte caldiklarina gére saat 18.00 da ikin-
ci defa birlikte calarlar.

Yant E

A =10x + 5 = 12y + 5 = 15z + 5 egitliklerin hepsinden 5
cikartlirsa;

A-5=10x=12y = 15z
Buna gore, A — 5 sayist 10,12 ve 15 sayilarinin kati olma-
hidir. Bu durumda bu sayilarin OKEK lerini bulalim.

OKEK (10,12,15) = 60

A—-5=60k

A sayisinin 620 den kigik en bilyik sayi olmasi icin k =10
alinirsa;

A-5=60.10

A—5=600

A =605 olur.

A sayisimin rakamlari toplami; 6 + 0 + 5 = 11 bulunur.

Yanit D

231I=10". m

2311=2".5".m

n nin en biyik degerini bulmak igin 231! sayisinin iginde-
ki 10 garpanlaninin sayisint bulmaliyiz. Bunun igin 231 sa-
yist 10 un en biiylk asal carpani olan 5 sayisina strekli
bélandr.

g
1—&@}_‘5‘
1.5 10

7

n nin en biiyik degeri 56 dir.

46+9+1=56

Yanit A

B ASIEE AR DRARY ASATYRHARD B EFiTH D PvRRRY




6x + 11 -
=Yy esitlijinde x tam sayidir.

y nin alabilecedi dogal sayr degerlerinin toplami kagtir?
A) 30 B) 29 C)28 D) 25 E)24

2. ab iki basamakl sayist 5 in bir kati olan ba sayisindan 18
fazladir,

b
Buna gére, A orani kagtir?
a-b
A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

3. a.(b-c)carpiminda a sayisi 2 katina cikartilip, b ve ¢ sayi-

lar 3 azaltilirsa sonuc nasii degisir?
A) Degismez B) 2 katina ¢ikar

C) 6 katina ¢ikar D) % katina ¢ikar

E) Yariya iner

4. (aba) tic basarnaki sayisi (ab) iki basamakh sayisina béliin-
diijinde, bélim ile kalanin fark asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B)i-a C)10~a D)3 E)10+a

5. mve n pozitif tam sayilar olmak lizere,
(2m +3). (2n~1) = 91 olduguna gére, m . n en cok kactir?
A) 44 B) 32 C) 20 D) 14 E)8

6. a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.
a-b=3
b-c= 10. olduguna gore,
{(a+b+c) toplami en az kagtir?
A) 15 B) 18 C)22 D) 24 E) 26

7. Uc basamakli 4AB sayist, iki basamakli BA sayisinin 13 ka-
tindan 4 fazladir. Buna gére, AB iki basamakli sayisi kagtir?

A)23 B) 25 C) 32 D) 33 E) 37

8. 1m86 sayisi dort basamakhdir.
[3.(0 +2)] = 1mgs

olduguna gére, (m -+ n) toplaminin en biiyiik degeri kactir?
A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

8. 16!+ 171 =6*.y egitliginde y nin en kiiciik dogal say: defje-
ri igin x dogal sayisi kactir?

A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

10. (80! + 76! ~1) sayisinin sondan kag basamaginda 9 rakami
vardir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 20

SAYILAR

11. Asagidakilerden hangisi tek sayidir?
A) 101 + 111 B) 25! + 32
D)5 +1 E)37+78

C) 65 + 42

12. x ve y pozitif tam sayilardir.

X IyaTy Yandaki bolme igleminde, x sayisi en az
_4,y2 ‘ kactr?

D) 3850 E) 3950

A)3450 B)3650 C) 3750

13. Yandaki bolme islemine gore K’'nin alabilecedi kag farkli tam
sayt dederi vardir? ahc23| 22

k

A) 11 B) 14 C) 17 D) 21 E) 22

14. Iki basamakli dogal sayilardan kag tanesinin {i¢ tane pozitif
béleni vardir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

15. a tek, b ¢ift sayi olduguna gore, agagidakilerden hangisi
daima dogrudur?

A) a® + b tek sayidir.
B) a + b? ¢ift sayidir.
C) a8 +b® tek sayidir.
D) 2a + b3 tek sayidir.
E) ab + b? tek sayidir.

16. 3a2b dort basamakl sayisi 12 ile bolindigiinde 7 kalanini
veriyor. Buna gbre, (a + b) toplaminin alabilecegi kag farkh
deger vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

17. A = 172 + 34% + 512 olduguna gore, A sayisinin pozitif tek
tam say! bdlenlerinin sayisi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6é D)8 E) 10

18. B = 992 + 662 + 332 sayisinin asal bolenlerinin carpimi kag-
fr?

A) 462 D)144  E)62

B) 452 C) 384

19. 1581 ile 2201 sayilarini boldiigiinde daima 31 kalanmint ve-
ren en blyik dogal sayi kagtir?
A) 310 B) 280 C) 155

D)125  E) 105

20. 4° dogal sayisi 2 tabanina gére yazildijinda kag basamaklt
bir say: elde edilir?

A)7 B) 6 C)5 D) 4 B)s




TEST 22°NiN cdzOMLER]

= 6x+11 _6x , 11
y X x+x

ot

1

= 6+-L
X

y=6 +lxl esitliginde y nin dogal sayi olmas igin x tam

sayisinin 11 i tam bélmesi gerekir.

X =1 i¢in y=6+11=17
X =11 igin y=6+1=7
X=-11igin y=6-1=5

X=-liginy=6-11=-5¢N
y nin alabilecegi degerler 17, 7 ve 5 tir. Toplamiar ise

17 +7 + 5 =29 dur.
Yanit B

ba sayisi 5 in kati ise a = 0 veya a = 5 almalidir. a = 0 ola-
magz, ¢linkil bu durumda ab iki basamaki sayi1 olmaz.

ab=ba+18

5b = b5 +18
50+b=10b+5+18
50 +b=10b +23

9b =27

b = 3 tir.

a =5 ve b = 3 olduguna gére,

a+b 5+3 8
——m———=—=4 byl .
ab 532 ulunur.
Yanit B
a.(b ~ c) ifadesinde a yerine 2a,
b yerine b — 3 ve ¢ yerine ¢ — 3 yazalim.
2a.((b-38)~(c~3))=2a.(b~3-c+3)
=2.a.(b~c)
Bu islemier yapildiginda sonug 2 katina cikar.
Yanit B
abalab
_a b0 10
00a
Bélim = 10, Kalan = a
Bélim ile kalanin farki; 10 — a dir.
Yanit C

5.

@m+3).(2n-1) =91

St st

91 1

1 91

13 7

7 13

2m+3=91 ve 2n—1=1

2m = 88 2n=2

m=44 Nn=1=mn=44.1 = 44 tiir.
o2m+3=1 ve 2n—1 =91

2m = -2

m=-1egZ*

°o2m+3=13 ve 2n—1=7

2m =10 2n=28

m=5 N=4=sm.n=5,4=20dir

°2m+3=7 ve 2n-1=13
2m=4 2n =14
m=2 nN=7 =m.n=27=14tir.

m.n ¢arpimi en ¢ok 44 tir.

Yanit A

a-b=3= a=b+3

b-c=10=c=b-10dur.

¢ nin pozitif tam say1 olmasi igin b en az 11 olmaidir.
c=11-10=1

a=11+3 =14 tlr.

a=14,b=11ve c =1 oldugundan,
a+b+c=14+11+1=26dr.

Yant E
4AB=13.BA+4
400 +10A + B = 13.(10B + A) + 4
400+ 10A +B =130B + 13A + 4
129B + 3A = 396 (3 ile sadelestirilirse)
43.B+A=132
1l
3 3
A =B = 3 oldugundan AB iki basamakli sayisi 33 olur.
Yamt D

SAYILAR

10.

1.

[é.(n +2)]2 =1mg6

9. (n + 2)? = 1mY6 esitliginde 1mMI6 sayis1 9 a tam bolin-
melidir. 9 ile bdliinebilme kuralina gére m = 2 dir.

9. (n+2)? = 1296

(n+2)2=144
n+2=12 veya n+2=-12
n=10 veya n=-14

m + n nin en biy{k degeri icin

m =2, n=10 alinirsam + n = 12 olur.
Yanit C

16! + 171 = 16! + 17 .16l

= 16L(1 + 17)

=16!.18
160+ 171 =6%.y
16!.18= 6%.y

y nin en kiiglk degeri icin x in en blyiik olmasi gerekir. Bu-
nun icin 161.18 carpiminin igindeki 6 garpanlarinin sayisin
bulalim. 6 sayis! asal olmadigindan 6 nin en biyik asal
carpani olan 3 lerin sayisint bulalim.

16 |3
15 bs
1 __3t®‘
2

16.18 = 161. (si. 2)=6".y

6 tane 2 tane

Toplamda 6 + 2 = 8 tane 3 ¢arpani yani 8 tane 6 ¢arpani
olduguna gdre, x = 8 dir.
Yanit C

80! + 76! — 1 ifadesinin sonundaki 9 rakaminin sayisini bul-
mak igin 76! sayisinin sonundaki sifir sayilarini bulmamiz
yeterlidir.

76 5
_ 75 .@ 5
1 _15 l ©)
0
15 + 3 = 18 tane 76! sayisinin sonunda sifir vardir. Dola-
yisiyla, 80! + 76! — 1 ifadesinin sonunda 18 tane 9 rakami

bulunur.

Yanit D
A)10l+111=C+C=C
B)25! +F=C+T=T
C)6°+42=C+G=GC
D)5 +1=T+T=C¢
E)37+73=T+T=Cdi.
Yant B

12.

13.

14.

15.

x=y3.6.y+4y?
= B.y* + 4y2 veAy3 > 4y2 dir.
y3> 4y? esitsizligini saglayan en kiiclik y degeri 5 tir.
y=5ise X=6y*+4y? '

= 6.5% + 4.52

=6.625 + 4.25

= 3850
x in alabilecegi en kictik deger 3850 dir.

Yanit D

abc23 l 22
_ X

k

= abc23 = 22x + k oldugundan k nin tek sayi

B —
Tek Cift
olmast gerekir.
Bdlme igleminin tanimindan; k < 22 olduguna gore, k
{1,3,5,7,9,11,13,15,17,19,21} degerlerini alir.
O halde, k nin 11 farkl tamsay: degeri vardir.
Yamt A

lki basamakli ab sayilarimin (¢ tane pozitif béleni olmasi
icin, x asal sayi olmak {izere; ab = x2 bigiminde olmasi
gerekir.

(Pozitif bdlen sayist = (2 + 1) = 3 olur.)
Bu durumda; x degerleri {5,7} olur.
(ab =52 =25, ab= 72 = 49)
Dolayisiyla bu sarta uyan 2 farkli say vardir.
Yanit B

a ve b sayilan igin isaret beliriimemistir. Negatif kuvvet
rasyonellik getirir ve rasyonel sayilarda teklik — ciftlik
kavramindan bahsedilemez. Bu nedenle A, B, E siklart igin
yorum yapilamaz.

2a + b® ifadesi ¢ift sayidir. (YANLIS)
¢ ¢
a tek say! oldugundan pozitif kuvvetleri tek,
b cift sayr oldugundan pozitif kuvvetleri cifttir.
Dolayistyla; a8 + b® ifadesi tek sayidir.
T ¢
Yanit €




16. 12 ile tam bélinebilen sayilar 3 ve 4 ile de tam béliinir.
Buna gore 12 ile béliminden kalan 7 ise, 4 ile blimiin-
den kalan 3, 3 ile bélimiinden kalan 1 dir.

4 ile bélimiinden kalan 3 ise,
2b=4k+ 3
d
3
7
3 ile bélimiinden kalan 1 ise,
° 3a23
3+a+2+3=3k+1
a+8=3k+1
a+7=3k
d
2

5
8

a=2ve b=3ise,a+b=24+3=5
a=5ve b=3ise,a+b=5+3=8
a=8ve b=3ise,a+b =8+3=11dir.
° 3a27

3+a+2+7=3k+1
a+12=3k+1
a+11=3k

{

1
4
7
a=1ve b=7ise,a+b=1+7=8
a=4ve b=7ise,a+b=4+7=11

a=7ve b=7ise,a+b =7 +7 =14 tir.

(a + b) toplaminin alabilecegi farkli degerler 5, 8, 11, 14
olmak dzere 4 tanedir.

Yanit B

17. A=1724+ 342 4+ 512
=172+ (2172 + (3.17)2
=172+ 22,1724 32,172
=172(1 + 22+ 32)
=173(1 + 4+ 9)
=172.14
=172.27

A sayisinin pozitif tek tam sayi bélenlerinin sayisini bul-
mak igin 172.7 carpiminin pozitif tam sayt bélenlerinin sa-
yisini bulmamiz yeterlidir.

172.7 sayisinin; .
Pozitif tek bélen sayisi= (2 +1).(1 +1) =3 .2 = 6 dir.
Yanit C

18. B=(9.11)2+ (6.11)2+ (3.11)2
=02112 + 62,112+ 32, 112
= 112(92 + 62 + 32)
=113(81 4 36 + 9)
=112 126
=112 2.327

B sayisinin asal bdlenleri; 11, 2, 3 ve 7 dir. Carpimlar ise

11.2.3.7 =462 dir.

Yanmit A

19.

1581 ' a 2201 | a
— X — y
1

31 3
1581 = a.x + 31 2201 =a.y + 31
a.x = 1550 ay=2170

a sayist 1550 ve 2170 sayilarinin tam béleni olmalidir.
OBEB (1550, 2170) = 310 dur.

Bu durumda a sayisinin alabilecegi en biyiik deger 310
dur.

Yanit A

20. 4%=(2?)° = 28 sayisi 2 tabanina gére yazildiinda; sondan
6 basamag sifir, basamak sayis! ise 7 olur.

Yanit A

1. (xy); + (abo)g toplama igleminde; a, b, ¢ birer arttirihr,

X ve y birer azaltdirsa oniuk tabanda, toplamin sonucu nasil
dedgisir?
B) 23 artar C) 23 azalr

E) 29 azalir

A) Degismez
D) 29 artar

2. x taban olmak {izere, (134), + (22), = 56 olduguna gore, x
kagtir?
A) 4 B)& C)6 D)7 E)8

3. ave b sayilarnnin ortak bélenlerinin en blyGgi 6, ortak kat-
laninin en kiigigl 90 olduguna gore,

(a - —66(1) . (b + iff) carpiminin degeri kagtir?

E) 520

C) 420 D) 480

A)320  B)360

4. Ortak bélenlerinin en biiy(igl 12 olan iki sayimin garpimi
2016 dir. Bu iki sayinin toplaminin en kiigiik degeri kagtir?

A) 52 B) 67 C) 86 D)98  E)108

5. (x—1)ile (y—~1) sayilan aralarinda asal iki pozitif tam say!-
dir. OKEK [(x ~ 1), (y — 1)] = 84 olduguna gdre, X . y nin en
blyik degeri kagtir?
A} 170 B) 160 D) g6

C) 129 E) 94

x+105 kesrinin tamsay! olmasini saflayan kag¢ tane x

X+5
tamsayi degeri vardir?
A)8 B) 10 C)12 D) 16 E) 18

7. S, a, b, ¢ dogal sayilar olmak zere,
S =12a + 8 = 16b + 12 = 18c + 14 olduguna gdre, U basa-
makli en bilyiik S sayist kagtir?

A) 860 B) 868 c)s872  D)876 E)880
8.
c F
400m| |
800 m 1
= 1 |600m
A . _B_I
D 1000m E

Sekildeki yolun her iki tarafina AB,CDEF noktalanna“da
gelecek sekilde agag dikilecektir. Buna gore, en az kag agac
dikilir?
A) 10

D) 16 E) 18

B) 12 C)14

9, A=22.3.5
B=2Y.3.5.7 olmak {izere,
A ve B sayilannin ortak katlarinin en kiigtiga 2520 olduguna
gbre, (x + y) toplami kaghir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)y1

10. Ortak katlarinin en kiigigl: 30 olan farkli iki pozitif tam sayl-
nin toplamlari en gok kagtir?

A) 31 B) 35 C) 40 E) 60

D) 45

= R




11. ab ve ba iki basamakl dogal saytardir.
a?—ab=b2-ba
esitligini saglayan, ab seklinde kag farkli say! yazilabilir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

12. 5 sayi tabani olmak (izere; (abcd), dort basamakll sayisinda

a ve ¢ rakamlari 1 bUytildr, b ve d rakamlan da 2 kicllti-
lirse sayinin degeri onluk tabanda ne kadar dedisir?

A) 78 azalir B) 78 artar C) 52 artar
D) 52 azalir E) 48 artar

13. a dogal sayist 8 ile bélindiigiinde kalan 5, b dogal sayis1 8

‘le bdlindGginde kalan 6 olduguna gore, 7a — 2b farkinin 8
ile b8liminden kalan kactir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)7

14. a ve b pozitif tamsaylardir.
a=23-x2
b=x2-3
olduguna gére, a.b gérplmmm en biliylk degeri kagtir?
A) 64 B) 81 C) 100 D) 121 E) 144

15. a bir rakam olmak (izere aaa (i basamaki sayisi asagida-
kilerden hangisine kesinlikle tam alarak béltinemez?

A)9 B) 12 C) 15 D) 20 E) 37

16. OKEK(x, 40) = 240 olduguna gbre, x dogal sayisinin alabi-
lecei en kiigik deger kagtir?

A) 30 B) 48 C) 60 D) 96 E) 120

17. x ve 400 saytlarinin ortak bélenlerinin en biiyigh 50 sayisi-
dir. x sayst 400 den kigiik olduguna gére, bu kosullart sag-
layan kag tane x tam sayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 Ey7

18. Bir dairesel pistin etrafiru; 1. hareketli 8, 2. hareketli 10 ve 3.
hareketli 12 dakikada dolasmaktadir.

Ug hareketli ayni anda ayni noktadan harekete basliyorlar.

Ucil tekrar aym noktada bulustuklarinda yavas olan kag tur
atmistir?

A)5 B) 6 C) 10 D) 15 E) 20

19. a,b,c birbirinden farkl rakamlar olduguna gore,
(2a—-3b+ 5c) ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 51 B) 57 C) 59 D) 61 E) 67

Yukarida verilen bélme islemlerine glre, A sayisinin 34 ile
béliminden kalan kagtir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

(x )()7
1 ler basamagi
7 ler basamag:

a; 1 arttinlir ise sayi 1.25 = 25 artar

(abc)

5
L., 1 ler basamagt
5 ler basamagi

—3= 25 ler basamag|

b; 1 arttinhir ise say! 1.5 = 5 artar
c; 1 arttinlir ise sayt 1.1 = 1 artar.

x; 1 azaltlir ise sayi 1.7 = 7 azalr
y; 1 azaltilir ise sayi 1.1 =1 azalr.
(abc)g + 25 + 5 + 1 = (abc)g + 31

(xy), =7 -1=(xy),—
Toplam; 31 — 8 = 23 artar.
Yanit B

(134),+ (22), =56
1.x24+3.x1+4.x0+2.x1+2.x°=56
X2+ 3X +4+2x +2 =56

X2 + 5X + 6 = 56

X2 +5x-50=0=x=~10veyax=5
A3

X 10 = x taban oldugunden negatif olamaz.
X -5  x=5dir.

Yanit B

a.b = OBEB (a, b} . OKEK (a, b)
a.b=6.90
a.b=540dr.

g5
(=)o

( 480. 585)
(480 585}
=52

]

540
20dir.

Yanit E

OBEB (a,b)=12vea.b = 2016 ise,

a.b = OBEB (a, b) . OKEK (a, b)

2016 = 12. OKEK(a, b)

OKEK (a, b) =168

OBEB (a,b) =22.3 , OKEK(a, b)=2%.3.7

OBEB, a ve b sayilarinda garpan olarak bulunmak zorun-
dadir. OKEK (a, b) = 28. 3.7 oldugundan, en kiigilk (a + b)
degeri icin a nin iginde 23, b nin iginde ise 7 ¢arpaninin ol-
mas! gerekir.

a=2%.3=24

b=22.3.7=84

a + b toplaminin en kiigiik dederi 24 + 84 = 108 bulunur.
Yant E

Aralannda asal sayilarin OKEK'leri bu sayilarin carpimina

esittir.

OKEK [(x - 1), (y-1)] =

x-1).(y-1) =84

X . y nin en blyik olmast igin

X—-1=84vey—1=1=x=85vey=2olmaldir.

= X .Yy = 85.2 =170 bulunur.

Yanit A

x+105 _X+5+100 _ x+5 100 1*100
X+5 X+5

x+5 x+5 X+5

olur. Bu ifadenin tamsayi olmasi igin x + 5 in 100( tam bo-
len bir say1 olmasi gerekir. Dolayisiyla, 100'in blen sayi-
st kadar x degeri vardir.

100 |2
50
25

5
1

o o N

100=22.52
Pozitif bélen sayisi=(2+1).(2+ 1) =9olur.

Tam bélen tam sayilarin sayisi = 2.9 = 18 bulunur.
Yanit E




7. S8S=12a+8=16b+12=18c+ 14 11. 32-(10a+b)=b2—(10b+a) '14_ a+b=23—x2 +x2—3 =20 olur. 18. OKEK (6, 10, 12) = 60
esitliklerin her iki tarafina 4 ekleyelim. a2-10a~b=b>10b—a ' Toplamlari sabit iki sayinin carpiminin en biyik olmast Ug hareketli ayni anda ayni noktadan harekete bagladik-
S+4=12a+12=16b+16=18c + 18 a? — b2 = 9(a — b) icin sayilar birbirine yakin olmalidir. a ve b farkli olmadig: tan 60 dakika sonra ikinci defa ayni noktada bulusurlar.
=12(a+1)=16(b + 1) = 18(c + 1) = (a—b) (a +b) = 9(a — b) icin a = b = 10 alinabilir. Buradan, a.b = 10.10 = 100 bulu- Yavas kosan atlet 1 turu 12 dakikada kostuguna gore,
8 + 4 sayist 12,16 ve 18 sayilarinin kati olmahdr. nur. ayni noktada bulugmalarina kadar, yavag olan
OKEK(12, 16, 18) = 144 =a+b=9veyaa~b=0olur Yanit C 60
16, 18) = a+b=9 a=b — =5 tur atmighir.
S+4=144k ke 2) R 12
- 81 R
S'nin (¢ basamakli en biiylik say olmast igin k = 6 alalim. 11 Yanit A
72
S +4 =144.6 = 864 = S = 860 bulunur. 22
6 3
Yanit A 54 33
8tane 9tane
45
63 15. aaa {i¢c basamakl sayisini ¢dziimleyelim
27 aaa=100a+10a+a=111.a =3.37.adm
18 99 a = 3 alinirsa say1 9 a tam bolundr.
8.  Agag sayisinin en az olmasi icin araliklarin en fazia olmasi ’ a = 4 alinirsa say! 12 ye tam bolindr.
gerekir. =5al ay1 15 e tam balGndr.
- Dolayisiyla 8 + 9 = 17 farkhi say! yazilabilir. a =9 alinirsa say :
Obelt;(folOl o da;(() ?, 1000) = 200m oldugundan 200 m Yanit C 37 garpan oldugu i¢in aaa (¢ basamakli sayisi 37 ye tam
araliklarla agac dikilmelidir. Yanit C R - L
g g el ": N pélindr. a ya ne verilirse verilsin bu say! 20 sayisina tam 19. (2a — 3b + 50) ifadesinin en bilydk olmast igin a ve c'ye
Yollar kapal bdlge olmadigindan iki farkli baglangic nokta- bélinemez. biiyiik, b ye kiigiik deger verilmelidir.
si vardir. Bu nedenle dikilecek agag sayisi Uzuniuk Yanit D Katsayisi daha biiyiik oldugundan ¢ = 9, a = 8 olmaldir.
olur. obeb 12. (abcd) ¢ en kiiglik deger ofan sifin alirsa;
1 ler basamag: = - =16 — =
IACI = 400 + 800 = 1200 oldugndan; 1290 1_ 6117 l 5 !erbasamag! 2a-3b+5c=28~3.0+5.9=16~-0+45=61 olur.
agag dikilr. 200 25 ler basamag Yanit D
16 125 ler basamag
IDFI = 1000 = ¢ 00 i gi1=
3 d'k"o + 600 = 1600 oldugundan oop F1=8+1=8 a rakami 1 blyGtalir ise sayr 125,
agag dikifr. ¢ rakami 1 biiyGtdildr ise say1 5 artar.
Dolayisiyla yolun her iki tarafina toplamda, 9 + 7 = 16 agag b rakami 2 kilgiiltdlir ise say 2.25 = 50,
dikilir. d rakami 2 kigdltldr ise sayt 2.1 = 2 azalr.
Yanit D (abcd), sayisi 125 + 5~ 50 —~ 2 = 78 artar. 16. 40 =235 ve OKEK (x, 40) =2%3.5
Yanit B 24 ve 3 carpanlan 40 in iginde olmadif! igin x in icinde ol-
malidir. Bu nedenle x = 24.3 = 16.3 = 48 dir.
Yanit B
9. OKEK (A B)=2520=2°.32.5.7 13.
a| 8
A=22.3.5, B=2.3.5.7 |x b’~—8——
= = y
OKEK te 28 garpami oldugu igin y = 3, 5 6
OKEK te 32 carpani oldugu icin X = 2 olmalidir.
X +Yy=3+2=5 olarak bulunur. a=8x+5, b=8y+6 20. A=17.845 ...... )
7a~2b=7.8x+5)—2(8.y+6)
Yanit A =56 x4+ 35— 16y — 12 17. x ve 400 sayilarinin OBEB leri 50 oldudu igin x sayisinin B=2.C+5 .. {1
y iginde 50 carpani olmahdir. 50 nin yanina 'getirecegimiz I. denklemde, B yerine il.denklemdeki esiti yazilirsa;
=56x — 16y + 23 carpanlar 400 {n icindeki carpanlardan biri olamaz ginki A=17.(2C+5)+5=34 .C+85+5=34. C+80
56 . -~ YRS . g o ”~ 1 . 8 g on »e s we
Buxn\;i!;rii i:ly—”z‘; i?g:gel;'at! oéd;x gttj, jfjn, 8 © tam bolndr. bu durumda OBEB leri 50 olmaz 34.C sayisi 34 sayisina tam bolindigtinden, 90 sayisinin
10. OKEK (a,b) =30 mak icin 23 8 b'f;m lle bolamdnden kalani bul- OBEB (x, 400) =52. 2 34 ile boliminden kalant bulmamiz yeterlidir.
- - icin 23 sayisini i idi
Toplamin en biiyiik olmasi igin a = 30 alinir. b sayisi a sa- ¢ Y & bolmemiz yeterlidir. x = 50.k ve 400 = 2%.52 oldugundan, 90| 34
yisindan farkl oldugu igin ve en blyiik olmast igin 30 un 23| 8 ilacedi ded 5
e — in alabilecegi degerler; 50 68
icindeki en kiiclik asal carpani yani 2 atilir ve b = 15 olarak _16 2 X In ajablieced €eg 155 2
bulunur. 7 50.3 =150, 50.5 = 250 ve
a+b =30 +15 = 45 dir. = kalan 7 dir 50.7 = 350 olmak (izere, 4 tanedir. A sayisinin 34 ile bolamiinden kalan 22 dir.
) Yanit C YanttE |
Yanit D Yanit E




ab, bc ve ca iki basamakli dogal sayilarinin rakamlari birbi-
rinden farklidir.

{(ab).(a +b+c)=248

(bc).(a + b + ¢} = 112 [kogullarnini saglayan abc i
(ca).(a+b+c)=344

basamakli dogal sayisi agagidakilerden hangisidir?

A) 431 B) 413 C) 341 D) 314 E) 143

abOab bes basamakli, ab0 Gi¢ basamakli ve ab iki basamak-
It dogal sayilardir.

5.(ab0ab)~33.(ab)

isleminin sonucu
4.(ab0) + 4.(ab) §

asagidakilerden hangisidir?
A) 113 B) 117 C) 120 D) 123 E) 124

(2a + b) ile (a — b) aralarinda asal sayilardir.
24.(2a + b) = 18.(a ~ b) olduguna gére,
(a + b) toplami kagtir?

2 3 7
A) — B — — =
)3 )1 C)4 D)3 E)

520 sayisinin kag tane pozijtif tam sayi béleni vardir?
A) 14 B) 16 C) 18 D) 24 E) 32

630 sayisinin kag tane tam sayi béleni vardir?
A) 24 B) 32 C) 36 D) 42 E) 48

6. 165 sayisinin asal olmayan tam sayi bélenlerinin toplaml'

kactir?

A)-20 B)-19 C)-18 D) -16 E)—14

240
7. T ifadesini tam sayi yapan kag farkl x tam sayi degeri

vardir?
A) 20 B) 24 C)32 D) 40 E) 44

8. x+1080 . o .. . . .
—— kesritam say1 olduguna gore, x in alabilecegi

kag tane asal olmayan pozitif tam sayi degeri vardir?

A) 26 B) 28 C)29 D) 30 E) 31
9. Yandaki garpma islemine gére, abc
(d+e+f+k+1+m)toplam x 43
kaghir? def
Gur: + klm
9374
A)13 B) 17 C) 20 D) 23 E) 32
10. Yandaki garpma islemine gére, 273
(a + b) toplami kagtir? x ab
4
+2184
e 7
Ay 17 B) 15 C) 13 D) 12 E) 10

11. Yandaki carpma iglemine gore, 81

a kactir? I S
’ 4.5
P
6a75
A)O B) 1 C)3 D)5 E) 8

12. Yandaki béime isleminde A ve x Aloxs5
birer dogal say! olduguna gore, - 3x+4
A nin alabilecegi en kiicitk x+3
deger kactir?
A) 396 B) 415 C) 421 D) 433 E) 445
13. Yandaki bolme isleminde A ve B bir dogal AlB
sayidir. A nin alabilecedi en kiiclik deger kagtir? L_}E‘
A) 53 B) 55 C) 57 Dysg 7
E) 61
14. ABCD3 beg basamakli xy ABCD3]| 25
iki basamakh dogal sayidir. Bolme is-
lemine gore xy kag farkh deger alabi- (xy)
lir?
A1 B)2 c)3 D) 4 E)5
15. Yandaki carpma islemine gore Il. sa- 243
tirdaki say kagtir? x ab
o o o-»]
+ 000 ||
8262

A) 692 B) 712 C) 729 D) 812 E) 819

16. Boyutlan 30 m ve 54 m olan dikdérigen bigimindeki bir
bahgenin koselerine de birer tane olmak Gzere egit aralikli
direk dikilecektir. En az kag direge ihtiyag vardir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

17. (3n + 5) ve (5n — 8) sayilani ardigik iki tam sayi olduguna go-
re, n nin alabilecegdi degerler carpimi kagtir?

A) 13 B) 18 C) 42 D) 53 E) 69

18. a, b pozitif tam sayilar olmak Uzere,
180 . a = b olduguna gore, (a + b) toplamt en az kaghir?
A) 135 B) 140 C) 175 D) 180 E) 215

19. (8x + 2y) ve (2x + 3y) aralarinda asal sayilardir.

%—%ﬁ-’,— = —2%- olduguna gore, y — x kagtir?

A)O B) 1 c)2 D)3 E) 4
20. A = (585858 ........... 58) sayisi 24 basamakhdir.

Bu sayinin rakamiari toplaminin kag tane dogal sayi bdleni

vardir?

A)6 B) 8 C) 12 D) 18 E) 24




TEST 24°UN COzZzUMLER]

1.

2.

3.

4.

(ab).(a + b + c) = 248
(bec).(a+b+c)=112
+(ca)(a+b+c)=344

(a+b+c)(ab+bc+ca)=704
(a+b+c)(l0a+b+10b+c+ 10c + a) = 704
(@a+b+c)(i11a+11b+ 11c) =704
(@+b+c).11.(a+b+c)=704

(@+b+cP=64=a+b+c=8
= (ab).8 = 248 = ab = 31

= (bc).8 =112 = be = 14

= (ca).8 = 344 = ca = 43 olur.

a=3,b=1vec =4 oldujundan abc ii¢ basamakii sayisi
314 olarak bulunur. Yanit D

5.(ab0ab) — 33.(ab) - 5.(ab000 + ab) — 33.(ab)
4.(ab0) + 4.(ab) 4.(10.ab) + 4.(ab)

- 5.(1000.ab + ab) — 33.(ab)
40.(ab) + 4.(ab)
_ 5005.(ab) ~ 33.(ab)
44 (ab)
_ 4972.(ab)= 1137_2_2 113
44.(ab) 44
olarak bulunur.

Yanit A

24.(2a +b) = 18.(a~b)

4.(2a +b)=3.(a~b)= 2+t0_3

S5V (2a + b) ile (a—b)

aralarinda asal oldugundan,

2a+b=3
4 8—-b=4
3a=7
=a=2L. ve —7-—-b=4=>b=—7——~4
3 3 3
= b=—idﬁr.
3
Buradana+b = - 4 (-2 =2 olarak bul
3 ( 3) 3 ulunur.
Yanit A
520 sayisini asal carpanlarina ayiralim
520{2
260|2
130{2
5|5 (= 520=25"13'
1313

1

520 sayisimin pozitif tam sayi bélenierinin sayisi:
(B+1).(1+1).(1+1) = 4.2.2 = 16 tanedir.

Yanit B

5. 630 sayisini asal garpanlarina ayiratim.

63012
315|3
105/3
355
77

1

=630=2.3257

630 sayisinin tam sayi bolenlerinin sayisi:
2.(1+1).2+1).(1+1).(1+1) =2.2. 3. 2.2
) = 48 tanedir.
Yanit E

165 sayisinin asal olmayan tam sayt bélenlerinin toplami
asal sayilanin negatiflerinin toplamidir.

165(3

55|5 }165:3. 5. 11
1111

1

Asal olmayan tam say! bblenlerinin toplam:
(=3) + (-5) + (~11) = —19 dur.
Yanit B

240 . .
~ ifadesinin tam say! olmasi igin x sayisinin 240 in

bélenleri olmalidir. Bu nedenle 240 sayisinin tam sayi bo-
lenlerinin sayisini bulmamiz yeterlidir.

24012
120(2
60|2
302
15|13
55

1

240 =235

Tam say bolenleri: 2.(4+1).(1+1).(1+1)
=25.22
= 40 tanedir,

Yamit D

X+1080 _ x

+ 1080 =1+ 1080
X X X X

Once 1080 i bélen pozitif tam sayilarin sayisini bulalim.

1080,
540
270
135

45
15

5

1

=1080 = 2°.3° 5

GTwwWwwmhN

1080 i bdlen pozitif tam sayilarin sayist:
B+DEB+1)(1+1)=442=232
1080 i bélen 32 tane pozitif dogal sayi vardir. Bu sayiiardan

2, 3 ve 5 asaldir. O halde, 1080 i bdlen 32 — 3 = 29 tane asal
olmayan pozitif tam sayi vardir.

Yanit C
Carpma iglemine gore, abc
(abc) x (43) = 9374 x 43
def
= abc =218 + kim
518 9374
x 43
654 - >def
4 B 7 Qe > klm
9374

=d=6e=51f=4k=8,1=7vem=2dir.

die+f+k+i+m=6+5+4+8+7+2=32o0lur.

Yanit E
10. (273) x a = 2184 273
=a=8 X_..a_b__
R 4
(273)xb=....7 42184
273 x 9 = 2457 st
= b =9 olmalidir.
a+b=8+9=17 olur.
Yanit A

11.

12.

13.

14,

Carpma igleminde y = 5 olmahdir. 81
81.5 = 405 oldudundan z = O dir. x XYy
(81).(x) = ki7 oldugundan x = 7 olmalidr. + kdl'% 5
81.7 = 567 oldugundan k = 5, | = 6 dir. 6a75
carpma igleminin sonucu 6075 = 6a75 81
oldugundan a = 0 olarak bulunur. x 75
405
+567
6075
Yanit A

A l 2x-5
= 3x+4 bélme isleminde bélenin kalandan
X+3 buyiik olmas! gerekir.

=2X-5>x+3

x > 8 olduguna gore, x en az 9 olmaldur.

A=(2x-5).8x+4)+x+3
=(29-5).39+4)+9+3
=13.31+12

A =415

A nin en kiiglk degeri 415 tir.

Yanit B

Bélme igleminde dikkat ediimesi gereken iki durum vardir.
Birincisi, A=B.6+7
Ikincisi, B > 7 dir.

Yukarida verilenlere gére A nin en kiiclk olmasi B ye bag-
lidir. B > 7 oldugundan

B = 8 almaliyiz.
A=6.B+7=6.8+7=48+7=551ir.

Yanit B
Bolme igleminde bdlom (< ABCD3| 25
yani a ne olursa olsun 5 ile MNe. - .. .| a
carpilinca sonucu 0 veya 5 e,
olan Il. ifade elde edilir. xy

I. ifadeden, Il. ifade ¢ikarilinca xy sayisindaki y rakami
3 veya 8 dir. xy < 25 olmak lizere (xy) sayis1 13,23 veya 18
olabilir yani 3 degeri vardir.

Yanit C

[P D | R | N | IR ppp




15. 243. ab = 8262 olduguna gore ab = 34 diir.

243
x 34
972
+729
8262 I satirdaki say! 729 dur.

Yanit C

16. Direk sayisimin en az olmasi i¢in araliklanin en biylk olma-
st gerekir.

OBEB (30,54) = 6 dir.

40m |5p;
40m
40m

40m 40m 40m 40m

Bahgeningevresi

Direk sayisi = ——
Iki direk arasi mesafe
_2 (30+54) _og4 28 dir.
6 6

Yanit B

17.  Ardisik iki tamn sayi arasindaki fark 1 oldugu igin,
Bn+5)—(5n-8)=1 wveya (5n—-8)—-(Bn+5) =1

3n+5 ~-6n+8=1 5n-8-3n-5=1
—-2n+13=1 2n—-13=1
-2n=-12 2n=14
n=6 n=7
n nin alabilecegi degerler carpimi; 6 . 7 = 42 dir.
Yanit C
18. 180.a =bd
22 .325.a=bd
d
2.3.8%2
a nin en kigiik degeri 2 . 3. 52= 150 dir.
22,3 .5.2.3.52=0b3
28.5%.3% =p8
2.5.3=b
30=b
a + b toplami en az 150 + 30 = 180 dir.
Yanit D

SAYILAR

19.

20.

3x+2y _ 20 = x+2y _ 5

2x+3y 28 2x+ 3y 7

3x + 2y ve 2x + 3y sayilan aralannda asal sayilar
oldugundan; 3x + 2y = 5 ve 2x + 3y = 7 dir.

Bu iki denklemi taraf tarafa gikaralim.

3x+2y=5
_2X+3y=7

Xx—y=-2 = oldugundany - x =2 dir.

Yanit C

24 basamakll A = 585858 ............ 58 sayisinin 12 basama-
ginda 5, 12 basamaginda 8 rakami vardir. Buna gore ra-
kamlar toplamy;

545+ e +5 4+ 8+ 8+ e +8=5.12 + 8 .12
12 tane 12 tane =60 +96
=156

A sayisinin rakamlari toplami 156 dir. Dogal say! bélenle-
rinin sayisini bulmak icin 156 sayisini asal ¢arpanlarina
ayiralim.

1562
78 |2
39 |3
13 |13
1

156 =2°.3.13

Dogal sayi bolenlerinin sayisy;
@+1.(1+1).(1+1)=3.2. 2=12dir.
Yanit C

Notlar:

MATEMATIH eSZUmLD WiTARCIK




